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(IT) DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, dichiariamo sotto la nostra esclusiva

responsabilita che i prodotti ai quali questa dichiarazione si riferisce sono conformi alle seguenti direttive:

— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

ed alle seguenti norme:

— EN60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

- EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08
(FR) DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, déclarons sous notre responsabilité

exclusive que les produits auxquels cette déclaration se référe sont conformes aux directives suivantes:

— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)

— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)

ainsi qu’aux normes suivantes :

— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)

— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)

— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(GB) DECLARATION OF CONFORMITY CE
We, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, declare under our responsibility that the
products to which this declaration refers are in conformity with the following directives:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
and with the following standards:
— EN60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(DE) EG-KONFORMITATSERKLARUNG
Wir, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - ltaly, erklaren unter unserer ausschlie3lichen
Verantwortlichkeit, dass die Produkte auf die sich diese Erklarung bezieht, den folgenden Richtlinien:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
sowie den folgenden Normen entsprechen:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(NL) EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Wij, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, verklaren uitsluitend voor eigen
verantwoordelijkheid dat de producten waarop deze verklaring betrekking heeft, conform de volgende richtlijnen
zijn:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
en conform de volgende normen:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(ES) DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
Nosotros, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, declaramos bajo nuestra exclusiva
responsabilidad que los productos a los que se refiere esta declaraciéon son conformes con las directivas
siguientes:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
y con las normas siguientes:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08
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(SE) EG-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE
Vi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, forsakrar under eget ansvar att produkterna
som denna forsakran avser ar i 6verensstammelse med foljande direktiv:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
och foljande standarder:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(RU) 3AABJIEHUE O COOTBETCTBUU CE
Mei, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, 3asBnsem nog nonHyio Hawly
OTBETCTBEHHOCTb, 4YTO M3OENMSA K KOTOPbIM OTHOCMTCS AAaHHOE 3asBleHne, oTBeYatoT TpeboBaHUsaM crneayoLwmx
OVPEKTUB:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
N criegyowmx HopMaTMBOB:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— ENG60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(TR) CE UYGUNLUK BEYANNAMESI
Biz, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) - Italy, Minhasir sorumlulugumuz altinda olarak
asagida belirtilen ve isbu beyannamenin iligkin oldugu uUriinlerin asagidaki direktiflere:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
ve asagidaki standartlara uygun olduklarini beyan ederiz:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1: 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(GR) AHAQZIH XYMMOP®QIHZ EK
H etaipeia, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 — Mestrino (PD) — Italy, AnAwvel utreUBuva TTwg 10 TTPOIdVTA
OTO OTTOIa AvaPEPETAI N TTAPOUCa dAAWGT, CULHOPPWVOVTAI UE TIG TTPOJIAYPAPES TWV TTAPAKATW 0ONYIWV:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
KOl JE TOUG TTOPOKATW KAVOVIOUOUG:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

(RO) DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
Noi, DAB Pumps S.p.A. - Via M.Polo, 14 - Mestrino (PD) - lItaly, declaram sub exclusiva noastra
responsabilitate ca produsele la care se refera aceasta declaratie sunt conforme cu urmatoarele directive:
— 2006/95/CE (Low Voltage Directive)
— 2004/108/CE (Electromagnetic Compatibility Directive)
si cu urmatoarele norme:
— EN 60335-1 : 02 (Household and Similar Electrical Appliances — Safety)
— EN 60335-2-41 : 03 (Particular Requirements for Pumps)
— EN60730-1:00 / EN 62233 : 08 / EN 55014-1 : 06 - EN 55014-2 : 97 / EN 61000-3-2 : 06 - EN 61000-3-3 : 08

Mestrino (PD), 19/07/2010 (? T
| oo ST v

Francesco Sinico
Technical Director
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1. LEGENDA

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. [l mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono puo
provocare danni alle persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono
puo provocare una situazione di grave rischio per I'incolumita delle persone.

> [>

2. GENERALITA

Prima di procedere all’installazione leggere attentamente questa documentazione.

>

L’installazione, l'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale
specializzato nel rispetto delle norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d’installazione del
prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a creare pericolo per l'incolumita delle persone e
danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al
magazzinaggio. Controllare che [Iinvolucro esterno sia integro ed in ottime
condizioni.

2.1 Sicurezza

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo
le Normative vigenti nel paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEIl 64/2).

L’apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche
sensoriali e mentali siano ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che
esse abbiano potuto beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro
sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti 'uso dell’apparecchio. | bambini devono essere
sorvegliati per sincerarsi che non giochino con 'apparecchio. (EN 60335-1: 02).

2.2 Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa
provocati, qualora la stessa venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro
consigliato o in contrasto con altre disposizioni contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari

Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell’impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere almeno 5 minuti dopo che I'apparecchio & stato staccato
dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito
intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo
la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a
motore fermo.
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L'inverter della serie MCE/C & un dispositivo concepito per la gestione di pompe di circolazione
consentendo una regolazione integrata della pressione differenziale (prevalenza) permettendo cosi di
adattare le prestazioni della pompa di circolazione alle effettive richieste dell'impianto.

Questo determina notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilita dellimpianto e una riduzione

della rumorosita.

L’inverter MCE-22/C é concepito per essere alloggiato direttamente sul corpo motore della pompa.

4. DATI TECNICI

MCE-22/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240
Alimentazione | Fasi 1
dell'inverter Frequenza [Hz] 50/60
Corrente Max. [A] 22
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-V alim.
Fasi 3
Uscita Frequenza [Hz] 0-200
dell'inverter | Corrente Max. [A rms] 10.5
Potenza elettrica erogabile Max 4.2
[kVA] (230 Vrms) '
Caratteristiche E’n‘?ff..odeeiﬂi‘;ﬁa Ikl 5
meccaniche | Dimensioni massime [mm] 205x205x265
(LxHxP)
Posizione di lavoro alloggiato sul corpo motore della pompa
Installazione | Grado di protezione IP 55
Temperatura ambiente Max. [°C] 40

Caratteristiche
idrauliche di
regolazione e

funzionamento

Range di regolazione pressione
differenziale

1 — 95% fondo scala sensore di pressione

Sensori

Tipo di sensori pressione

Raziometrico

Fondo scala sensori di pressione
differenziale [bar]

4/10

immagazzinaggio [°C]

Connettivita e Connessione multi inverter
Funzionalita e e Auto protetto da sovracorrenti
protezioni Protezioni ° Sovrgternpergtura de!l el.ettronlca interna
e Tensioni di alimentazioni anomale
e Corto diretto tra le fasi di uscita
Temperature Temperatura di -10 + 40

Tabella 1: Dati tecnici

4.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Gli inverter MCE/C
elettromagnetica.

rispettano

la norma EN 61800-3,

nella categoria C2, per la compatibilita

- Emissioni elettromagnetiche. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di

contenimento).

- Emissioni condotte. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di

contenimento).
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5. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Prima di intervenire sulla parte elettrica o meccanica dell’'impianto togliere sempre la
tensione di rete. Attendere almeno 5 minuti da quando I’apparecchio & stato staccato
dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. Il condensatore del circuito
intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo
la disinserzione della tensione di rete.

Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve
essere messo a terra (IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del’MCE-22/C corrispondano a
quelle della rete di alimentazione.

5.1 Collegamento alla linea di alimentazione

La connessione tra linea di alimentazione monofase e MCE-22/C deve essere effettuata con un cavo a 3
conduttori (fase + neutro + terra). Le caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto
indicato in Tabella 1.

| morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE LN e da una freccia entrante nei
morsetti, si veda Figura 1

ouT f ouT 2
NC C NO - - NC C MO

Sy = e
buza _oo=5

=
555 |-95838-888g>22208-5| I555

| CEEEEEEEEEEEEEEEEE
— 1
N
Qﬂ N
‘ ‘ 700

Figura 1: Connessioni Elettriche

La sezione minima dei cavi di ingresso e di uscita deve essere tale da garantire un corretto serraggio dei
pressacavi, mentre la sezione massima accettata dai morsetti & pari a 4 mm?2.

La sezione, il tipo e la posa dei cavi per 'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa
dovranno essere scelte in accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione
del cavo da usare per I'alimentazione dell’inverter. La tabella € relativa a cavi in PVC con 3 conduttori (fase +
neutro + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del
cavo.
La corrente all'elettropompa € in genere specificata nei dati di targa del motore.
La corrente massima di alimentazione allMCE-22/C pud essere stimata in generale come il doppio rispetto
alla corrente massima assorbita dalla pompa.
Sebbene MCE-22/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore
magnetotermico di protezione dimensionato opportunamente.

4
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ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’lMCE-22/C e della
pompa, devono essere dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale
dovessero essere in contrasto con la normativa vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

5.2 Collegamento all’elettropompa

La connessione tra MCE-22/C ed elettropompa ¢ effettuata con un cavo da 4 conduttori (3 fasi + terra).

In uscita deve essere collegata un'elettropompa ad alimentazione trifase con le caratteristiche specificate in
Tabella 1.

I morsetti di uscita sono quelli contrassegnati dalla scritta PUMP UVW e da una freccia uscente dai
morsetti, si veda Figura 1

La tensione nominale dell'elettropompa deve essere la stessa della tensione di alimentazione
dellMCE-22/C.

L’utenza connessa al’MCE-22/C non deve assorbire una corrente superiore alla massima erogabile indicata
in Tabella 1.

Verificare le targhe e la tipologia (stella o triangolo) di collegamento del motore utilizzato per rispettare le
condizioni suddette.

La Tabella 3 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per il collegamento alla pompa. La
tabella & relativa a cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in
funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

L’errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra
puo danneggiare irrimediabilmente tutto I’'apparato.

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al
carico, puo danneggiare irrimediabilmente tutto I’apparato.

Si consiglia di installare un interruttore differenziale a protezione dell’impianto che
risulti correttamente dimensionato, tipo: Classe A (AS per i modelli con alimentazione
trifase), con la corrente di dispersione regolabile, selettivo, protetto contro scatti

intempestivi.
L’interruttore differenziale automatico dovra essere contrassegnato dai due simboli
seguenti:
uUr _—
LW —— —

5.3 Collegamento Di Terra

La connessione di terra dovra essere effettuata con capicorda serrati come mostrato in Figura 2.

Figura 2: Connessione Di Terra
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Sezione del cavo in mm?

10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
25| 25| 25| 25 6 6 6
6 6 6 6| 10| 10| 10| 10| 16
10| 10| 10| 10] 10| 16| 16| 16 -
10| 10| 10| 16| 16| 16 - - -
16| 16| 16| 16| 16 - - - -
16| 16| 16 - - - - - -
Tabella valida per cavi in PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) @ 230V
Tabella 2: Sezione dei cavi di alimentazione inverter
Sezione del cavo in mm?2

10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6| 10
8A 1,5| 15| 25| 25 6 6 6| 10| 10| 10| 10| 16| 16
2A\ 15| 25 6 6| 10| 10| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16
16A | 25| 25 6| 10| 10| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
20A 1 25 6| 10| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
24A 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
28A 6 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
32A 6 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16

Tabella valida per cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 230V

Tabella 3: Sezione dei cavi di alimentazione pompa

5.4 Collegamento del sensore di Pressione Differenziale

L’'MCE-22/C accetta due tipi di sensore di pressione differenziale: raziometrico da 4 bar di fondo scala o
raziometrico da 10 bar di fondo scala.
Il cavo deve essere collegato da un lato al sensore e dall'altro all'apposito ingresso sensore di pressione
dell'inverter, contrassegnato dalla scritta "Press 1" (si veda Figura 3).
Il cavo presenta due diverse terminazioni con verso di inserzione obbligato: connettore per applicazioni industriali
(DIN 43650) lato sensore e connettore a 4 poli lato MCE-22/C.

Link

50
0

50
0

Programming

Jumper

Serial
Com

Remote
Control

[l

Figura 3: Connessioni
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5.5 Collegamenti Elettrici Ingressi ed Uscite

L’'MCE-22/C ¢ dotato di 2 ingressi digitali, un ingresso analogico e 2 uscite digitali in modo da poter
realizzare alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni piu complesse.

Nella Figura 4, Figura 5 e Figura 6 sono riportate a titolo di esempio, alcune possibili configurazioni degli
ingressi e delle uscite.

Per l'installatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative
funzionalita come desiderato (si veda par. 5.5.1 par. 5.5.2 e par. 5.5.3).

5.5.1 Ingressi Digitali

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia degli ingressi digitali:
- 11: Morsetti 16 e 17

- 12: Morsetti 15 e 16

- 13: Morsetti 13 e 14
- 14: Morsetti 12 e 13

L'accensione degli ingressi pud essere fatta sia in corrente continua che alternata. Di seguito sono mostrate
le caratteristiche elettriche degli ingressi (si veda Tabella 4).

Caratteristiche elettriche degli ingressi
Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]

Tensione minima di accensione [V] 8 6
Tensione massima di spegnimento [V] 2 1,5
Tensione massima ammissibile [V] 36 36
Corrente assorbita a 12V [mA] 3,3 3,3
Max sezione del cavo accettata [mm?] 2,13
N.B. Gli ingressi sono pilotabili con ogni polarita (positiva o negativa rispetto al proprio ritorno di massa)

Tabella 4: Caratteristiche elettriche degli ingressi

Nell'esempio proposto in Figura 4 si fa riferimento al collegamento con contatto pulito utilizzando la tensione
interna per il pilotaggio degli ingressi.

ATTENZIONE: La tensione fornita fra i morsetti 11 e 18 di J5 (morsettiera a 18 poli) & pari a 19 Vdc e pud
erogare al massimo 50 mA.

Se si dispone di una tensione invece che di un contatto, questa pud comunque essere utilizzata per pilotare
gli ingressi: bastera non utilizzare i morsetti +V e GND e collegare la sorgente di tensione all'ingresso
desiderato rispettando le caratteristiche descritte nella Tabella 4.

ATTENZIONE: Le coppie di ingressi 11/12 ed 13/14 hanno un polo in comune per
ciascuna coppia.
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Figura 4: Esempio Collegamento Ingressi Digitali

Funzioni associate agli ingressi digitali

" Start/Stop: Se attivato ingresso 1 da pannello di controllo (si veda par. 9 —
Pagina 11.0.) sara possibile comandare I'accensione e lo spegnimento
della pompa da remoto.

12 Economy: Se attivato ingresso 2 da pannello di controllo (si veda par. 9 —
Pagina 5.0) sara possibile attivare la funzione di riduzione del set-point da
remoto.

13 Non abilitato

14 Non abilitato

Facendo riferimento all’esempio di Figura 4, e nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da
pannello di controllo, il comportamento del sistema sara il seguente:

R1 R2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto
5.5.2 Ingresso Analogico 0-10V

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia dell’ ingresso analogico 0-10V:

A1V (morsetto 9): Polo positivo
GND (morsetto 10): Polo negativo
A2V (morsetto 4): Polo positivo
GND (morsetto 5): Polo negativo

La funzione associata all'ingresso analogico 0-10V & quella di regolazione della velocita di rotazione della
pompa proporzionalmente alla tensione dell’ingresso 0-10V stesso (si veda par. 7.1.3 e par. 9
Pagina 2.0). L'ingresso A2V non ¢& abilitato.
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Siveda la Figura 5 per un esempio di collegamento.

5.5.3 Uscite
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Figura 5: Esempio Collegamento Ingresso Analogico

Le connessioni delle uscite elencate di seguito fanno riferimento alle due morsettiere J3 e J4 a 3 poli indicate
con la serigrafia OUT1 e OUT2 sotto le quali & indicato anche il tipo di contatto relativo al morsetto
(NC = Normalmente Chiuso, C = Comune, NO = Normalmente Aperto).

Caratteristiche dei contatti di uscita

Tipo di contatto NO, NC, COM
Max tensione sopportabile [V] 250
Max corrente sopportabile [A] 5 Se carico resistivo

2,5 Se carico induttivo

[mm?]

Max sezione del cavo accettata

3,80

Tabella 5: Caratteristiche dei contatti di uscita

Funzioni associate alle uscite

OouT1

Presenza/Assenza di allarmi nel sistema

ouT2

Pompa in marcia/ Pompa ferma

Nell’esempio riportato in Figura 6 la luce L1 si accende quando nel sistema & presente un allarme e si
spegne quando non si riscontra alcun tipo di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa € in
marcia e si spegne quando la pompa & ferma.
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Figura 6: Esempio Collegamento Uscite Digitali
5.6 Collegamenti per Sistemi Gemellari
Per realizzare un sistema gemellare & sufficiente collegare i 2 inverter MCE-22/C utilizzando il cavo fornito in

dotazione inserendolo su entrambi gli inverter in uno dei 2 connettori indicati dalla scritta Link (si veda
Figura 3).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare € necessario che tutti i collegamenti esterni della
morsettiera d’ingresso vengano collegati in parallelo tra i 2 MCE-22/C rispettando la numerazione dei singoli
morsetti (ad es. Il morsetto 17 del’MCE-22/C -1 con il morsetto 17 dellMCE-22/C -2 e cosi di seguito...).

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 9 — Pagina 7.0.

6. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio
del’MCE-22/C chiuso!

Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati
completati.

Una volta avviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle
esigenze dell'impianto (si veda par. 9).

10
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7. FUNZIONI

7.1 Modi di Regolazione

| sistemi MCE-22/C consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione:
— Regolazione a pressione differenziale costante (impostazione di fabbrica).
— Regolazione a curva costante.
— Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale analogico esterno.

7.1.1 Regolazione a Pressione Differenziale Costante

Hsetp La prevalenza rimane costante, indipendentemente dalla richiesta d’acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio del’MCE-22/C (si veda par. 9 — Pagina 2.0).

[
»

Q

7.1.2 Regolazione a Curva Costante

La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante. Tale
velocita di rotazione pud essere impostata fra un valore minimo e la frequenza
nominale della pompa di circolazione (ad es. fra 15 Hz e 50 Hz).
Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio del’lMCE-22/C (si veda par. 9 — Pagina 2.0).

7.1.3 Regolazione a Curva Costante con Segnale Analogico Esterno

A
La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante
~Max. proporzionalmente alla tensione del segnale analogico esterno (si veda par.
5.5.2). La velocita di rotazione varia in modo lineare fra la frequenza nominale
//' della pompa quando Vin = 10V e la frequenza minima quando Vin = QV.
\f\\
Min

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo
posto sul coperchio del’lMCE-22/C (si veda par. 9 — Pagina 2.0)

11
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8. PANNELLO DI CONTROLLO

Le funzionalita dellMCE-22/C possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio
del’lMCE-22/C stesso.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 7 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione (si veda
Figura 7).

nnnnnnnnnnnnnnnn

WATERSTECANOLOGY

Figura 7: Pannello Di Controllo

8.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all'interno di un menu in modo facile ed intuitivo che
permettera di verificare e modificare le modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed
il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi
memorizzati dal sistema stesso.

8.2 Tasti di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 7 tasti: 3 tasti sotto il display, 3 sopra ed 1
laterale. | tasti sotto il display sono denominati tasti attivi, i tasti sopra il display sono denominati tasti inattivi
e il tasto laterale & denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu ¢ fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il
display). Premendo i tasti inattivi (quelli sopra il display) si ha come effetto quello di ribaltare la grafica e
quelli che erano i tasti attivi diventano inattivi e viceversa. Questa funzionalitd permette di installare il
pannello di controllo anche “a testa in giu”!

8.3 Luci di Segnalazione

Luce gialla: Seganlazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema € alimentato.

Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla é accesa.

Luce rossa:  Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.
Se la luce lampeggia allora 'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata
comunque. Se la luce é fissa allora I'allarme & bloccante e la pompa non pud essere pilotata.
Luce verde:  Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa & ferma.

12
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9. MENU

In Figura 8 sono rappresentate le pagine di menu attraverso le quali & possibile verificare lo stato del
sistema e modificarne le impostazioni.

Se le pagine del menu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le
impostazioni. Per sbloccare il menu andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto
nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il
display viene spento. Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene
visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.
Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.
Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK". L'avvenuta
conferma verra evidenziata con la seguente icona: "W [

13
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Home Page

NellHome Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del
sistema.

L’icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.
L’icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o
economy)

L’icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo @ oppure

gemellare @f@ La rotazione dell'icona @ o] segnala quale pompa di
circolazione ¢€ in funzione.

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che pud
essere scelto fra un piccolo set di parametri attraverso la Pagina 8.0 del menu.

Dalla Home Page & possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto
del display: tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto
destro.

Dalla Home Page & possibile accedere anche al menu in sola lettura dei parametri
sensibili dell’inverter impostati in fabbrica: premere per 3 secondi il tasto centrale.

Paglin=a 1.0 I Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo
contemporaneamente per 3 secondi i tasti sinistro e destro.
Default f
| 1 | L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa
()4 v ()4 . m’ - e »
del simbolo Xl vicino alla scritta “Default”.
Pagina 2.0 Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere
7 7 | fra 3 modalita diverse:
/ /. A0V —
L’ Ej T_’ 1. T—» = Regolazione a pressione differenziale costante
| W|OF| |w=p 2. D‘» = Regolazione a curva costante con velocita impostata da display.
3. Dyiov = Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale
remoto 0-10V.
La pagina 2.0 visualizza tre icone che rappresentano:
— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente
Pagina 3.0
3| | Attraverso la Pagina 3.0 si imposta il set-point di regolazione.
Hs: 120 m ? A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da
impostare sara una prevalenza (Hs) oppure una frequenza (Fs).
=] ™ICE [+
Pagina 4.0
i La pagina 4.0 viene visualizzata solo se si & scelto una modalita di regolazione con
Tmax 5 0 2 } set-point in funzione della temperatura (se disponibile) e permette di impostare la
Tmax. (50°C o 80°C) con cui realizzare la dipendenza della temperatura stessa.
=] ™ICE [+
Pagina 5.0 La pagina 5.0 viene visualizzata in tutte le modalita di regolazione in pressione e
permette di impostare la modalita di funzionamento “auto” o “economy”.
a modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12 e di fatto i
auto G L dalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell’i digitale 12 e di fatto il
sistema attua sempre il set-point impostato dall’'utente.
= WwOE| [=b

La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12. Quando
l'ingresso 12 viene energizzato il sistema attua una percentuale di riduzione al set-
point impostato dall’'utente (Pagina 6.0).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

15
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Pagina 6.0

£ 505 |

WwICK] [+

La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita
“‘economy” e permette di impostare il valore in percentuale di riduzione del set-
point.

Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato l'ingresso digitale 12.

Pagina 7.0

DD DD

= WICE| [==p

Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 5.6) attraverso la pagina 7.0 si
puo impostare una delle 3 possibili modalita di funzionamento gemellare:

DD
@D

Alternato ogni 24h: | 2 inverter si alternano nella regolazione ogni 24
ore di funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 I'altro interviene
nella regolazione.

Simultaneo: | 2 inverter lavorano contemporaneamente ed alla stessa
velocita. Questa modalita & utile qualora si necessiti di una portata non
erogabile da una singola pompa.

Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre dallo stesso
inverter (Principale), l'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di
guasto del Principale.

GO

Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si
configurano automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto
indipendente 'uno dall’altro.

Pagina 8.0
HQSETPhT1 §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Attraverso la pagina 8.0 si pud scegliere il parametro da visualizzare nella Home
Page:

Prevalenza misurata espressa in metri

Portata stimata espressa in m%h

Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)

Tensione misurata sull’ingresso analogico 0-10V

Potenza erogata espressa in kW

Ore di funzionamento

Temperatura del liquido misurata sull’ingresso “Press1” (se disponibile)
Temperatura del liquido misurata sull’ingresso “Press2” (se disponibile)

==

Pagina 9.0

15
DET EN

= WICE| [==p

Attraverso la pagina 9.0 si pu0 scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.

Pagina 10.0
10
&S] Attraverso la pagina 10.0 si pud visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto
destro.
[(w] [=]
Storico Allarmi | Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico
@ degli allarmi (per un massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza
els una pagina costituita da 3 parti: un codice alfanumerico che identifica il tipo di
Pompabloceata anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico 'anomalia e infine un messaggio
] =] nella lingua selezionata alla Pagina 9.0 che descrive brevemente I'anomalia.

Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.
Al termine dello storico compaiono 2 domande:

1. “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora
presenti nel sistema.

2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello
storico.

16
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Pagina 11.0
I

[OH] OFF EXT
= [¥] [OK

Attraverso la pagina 11.0 si pud impostare il sistema nello stato ON, OFF o
comandato da segnale remoto EXT (Ingresso digitale 11).

Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.

Se si seleziona OFF la pompa & sempre spenta.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale I1. Quando
l'ingresso I1 € energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella
Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza);
quando l'ingresso |1 non € energizzato il sistema va in OFF e la pompa viene
spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e “OFF”
in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

10. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro

Valore

Modalita di regolazione

T: = Regolazione a pressione differenziale costante

Hs (Set-point Pressione Differenziale)

50 % della prevalenza max pompa (vedere
parametri sensibili dell'inverter impostati in fabbrica)

Fs (Set-point Frequenza)

90% della frequenza nominale della pompa

Tmax

50 °C

Modalita di funzionamento

auto

Percentuale di riduzione set-point

50 %

Modalita di funzionamento gemellare

@f @ = Alternato ogni 24h

Comando avviamento pompa

EXT (da segnale remoto su ingresso |1)

11. TIPI DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme
e0 - e16; e21 c—knn Errore Interno
e17 -e19 et Corto Circuito
e20 - Errore Tensione
e22 - e30 [ —] Errore Tensione
e31 Errore Protocollo

_|'= ‘ﬁ

e32 -e35 s Sovratemperatura
e37 @E# Tensione bassa
e38 @mx Tensione alta
e39 - e40 @ Sovracorrente
e43; ed4; e45; eb54 @R@ Sensore di Pressione
e46 c—E Pompa Scollegata

Tabella 6: Elenco Allarmi
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1. LEGENDE

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce
symbole peut provoquer des dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui
accompagnent ce symbole peut provoquer une situation de risque grave pour la sécurité
des personnes.

>[>

2. GENERALITES

Avant de procéder a l'installation lire attentivement cette documentation.

>

L’installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel
spécialisé dans le respect des normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation
du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus de créer un danger pour la sécurité des personnes et
d’endommager les appareils, fera perdre tout droit d’'intervention sous garantie.

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage.
Contréler que le boitier est intact et en excellentes conditions.

>

2.1 Sécurité

L'utilisation est autorisée seulement si l'installation électrique posséde les caractéristiques de sécurité
requises par les normes en vigueur dans le pays d’installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2).
L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités
physiques, sensorielles et mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a
moins qu’elles aient pu bénéficier, a travers l'intervention d’'une personne responsable de leur sécurité,
d’une surveillance ou d'instructions concernant l'utilisation de I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour
s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil. (EN 60335-1 : 02).

2.2 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas
d’éventuels dommages provoqués par cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a
fait fonctionner au-deld des valeurs de fonctionnement conseillées ou en contraste avec d'autres
dispositions contenues dans ce manuel.

2.3 Recommandations particuliéres

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre au moins cing minutes aprés le
débranchement de [I'appareil avant de [I'ouvrir. Le condensateur du circuit
intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur particulierement
élevée méme apres le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEIl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette

disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse
méme quand le moteur est arrété.
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Le convertisseur de la série MCE/C est un dispositif concu pour la gestion de circulateurs permettant une
régulation intégrée de la pression différentielle (hauteur manométrique) de maniere a adapter les
performances du circulateur aux demandes effectives de I'installation.

Cela entraine des économies d'énergie considérables, une plus grande possibilité de contréler I'installation
et la réduction du niveau sonore.

Le convertisseur MCE-22/C est congu pour étre logé directement sur le corps moteur de la pompe.

4. DONNEES TECHNIQUES

MCE-22/C
Tension [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240
Alimentation du [ Phases 1
convertisseur | Fréquence [HZ] 50/60
Courant Max. [A] 22
Tension [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V alim.
Phases 3
Sortie du Fréquence [Hz] 0-200
convertisseur | Courant Max. [A rms] 10.5
Puissance électrique max. 49
fournie [KVA] (230 Vims) )
Poids de l'unité [k
CaraCtérISthue (emballage exclu) [ g] S
S mécaniques (Eiirnepr;sions maximums [mm] 205x205x265
XHAX
Position de travalil logé sur le corps moteur de la pompe
Installation Indice de protection IP 55
Température ambiante Max. [°C] 40

Caractéristique
s hydrauliques
de régulation et
fonctionnement

Plage de régulation pression
différentielle

1 - 95 % fond d’échelle capteur de pression

Capteurs

Type de capteurs de pression

Ratiométrique

Fond d’échelle capteurs de
pression différentielle [bar]

4/10

Fonctions et
protections

Connectivité

Connexion multi-convertisseur

Protections

Autoprotégé contre les surintensités
Surtempérature de I'électronique interne
Tensions d'alimentation anormales
Court-circuit direct entre les phases de
sortie

Températures

Température de stockage [°C]

-10+ 40

Tableau 1: Données techniques

4.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les convertisseurs MCE/C respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité

électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de
confinement peuvent étre demandées).
- Emissions conduites. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement
peuvent étre demandées).
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5. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

Avant d’intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper
toujours la tension de secteur. Attendre au moins cinqg minutes aprées le
débranchement de I'appareil avant de [I'ouvrir. Le condensateur du circuit
intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur particuliérement
élevée méme apres le débranchement de I'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L'appareil
doit étre mis a la terre (CEl 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette
disposition).

S'assurer que les valeurs nominales de tension et fréqguence du MCE-22/C
correspondent bien a celles du secteur.

5.1 Connexion alaligne d'alimentation

La connexion entre ligne de alimentation monophasée et MCE-22/C doit étre effectuée avec un céble a 3
conducteurs (phase + neutre + terre). Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui
est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par I'inscription LINE LN et par une fleche qui entre dans les
bornes, voir Figure 1.

- - NC C NO

e o
-8858-202g--30028) 555 U

u@@@@@@@@@@@@@eeeeeu
1

0D%

Figure 1: Connexions électriques

La section minimum des cables d’entrée et de sortie doit étre en mesure de garantir un serrage correct des
serre-cables, tandis que la section maximum acceptée par les bornes est de 4 mmz2,

La section, le type et la pose des cables pour l'alimentation du convertisseur et pour la connexion a
I'électropompe devront étre choisies conformément aux normes en vigueur. Le Tableau 2 fournit une
indication sur la section du cable a utiliser pour 'alimentation du convertisseur. Le tableau se référe aux
cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) et exprime la section minimum conseillée en
fonction du courant et de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant maximum d’alimentation au MCE-22/C peut étre estimé en général comme étant le double de
celui du courant maximum absorbé par la pompe.

Bien que le dispositif MCE-22/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un
interrupteur magnétothermique de protection possédant un calibre adéquat.
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ATTENTION : L’interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-22/C et
de la pompe, doivent étre dimensionnés suivant l'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont
différentes de la réglementation en vigueur, prendre cette derniére comme référence.

5.2 Connexion al'électropompe

La connexion entre le MCE-22/C et I'électropompe est effectuée avec un cable a 4 conducteurs (3 phases +
terre).

A la sortie, il faut connecter une électropompe a alimentation triphasée ayant les caractéristiques précisées
dans le Tableau 1.

Les bornes de sortie sont celles indiquées par I'inscription PUMP UVW et par une fleche qui sort des
bornes, voir Figure 1.

La tension nominale de I'électropompe doit étre la méme que la tension d’alimentation du MCE-22/C.
L'utilisation connectée au MCE-22/C ne doit pas absorber un courant supérieur au maximum disponible
indiqué dans le Tableau 1.

Vérifier les plaguettes signalétiques et la typologie (étoile ou triangle) de connexion du moteur utilisé pour
respecter les conditions susmentionnées.

Le Tableau 3 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour la connexion a la pompe. Le
tableau se référe aux cables en PVC avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum
conseillée en fonction du courant et de la longueur du céable.

La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de celle de terre peut
endommager irrémédiablement tout I'appareil.

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a
la charge peut endommager irrémédiablement tout I'appareil.

I est conseillé d’installer un interrupteur différentiel protégeant l'installation,
correctement dimensionné, type : classe A (AS pour les modeles avec alimentation
triphasée), avec courant de fuite réglable, sélectif, protégé contre les déclenchements
intempestifs.

Le disjoncteur différentiel automatique devra étre identifié par les deux symboles
suivants :

s —_—
o -_——-——

5.3 Mise alaterre

La mise a la terre doit étre effectuée avec des cosses serrées comme l'indique la Figure 2 :

Figure 2 : Mise a la terre
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Section du cable en mm?2
10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
25| 25| 25| 25| 25 6 6 6
6 6 6 6| 10| 10| 10| 10| 16
10| 10| 10| 10| 10| 16| 16| 16 -
10| 10| 10| 16| 16| 16 - - -
16| 16| 16| 16| 16 - - - -
16| 16| 16 - - - - - -
Tableau valable pour cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) @ 230 V
Tableau 2: Section des cables d’alimentation convertisseur
Section du cable en mm?2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6| 10
8A 1,5| 15| 25| 25 6 6 6| 10| 10| 10| 10| 16| 16
A 151 2,5 6 6| 10| 10| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16
A\ 251 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
204 25 6| 10| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
24A 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
28A 6 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
82A 6 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16

Tableau valable pour cables en PVC a 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 230 V

Tableau 3: Section des cables d’alimentation pompe

5.4 Connexion du capteur de pression différentielle

Le MCE-22/C accepte deux types de capteur de pression différentiel ; ratiométrique a 4 bars de fond
d’échelle ou ratiométrique de 10 bars de fond d’échelle.
Le céble doit étre connecté d'un cbté au capteur et de l'autre a I'entrée spécifique du capteur de pression du
convertisseur, identifié par I'inscription « Press 1 » (voir Figure 3).
Le cable présente deux connecteurs différents avec sens de connexion obligé : connecteur pour applications
industrielles (DIN 43650) c6té capteur et connecteur a 4 pbéles c6té MCE-22/C.

[
O
=
=
|
O
\
E o
= Programming
|
d Jumper
oD |[[[ Press 1 @ _
oo |||
Press 2 e
DD ress & ©
DD no
-Og| || . &= © =
=] E=ge O 55
:E S = %g
[LI=TLD = © @ s O
WFH@W
ouT 1
NC C NO
o
&6g||-5888-8288-230a8-3
| cdddhorder=NdFvdld

EEELEEEEEEEEEEEEERE)
T |

Figure 3: Connexions
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5.5 Connexions électriques entrées et sorties

Le MCE-22/C est muni de 2 entrées logiques, 1 entrée analogique et 2 sorties logiques de maniére a
pouvoir réaliser des solutions d'interface avec des installations plus complexes.

Les Figure 4, 5 et 6 présentent, a titre d'exemple, quelques configurations possibles des entrées et des
sorties.

Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d’en configurer les fonctions
correspondantes selon les besoins (voir par. 5.5.1, par. 5.5.2 et par. 5.5.3).

5.5.1 Entrées logiques

La sérigraphie identifiant les entrées logiques se trouve sur la base du bornier & 18 broches.
- 11:bornes 16 et 17

- 12:bornes 15 et 16

- I3 :bornes 13 et 14

- l4:bornes 12 et 13

La mise sous tension des entrées peut étre faite en courant continu ou alternatif. Nous donnons ci-apres les
caractéristiques électriques des entrées (voir Tableau 4).

Caractéristiques électriques des entrées

Entrées DC [V] Entrées AC [Vrms]
Tension minimum d'allumage [V] 8 6
Tension maximum d’arrét [V] 2 1,5
Tension maximum admissible [V] 36 36
Courant absorbé a 12 V [mA] 3,3 3,3
Section max. du cable acceptée [mm?] 2,13

N.B. Les entrées sont pilotables a n'importe quelle polarité (positive ou négative par rapport a leur retour
de masse)

Tableau 4: Caractéristiques électriques des entrées

Dans I'exemple proposé Figure 4, on se référe a la connexion avec contact a sec utilisant la tension interne
pour le pilotage des entrées.

ATTENTION : L'alimentation fournie aux broches 11 et 18 de J5 (bornier a 18 broches) est de 19 Vdc et
peut fournir au maximum 50 mA.

Si I'on dispose d’'une tension au lieu d’'un contact, celle-ci peut étre utilisée pour piloter les entrées : il suffira
de ne pas utiliser les bornes +V et GND et de connecter la source de tension respectant les caractéristiques
décrites dans le Tableau 4, a I'entrée désirée.

ATTENTION : les couples d’entrées 11/12 et 13/14 ont un pdle en commun pour chaque
couple.
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@@@9@99@@%@69@@%@9

l
Rz( R1

Figure 4. Exemple connexion entrées logiques

Fonctions associées aux entrées logiques

11 Start/Stop : En cas d’'activation de I'entrée 1 depuis le panneau de
commande (voir par. 9 — Page 11.0) il sera possible de commander a
distance l'allumage et I'extinction de la pompe.

12 Economy : En cas d'activation de I'entrée 2 depuis le panneau de
commande (voir par. 9 — Page 5.0) il sera possible d’activer a distance
la fonction de réduction du point de consigne.

13 Non activé

14 Non activé

En se référant a I'exemple de Figure 4, et si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le
panneau de commande, le comportement du systéme sera le suivant :

R1 R2 Etat Systéme
Ouvert Quvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Fermé Ouvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par
I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit

5.5.2 Entrée analogique 0-10V

La sérigraphie identifiant I'entrée analogique 0-10V se trouve sur la base du bornier a 18 broches.

- AlV (borne 9) : Poble positif

- GND (borne 10) : Podle négatif
- A2V (borne 4) : Pole positif

- GND (borne 5) : Pdle négatif

La fonction associée a I'entrée analogique 0-10V est celle de régulation de la vitesse de rotation de la
pompe proportionnellement a la tension de I'entrée 0-10V proprement dite (voir par. 7.1.3 et
par. 9 — Page 2.0). L'entrée A2V n’est pas activée.
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Voir la Figure 5 pour un exemple de connexion.
gs Jovess |
Press 2 3
es il BO 5
. |
1 E]gEE ©  ElFT
o =
| Jloeo || S & &8 )
TF’IOW
ouT 1 OUT 2
NC C NO _NC C NO
?3653?225 Ze3on¥_B
|ecihdbordoeadadivded|

:a
Figure 5: Exemple connexion entrée analogique

5.5.3 Sorties

Les connexions des sorties énumérées ci-aprés se référent aux deux borniers J3 et J4 & 3 péles indiqués

par la sérigraphie OUT1 et OUT2 et sous celle-ci est indiqué également le type de contact relatif a la borne
(NC = Normalement fermé, C = Commun, NO = Normalement ouvert).

Caractéristiques des contacts de sortie

Type de contact NO, NC, COM
Tension max. admissible [V] 250

. 5 Si charge résistive
Courant max. admissible [A] 25 Si charge inductive
Section max. du cable acceptée 3.80

[mm?]

Tableau 5: Caractéristiques des contacts de sortie

Fonctions associées aux sorties
OuUT1 Présence/Absence d’alarmes dans le systéme
ouT2 Pompe en marche/Pompe arrétée

Dans I'exemple figurant dans la Figure 6 la lumiére L1 s’allume quand une alarme est présente dans le
systeme et s’'éteint quand aucun type d’anomalie n’est détectée, tandis que la lumiére L2 s’allume quand la
pompe est en marche et s'éteint quand la pompe est arrétée.
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Serial

Contrel  Com.

Remote

]eéééééééééage@ééé@{

L1 L2

Figure 6: Exemple connexion sorties logiques

5.6 Connexions pour systemes jumelés

Pour réaliser un systéme jumelé, il suffit de connecter les 2 convertisseurs MCE-22/C en utilisant le céble

fourni et en le branchant sur les deux convertisseurs dans I'un des 2 connecteurs indiqués par l'inscription
Link (voir Figure 3)

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il faut que toutes les connexions externes du bornier
d’entrée soient effectuées en parallele entre les 2 MCE-22/C, en respectant la numération des différentes
bornes (par ex., borne 17 du MCE-22/C-1 avec borne 17 du MCE-22/C-2 et ainsi de suite...).

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 9 — Page 7.0.

6. DEMARRAGE

Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du
MCE-22/C fermé !

Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et
hydrauliques ont été complétées.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux
s’adapter aux exigences de l'installation (voir par. 9)
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7. FONCTIONS

7.1 Modes de régulation

Les systemes MCE-22/C permettent d’'effectuer les modes de régulation suivantes :
— Régulation a pression différentielle constante (configuration d'usine).

— Régulation a courbe constante.
— Reégulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal analogique extérieur.

7.1.1 Régulation a pression différentielle constante

Hsetp La hauteur d’élévation reste constante, indépendamment de la demande d’eau.
Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-22/C (voir par. 9 — Page 2.0).

[
»

Q

7.1.2 Régulation a courbe constante

La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant. Cette
vitesse de rotation peut étre configurée entre une valeur minimum et la
frégquence nominale de la pompe de circulation (par ex. entre 15 Hz et 50 Hz).
Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-22/C (voir par. 9 — Page 2.0).

7.1.3 Régulation a courbe constante avec signal analogique externe

A
La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant
~Max. proportionnellement & la tension du signal analogique externe (voir par. 5.5.2).
La vitesse de rotation varie de maniére linéaire entre la fréquence nominale de
//' la pompe quand Vin = 10 V et la fréquence minimum quand Vin=0 V.
N
\

Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le
couvercle du MCE-22/C (voir par. 9 — Page 2.0).
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8. PANNEAU DE COMMANDE
Les fonctions du MCE-22/C peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle
du MCE-22/C.

Le panneau comprend: un afficheur graphique, 7 touches de navigation et 3 LED de signalisation
(voir Figure 7).

Figure 7: Panneau de commande

8.1 Afficheur graphique

A travers l'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, & 'intérieur d’un
menu qui permettra de vérifier et de modifier les modes de fonctionnement du systeme, l'activation des
entrées et le point de consigne. Il sera également possible d'afficher I'état du systéme et I'historique
d’éventuelles alarmes mémorisées par le systeme.

8.2 Touches de navigation

7 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu : 3 touches sous I'afficheur, 3 au-dessus et 1 latérale.
Les touches sous l'afficheur sont appelées touches actives, les touches au-dessus de I'afficheur sont
appelées touches inactives et la touche latérale est appelée touche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniére a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles
sous l'afficheur). En pressant les touches inactives (celles au-dessus de l'afficheur) on a comme effet celui
d'inverser le graphisme et les touches qui étaient actives deviennent inactives et vice versa. Cette
fonctionnalité permet d’installer le panneau de commande également « la téte en bas ».

8.3 Voyants de signalisation

Voyant jaune : Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyant rouge : Signalisation d’'alarme/anomalie présente dans le systeme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe
peut étre pilotée dans tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque
le blocage et que la pompe ne peut pas étre pilotée.

Voyant vert :  Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S’il est éteint, la pompe est arrétée.
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9. MENUS

La Figure 8 illustre les pages de menu a travers lesquelles il est possible de vérifier I'état du systeme et en
modifier les parametres.

Si les pages du menu montrent une clé en bas a gauche, cela signifie qu'il n’est pas possible de modifier les
parametres. Pour débloquer le menu, aller dans la home page et presser simultanément la touche cachée et
la touche sous la clé jusqu’a ce que la clé disparaisse.

Si aucune touche n’est pressée pendant 60 minutes, les parameétres se bloquent automatiquement et
I'afficheur est éteint. A la pression d’une touche quelconque, I'afficheur est rallumé et la home page
s’affiche.

Pour naviguer a l'intérieur du menu, presser la touche centrale.
Pour revenir a la page précédente, maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la
touche centrale.

Pour modifier les parametres, utiliser les touches gauche et droite.

Pour confirmer la modification d'un parametre presser 3 secondes la touche centrale « OK». La
confirmation sera indiquée par l'icone suivante : ¥
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Home page

7 F auto /3

Dans la home page, les principaux réglages du systeme sont résumés de maniere
graphique.

L’icbne en haut a gauche indique le type de régulation sélectionnée.
L'icdne en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné (auto ou
economy)

L'icdone en haut a droite indique la présence d'un convertisseur simple @ ou

jumelé f@ La rotation de l'icéne ou signale quel circulateur est en
fonction.

Au centre de la home page se trouve un parametre d'affichage uniquement qui
peut étre choisi parmi un ensemble de paramétres a travers la Page 8.0 du menu.

De la home page, il est possible d'accéder a la page de régulation du contraste
de I'afficheur : maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la
touche droite.

De la home page, il est possible d’accéder, en lecture uniquement, aussi au menu
des parameétres sensibles du convertisseur configurés en usine : presser 3
secondes la touche centrale.

Page 1.0 Dans la Page 1.0, on peut configurer les parametres d'usine en pressant
) 'l simultanément pendant 3 secondes les touches gauche et droite.
Default
: 1 | Le rétablissement des parameétres d’'usine sera signalée par I'apparition du symbole
OE b OE a coté de l'inscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. Il existe 3 modes possibles :
7 el
T/_", &.1} T/_’, 3-& D)lw 1. T:) = Régulation a pression différentielle constante
2. Idy= Régulation a courbe constante avec vitesse établie sur I'afficheur.
= WI|OE |=» 3. Dyov = Régulation & courbe constante avec vitesse établie par le signal a
distance 0-10V.
La page 2.0 affiche trois icbnes qui représentent :
— icone centrale = mode actuellement sélectionné
— icbne droite = mode successif
— icbne gauche = mode précédent
Page 3.0
3| | Dans la Page 3.0, on choisit le point de consigne de régulation.
Hs: 120 n Suivant le type de régulation choisie dans la page précédente, le point de consigne
yp g page p p g
sera une hauteur manométrique (Hs) ou une fréquence (Fs).
[=] [*IOR| [F] que (+s) quence (Fs)
Page 4.0
i La page 4.0 n'est affichée que si I'on a choisi un mode de régulation avec point de
Tmazx 50 2 } consigne en fonction de la température (si disponible) et permet de configurer la
Tmax. (50 °C ou 80 °C) de référence.
-] WICK] [+
Page 5.0 La page 5.0 est affichée dans tous les modes de régulation sous pression et
permet de sélectionner le mode de fonctionnement « auto » ou « economy ».
auto G Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée numérique 12 et de fait, le
systéme active toujours le point de consigne configuré par I'utilisateur.
| W|OF| |w=p

Le mode «economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique 12. Quand
I'entrée 12 est excitée le systéme active un pourcentage de réduction au point de
consigne configuré par l'utilisateur (Page 6.0).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1
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Page 6.0
& | La page 6.0 saffiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et
E: 5 0 0 & permet de configurer la valeur en pourcentage de réduction du point de consigne.
Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique 12 est activée.
=] "ICE] [+
Pagina 7.0 Si on utilise un systeme jumelé (voir Par. 5.6) dans la page 7.0 on peut choisir I'un

i
DD DD

= WICE| [==p

des 3 modes de fonctionnement jumelé :

¢33/¢T3  Alterné toutes les 24h: les 2 convertisseurs s'alternent dans la
régulation toutes les 24h de fonctionnement. En cas de panne de I'un
des deux, I'autre prend le relais pour la régulation.

Simultané : les 2 convertisseurs fonctionnent en méme temps et a la
méme vitesse. Cette modalité est utile si on a besoin d'un débit qui ne
peut pas étre fourni par une seule pompe.

Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme
convertisseur (Principal), l'autre (Réserve) n'intervient qu'en cas de
panne du Principal.

@D
GO

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent
automatiguement comme Simples en travaillant de maniére totalement
indépendante I'un de l'autre.

Page 8.0
HQSETPhT1 §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Dans la page 8.0 on peut choisir le paramétre a afficher dans la home page :

H: Hauteur manométriqgue mesurée exprimée en metres

QZ Débit estimé exprimé en m3h

5 Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)

E: Tension mesurée sur I'entrée analogique 0-10 V

P Puissance fournie exprimée en kW

h: Heures de fonctionnement

T: Température du liquide mesurée sur I'entrée « Pressl » (si disponible)
T1: Température du liquide mesurée sur I'entrée « Press2 » (si disponible)

Page 9.0

15
DET EN

= WICE| [==p

Dans la page 9.0 on peut choisir la langue d’affichage des messages.

Page 10.0
L
NS, Dans la page 10.0 on peut afficher I'historique des alarmes en pressant la touche
droite.
[W] [=b]
Historique des Si le systéme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans
alarmes I'historique des alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme
enregistrée s'affiche une page constituée de 3 parties : un code alphanumérique
els @ qui identifie le type d’anomalie, un symbole qui illustre graphiguement 'anomalie et
Pompabloccata enfin un message dans la langue sélectionnée a la Page 9.0 qui décrit brievement
'anomalie.
[W] [=b]

En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.
A la fin de I'historique, 2 questions s’affichent :

1. «Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes
dans le systeme se réinitialisent.

2. « Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique
s'effacent.
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Dans la page 11.0 on peut configurer le systéme dans I'état ON, OFF ou
7 | commandé par le signal a distance EXT (Entrée logique 11).
OFF EXT Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.

Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.
= [¥] Iﬁ Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique 11 s’active. Quand

I'entrée 11 est excitée, le systéeme passe en ON et la pompe démarre (dans la
Home Page les inscriptions « EXT » et « ON » s'affichent en bas a droite en
alternance) ; quand l'entrée |1 n'est pas excitée, le systéeme passe en OFF et la
pompe est éteinte (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « OFF »
s’affichent en bas a droite en alternance).

Page 11.0

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

10. CONFIGURATIONS D'USINE

Paramétre

Valeur

Mode de régulation

T: = Régulation a pression différentielle constante

Hs (point de consigne pression différentielle)

50 % de la hauteur manométrique max. pompe (voir
parametres sensibles du convertisseur configurés
en usine)

Fs (point de consigne fréquence)

90 % de la fréquence nominale de la pompe

Tmax

50 °C

Mode de fonctionnement

auto

Pourcentage de réduction point de consigne

50 %

Mode de fonctionnement jumelé

@f @ = Alterné toutes les 24h

Commande démarrage pompe

EXT (de signal a distance sur entrée 11)

11. TYPES D'ALARME

Code Alarme Symbole Alarme Description Alarme
e0 - el6; e21 | —] Erreur interne
el7-el9 B S Court-circuit
e20 na Erreur tension
e22 -e30 c—Ea Erreur tension
e31 Erreur Protocole

f .
e32 -e35 i 8 Surchauffe
e37 @m Tension basse
e38 @mx Tension haute
e39 - e40 @ Surintensité
e43; ed4; e45; e54 @R@ Capteur de pression
e46 c—Emml Pompe déconnectée

Tableau 6: Liste alarmes
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1. KEY

In this document the following symbols will be used to avoid situations of danger.

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm
to persons and property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause
a situation of grave risk for personal safety.

>[>

2. GENERAL

Read this documentation carefully before installation.

>

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in
compliance with the general and local safety regulations in force in the country in which the product is
installed. Failure to respect these instructions not only causes risk to personal safety and damage to the
equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage.
Check that the outer casing is unbroken and in excellent conditions.

>

2.1 Safety

Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the
regulations in force in the country where the product is installed (for Italy CEIl 64/2).

The appliance is not intended to be used by persons (including children) with reduced physical, sensory
or mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a person
responsible for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the
appliance. Children must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.
(EN 60335-1: 02).

2.2 Responsibility

The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or for any damage that it may
cause if it has been tampered with, modified and/or run outside the recommended work range or in
contrast with other indications given in this manual.

2.3 Particular warnings

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Before opening the equipment, wait at least 5 minutes
after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct current
intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the
motor is stopped.
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The inverter of the MCE/C series is a device conceived for the management of circulation pumps allowing
integrated regulation of the differential pressure (head); it is thus possible to adapt the performance of the
circulation pump to the actual demands of the system.
This determines considerable energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced

noise.

The MCE-22/C inverter is designed so that it can be housed directly on the pump motor body.

4. TECHNICAL DATA

characteristics
of regulation
and operation

range

MCE-22/C
Voltage [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240
Inverter power | Phases 1
supply Freqguency [Hz] 50/60
Max. current [A] 22
Voltage [VAC] (Tol +10/-20%) 0 - V supply
Phases 3
Frequency [Hz] 0-200
Inverter output Max. current [A rms] 10.5
Max. electric power supplied 49
[KVA] (230 vrms) '
Mechanical }Q’Xec:%.'ﬁf f,a‘irk'lfg[efg] °
characteristics | Max. dimensions [mm] 205x205x265
(LxHxD)
Work position housed on the pump motor body
Installation Grade of protection IP 55
Max. ambient temperature [°C] 40
Hydraulic Differential pressure regulating

1 - 95% full scale pressure sensor

Sensors

Type of pressure sensors

Ratiometric

Differential pressure sensors full
scale value [bar]

4/10

Functionality
and
protections

Connectivity Multi inverter connection
Self protected against overload
Excess temperature of internal
. electronics
Protections

Abnormal supply voltages
Direct short circuit between output
phases

Temperatures

Storage temperature [°C]

-10 + 40

Table 1: Technical data

4.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)

MCE/C inverters respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.
- Electromagnetic emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be

requested).

- Conducted emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be

requested).
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5. ELECTRICAL CONNECTIONS

Always switch off the mains power supply before working on the electrical or
mechanical part of the system. Before opening the equipment, wait at least 5 minutes
after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the direct current
intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the
mains power has been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed
(IEC 536 class 1, NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the MCE-22/C are the same
as those of the power mains.

5.1 Connection to the Power Supply Line

The connection between the single-phase power supply line and the MCE-22/C must be made with a 3-core
cable (phase + neutral + earth). The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table
1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE LN and with an arrow entering the
terminals, see Figure 1.

ouT 2
- - NC C NO_

OO =g

P = ~
>3338>222g>20002-5|| 15585

|c666666666666066660)
1

Lo

AL A

Figure 1: Electrical connections

The minimum section of the input and output cables must be such as to guarantee correct tightening of the
cable clamps, while the maximum section accepted by the terminals is 4mm?,

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the
electropump must be chosen according to the regulations in force. The table 2 supplies an indication on the
section of the cable to be used to supply power to the inverter. The table refers to 3-core PVC cables (phase
+ neutral + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of
the cable.

The electropump current is generally specified on the motor data plate.

The maximum supply current of the MCE-22/C may generally be estimated as double the maximum current
absorbed by the pump.

Although the MCE-22/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal
magnetic circuit breaker.
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ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-22/C and of the pump
must be of a size suited to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation
in force, use the regulation as reference.

5.2 Connection to the Electropump

The connection between the MCE-22/C and the electropump is made with a 4-core cable (3 phases + earth).
At output an electropump must be connected to a three-phase power supply with the characteristics
specified in Table 1.

The output terminals are the ones marked with the words PUMP UVW and with an arrow leaving the
terminals, see Figure 1.

The rated voltage of the electropump must be the same as the MCE-22/C power supply voltage.

The utility connected to the MCE-22/C must not absorb a current higher than the maximum that can be
supplied, indicated in Table 1.

Check the data plates and the type of connection (star or delta) of the motor used to respect the above-
mentioned conditions.

Table 3 supplies an indication on the section of the cable to be used to connect to the pump. The table refers
to 4-core PVC cables (3 phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the
current and the length of the cable.

The incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal
may cause irremediable damage to the whole equipment.

The incorrect connection of the power supply line to the output terminals intended for
the load may cause irremediable damage to the whole equipment.

It is recommended to install a differential switch to protect the system, which must
have correct dimensions, such as: Class A (AS for models with three-phase power
supply), with adjustable leakage current, selective, protected against sudden tripping.
The automatic differential switch must be marked with the following two symbols:

(WA —_—
T _———

5.3 Earth Connection

The earth connection must be made with cable lugs tightened as shown in Figure 2.

Figure 2: Earth connection
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Cable section in mm?2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25| 25 6 6 6
8A 15| 15| 25| 25 6 6 6 6 10| 10| 10 10 16
2A | 15| 25 6 6 10| 10| 10 10 10| 16| 16| 16 -
16A | 25| 25 6| 10 10 10| 10| 10 16 16 16 - - -
6 10| 10 10 16| 16| 16 16 16 - - - -
6 10| 10 16 16| 16| 16 - - - - - -
Table valid for 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) @ 230V.
Table 2: Section of the inverter power supply cables
Cable section in mm?2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15| 25| 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
A1 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A1 25| 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 1 25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 230V.

Table 3: Section of the pump power supply cables

5.4 Connection of the Differential Pressure Sensor

The MCE-22/C accepts two types of differential pressure sensor: ratiometric with full scale value 4 bar or
ratiometric with full scale value 10 bar.
The cable must be connected at one end to the sensor and at the other to the pressure sensor input
provided on the inverter, marked "Press 1" (see Figure 3)

The cable has two different ends with obligatory direction of connection: connector for industrial applications
(DIN 43650) on the sensor side and 4-pole connector on the MCE-22/C side.

= Programming
Jumper

Serial
Com

Remiote
Cantral

il

EEEEEEEEEEEEFEEEIEIE)

Figure 3: Connections
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5.5 Electrical Connections of Inputs and Outputs

The MCE-22/C has 2 digital inputs, an analogue input and 2 digital outputs so as to be able to make certain
interfaces with more complex installations.

Shown in Figure 4, Figure 5 and Figure 6 for example, are some possible configurations of the inputs and
outputs.

For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their
functions as desired (see par. 5.5.1 par. 5.5.2 and par. 5.5.3)

5.5.1 Digital Inputs

The digital inputs are screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:
- 11: Terminals 16 and 17

- 12: Terminals 15 and 16

- 13: Terminals 13 and 14
- 14: Terminals 12 and 13

The inputs may be powered with either direct or alternating current. Shown below are the electrical
characteristics of the inputs (see Table 4)

Electrical characteristics of the inputs

DC inputs [V] AC inputs [Vrms]
Minimum switch-on voltage [V] 8 6
Maximum switch-off voltage [V] 2 15
Maximum admissible voltage [V] 36 36
Current absorbed at 12V [mA] 3.3 3.3
Max. accepted cable section [mm?] 2.13

N.B. The inputs can be controlled with any polarity (positive or negative with respect to their earth
connection)
Table 4: Electrical characteristics of the inputs

The example proposed in Figure 4 refers to the connection with a dry contact using the internal voltage to
control the inputs.

ATTENTION: The voltage supplied between terminals 11 and 18 of J5 (18-pole terminal board) is 19 Vdc
and may distribute maximum 50 mA.

If you have a voltage instead of a contact, it can still be used to control the inputs: it will be sufficient not to
use the terminals +V and GND and to connect the source of voltage to the desired input, respecting the
characteristics described in Table 4.

ATTENTION: The pairs of inputs 11/12 and 13/14 have one pole in common for each
pair.
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@@@9@99@@%@69@@%@9

l
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Figure 4: Example of Connection of Digital Inputs

Functions associated with the digital inputs
11 Start/Stop: If input 1 is activated from the control panel (see par. 9 —
Page 11.0) it will be possible to command the switching on and off of
the pump in remote mode.
12 Economy: If input 2 is activated from the control panel (see par. 9 —
Page 5.0) it will be possible to active the set-point reduction function in
remote mode.
13 Not enabled
14 Not enabled

With reference to the example in Figure 4, and if the EXT and Economy functions have been activated from
the control panel, the system behaviour will be as follows:

R1 R2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point

5.5.2 Analogue input 0-10V
The analogue input 0-10V is screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:

- A1V (terminal 9): Positive pole

- GND (terminal 10): Negative pole
- A2V (terminal 4): Positive pole

- GND (terminal 5): Negative pole

The function associated with the analogue input 0-10V is that of regulating the pump rotation speed in
proportion to the input voltage 0-10V itself (see par. 7.1.3 and par. 9 — Page 2.0). The input A2V is not
enabled.
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See Figure 5 for an example of connection.

50 |1 Press 1
w3 |
B -
Press 2 o
88— »3 g
, |
-1 o e
0 [REfEE o 3 | Sl
1 1] 3 D &8 |

+®—

Figure 5: Example of Connection of Analogue Input

5.5.3 Outputs

The connections of the outputs listed below refer to the two 3-pole terminal boards J3 and J4 indicated with
the screen-printing OUT1 and OUT2 below which is also indicated the type of contact for the terminal
(NC = Normally Closed, C = Common, NO = Normally Open).

Characteristics of the output contacts

Type of contact NO, NC, COM
Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] o5 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 3.80

Table 5: Characteristics of the output contacts

Functions associated with the outputs
OuUT1 Presence/Absence of alarms in the system
ouT2 Pump running/Pump stopped

In the example shown in Figure 6 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when
no kind of malfunction is found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the
pump is stopped.
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Figure 6: Example of Connection of Digital Outputs

5.6 Connection for Twin Systems

To make a twin system it is sufficient to connect the 2 inverters MCE-22/C using the cable supplied, fitting it
onto both inverters in one of the 2 connectors indicated by the word Link (see Figure 3).

For correct operation of the twin system, all the external connections of the input terminal board must be
connected in parallel between the 2 MCE-22/C respecting the numbering of the individual terminals (for
example, terminal 17 of MCE-22/C -1 to terminal 17 of MCE-22/C -2 and so on...).

For the possible operating modes of twin systems see par. 9 — Page 7.0.

6. START

All the starting operations must be performed with the MCE-22/C cover closed.

Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been
completed.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant
requirements (see par. 9).
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7. FUNCTIONS

7.1 Regulating Modes

MCE-22/C systems allow use of the following regulating modes:
— Regulation with constant differential pressure (factory setting).
— Regulation with constant curve.
— Regulation with constant curve with speed set by external analogue signal.

7.1.1 Regulation with Constant Differential Pressure

Hsetp The head remains constant, irrespective of the water request.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the

MCE-22/C (see par. 9 — Page 2.0).

[
»

Q

7.1.2 Regulation with Constant Curve

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions. This rotation
speed may be set between a minimum value and the rated frequency of the
circulation pump (e.g. between 15 Hz and 50 Hz).

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the
MCE-22/C (see par. 9 — Page 2.0).

7.1.3 Regulation with Constant Curve with External Analogue Signal

A
The rotation speed is kept at a constant number of revolutions in proportion to
~Max. the voltage of the external analogue signal (see par. 5.5.2). The rotation speed
varies in linear mode between the rated frequency of the pump when Vin = 10V
//' and the minimum frequency when Vin = 0V.
\f\
Min

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the
MCE-22/C (see par. 9 — Page 2.0).
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8. CONTROL PANEL

The functions of the MCE-22/C may be modified by means of the control panel on the cover of the
MCE-22/C itself.

On the panel there are: a graphic display, 7 navigation buttons and 3 LED warning lights (see Figure 7).

;;;;;;;;;;;;;;;;

WATERSTECANOLOGY

Figure 7: Control Panel
8.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to
check and modify the system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will
also be possible to view the system status and the log of any alarms memorised by the system.

8.2 Navigation Buttons

7 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display, 3 above it and 1 at the side.
The buttons under the display are called active buttons, the buttons above the display are called inactive
buttons, and the button at the side is called hidden button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons
(the ones under the display).

Pressing the inactive buttons (the ones above the display) produces the effect of inverting the graphics and
the buttons that were active become inactive and vice versa. This function also allows the control panel to be
installed “upside down”!

8.3 Warning Lights
Yellow light:  System live signal.
If lit, it means that the system is live.

Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light: Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the
light is fixed it is a blocking alarm and the pump cannot be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.
If On, the pump is running. If Off, the pump is stopped.
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9. MENU
Figure 8 shows the menu pages with which it is possible to check the system status and modify its settings.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To
unblock the menu go to the Home Page and press the hidden button and the button under the key at the
same time until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display
switches off. When any button is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menu, press the central button.
To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK” for 3 seconds. Confirmation will be
indicated by the following icon: "W [[)i:4
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Figure 8: MCE/C Menu
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Home Page

s auto /3

The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.

The icon at top left indicates the type of regulation selected.
The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or econo%).

The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter

The rotation of the icon @ or @ indicates which circulation pump is operating.
At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from
a small set of parameters on Page 8.0 of the menu.

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast
of the display: hold down the hidden button, then press and release the right button.

From the Home Page it is also possible to access the read-only menu of the
inverter sensitive parameters set in the factory: hold down the central button for 3
seconds.

Pagie=1.0 n | The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right
buttons at the same time for 3 seconds.
Default
OIK i OIK The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the
w
symbol ﬁnext to the word “Default”.
Page 2.0 The regulating mode is set from Page 2.0. It is possible to choose from 3 different
i 7l | modes:
/ /. A0V —
L’ Ej T_’ 1. T—» = Regulation with constant differential pressure
| (W(OF| |[==p 2. = Regulation with constant curve with speed set from the display.
3. Dyiov = Regulation with constant curve with speed set by remote signal O-
10Vv.
Page 2.0 displays the three icons which represent:
— central icon = setting currently selected
— righticon = next setting
— lefticon = previous setting
Page 3.0
3 | The regulating set-point is set from Page 3.0.
Hs: 12 0 m f Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to
be set will be a head (Hs) or a frequency (Fs).
[=] [ZIOR] [+] () quency (%)
Page 4.0
i Page 4.0 is displayed only if a regulating mode with set-point according to
Tmax 50 2 } temperature has been selected (if available), and it allows setting of the Tmax.
(50°C or 80°C) with which to set the temperature dependence.
=] ™ICE [+
Page 5.0 Page 5.0 is displayed in all pressure regulating modes and allows the setting of
“auto” or “economy” operating mode.
auto (E “Auto” mode disables the reading of the status of digital input 12 and in fact the
system always activates the set-point set by the user.
= [W|OF| [=p

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input 12. When input 12
is energised the system activates a percentage reduction of the set-point set by the
user (Page 6.0).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1
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Page 6.0
& | Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and allows
E: 5 0 0 & setting of the percentage reduction value of the set-point.
This reduction will be carried out if digital input 12 is energised.
=] "ICE] [+
Page 7.0 If a twin system is used (see Par. 5.6), on page 7.0 you can set one of the 3

i
DD DD

= WICE| [==p

possible twin operating modes:
Alternate every 24h: The 2 inverters alternate in regulation every 24
¢33/¢13  operating hours. If one of the 2 malfunctions, the other takes over
regulation.

@+® Simultaneous: The 2 inverters work at the same time and at the same
speed. This mode is useful when a flow rate is required that cannot be
provided by a single pump.

Main/Reserve: Regulation is always performed by the same inverter
(Main), the other (Reserve) takes over only if there is a malfunction of
the Main one.

GO

If the twin communication cable is disconnected the systems automatically
configure as Single, working completely independent of each other.

Page 8.0

HQSETPhTI §

H:12.0w

= WIOE| [=p

On page 8.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home
Page:

Measured head expressed in metres
Estimated flow rate express in m*h

5 Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)
E-: Voltage measured on the analogue input 0-10V
P Power distributed expressed in kW
h: Operating hours
T: Liguid temperature measured on the input “Press1” (if available)
T1: Liquid temperature measured on the input “Press2” (if available)
Page 9.0
15 T
DEU [IT&] ENG
L On page 9.0 you can choose the language in which to display the messages.
= W OF| [w==p
Page 10.0
L
l
On page 10.0 you can display the alarms log by pressing the right button.
[W] [=b]
Alarms Log If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a
@\g maximum of 15 alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is
el displayed: an alphanumeric code that identifies the type of fault, a symbol that
Pompabloccata illustrates the fault in graphic mode, and a message in the language selected on
] =] Page 9.0, giving a brief description of the fault.

By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:

1. “Reset Alarms?”

Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. “Delete Alarms Log?”

Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
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Page 11.0

1T
OFF EXT

= [¥] K

On page 11.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote
signal EXT (digital input 11).

If ON is selected the pump is always on.

If OFF is selected the pump is always off.

If EXT is selected, reading of the status of digital input 11 is enabled. When input |11
is energised the system goes ON and the pump is started (on the Home Page the
messages “EXT” and “ON” appear alternately at bottom right); when input I1 is not
energised the system goes OFF and the pump goes off (on the Home Page the
messages “EXT” and “OFF" appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

10.

FACTORY SETTINGS

Parameter

Value

Regulating mode

T: = Regulation with constant differential pressure

Hs (Differential Pressure Set-point)

50% of the max. pump head (see inverter sensitive
parameters set in factory)

Fs (Frequency Set-point)

90% of the pump rated frequency

Tmax 50 °C
Operating mode auto
Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode

@fr @ = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input 11).

11. TYPES OF ALARM

Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
€0 - el6; e21 c—E Internal Error
el7 -el9 e Short Circuit
e20 @mx Voltage Error
e22 -e30 c—Ea Voltage Error
e31 Protocol Error

f .

e32 - e35 k3 Excess temperature
e37 @E# Low voltage
e38 - High voltage
e39 - e40 Excess current

e43; e44; e45; eb4

Pressure Sensor

e46

Pump Disconnected

Table 6: List of Alarms
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1. LEGENDE

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

>[>

Allgemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden
Vorschriften kann Personen- und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen
kann schwerwiegende Risiken fir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

>

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam
durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschliisse und Inbetriebsetzung missen von Fachpersonal unter Einhaltung der
allgemeinen und lokalen Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser
Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fur Personen dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst
auBBerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.

>

Sicherstellen, dass die Schalttafel keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist.
Kontrollieren, ob die duRere Hiille unversehrt und in gutem Zustand ist.

2.1 Sicherheit

Der Gebrauch ist nur dann zulassig, wenn die Elektrik unter Anwendung der Sicherheitsmal3nahmen
gemal der geltenden Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (fir Italien IEC 64/2).

Das Gerat darf nicht von Personen (einschlie8lich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und
mentale Fahigkeiten eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern
ihnen nicht eine fur ihre Sicherheit verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie Uberwacht oder
beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und
sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen. (EN 60335-1: 02).

2.2 Haftung

Der Hersteller haftet nicht fur die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte
Schaden, wenn diese manipuliert, verandert oder Uber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben
wurde, oder andere in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.

2.3 Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Nach dem Abschalten der Spannung
mindestens 5 Minuten warten, bevor das Gerat getffnet wird. Der Kondensator des
Zwischenstromkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter
gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

Netz- und Motorklemmen kdénnen auch bei stillstehendem Motor gefahrliche
Spannungen fahren.
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Der Inverter der Serie MCE/C ist eine Vorrichtung zur Verwaltung von Umwalzpumpen, welche eine
integrierte Regelung des Differentialdrucks (Forderhdhe) bietet, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe

dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst werden kdnnen.

Dadurch wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Der Inverter MCE-22/C wird direkt am Motorkérper der Pumpe untergebracht.

4. TECHNISCHE DATEN

MCE-22/C
Spannung [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240
: Phasen 1
Inverterspeisung Frequenz [HZ] 50/60
Max. Strom [A] 22
Spannung [VAC] (Tol +10/-20%) 0 - V gespeist
Phasen 3
Frequenz [HZ] 0-200
Inverter n
erterausgang Max. Strom [A rms] 10.5
Lieferbare Stromstarke max. 49
[KVA] (230 vrms) '
. Gewicht der Einheit [kg] 5
Mechanische (ausschlieRlich Verpackung)
Charakteristiken Max. Abmessungen [mm] 205x205x265
(LXHXT)
Arbeitsposition am Motorkérper der Pumpe untergebracht
Installation Schutzgrad IP 55
Max. Raumtemperatur [°C] 40

Hydraulische Regel-
und
Funktionsmerkmale

Regelbereich des
Differentialdrucks

1 - 95% Vollausschlag Drucksensor

Sensoren

Art der Drucksensoren

Ratiometrisch

Vollausschlag
Differentialdrucksensoren[bar]

4/10

Funktionalitat und
Schutzvorrichtungen

Konnektivitat

e Multi-Inverteranschluss

Schutzvorrichtungen

e Selbstgeschiitzt gegen Uberstrome

e Ubertemperatur der internen
Elektronik

e Anomale Versorgungsspannung

e Direkter Kurzschluss zwischen den
Ausgangsphasen

Temperaturen

Lagertemperatur [°C]

-10 + 40

Tabelle 1: Technische Daten

4.1 EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Inverter MCE/C entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fur die Elektromagnetische

Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten Begrenzungsmafnahmen

gefordert sein).

- Geleitete Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten Begrenzungsmafnahmen gefordert

sein).
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5. ELEKTROANSCHLUSSE

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die
Spannungsversorgung unterbrochen werden. Nach dem Abschalten der Spannung
mindestens 5 Minuten warten, bevor das Gerat getffnet wird. Der Kondensator des
Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter
gefahrlich hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschlisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC
536 Klasse 1, NEC und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild des MCE-22/C angegebene Spannung und
Frequenz den Werten des Versorgungsnetzes entsprechen.

5.1 Anschluss an die Versorgungsleitung

Die Verbindung zwischen der einphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-22/C muss mit einem 3-Leiter-
Kabel (Phase + Mittelleiter + Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung missen die Bedingungen
der Tabelle 1 erfillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE LN und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil
gekennzeichnet sind, siehe Abbildung 1

- - NC C NO

SO=2 o
OO =g ~ 2

>ﬁﬁﬂz>zzzz>iﬂggggw @@@

u@@@@@@@@@@@@@eeeeeu

0D%

Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der Mindestquerschnitt der ein- und austretenden Kabel muss so sein, dass der korrekte Anzug der
Kabelklemmen gewéhrleistet wird, wahrend der fur die Klemmen zuldssige Héchstquerschnitt 4 mm? betragt.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die
Elektropumpe mussen den einschlagigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem
Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-
Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange empfohlenen
Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Allgemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der max. Versorgungsstrom des MCE-22/C kann allgemein auf das Doppelte der max. Stromaufnahme der
Pumpe geschatzt werden

Obwohl der MCE-22/C bereits Uber eigene, interne Schutzvorrichtungen verfigt, sollte doch ein passend
dimensionierter Warmeschutzschalter installiert werden.
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ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-22/C und der Pumpe missen
entsprechend der Anlage dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im
Gegensatz zu der einschldgigen Norm stehen sollten, ist auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.

5.2 Anschluss an die Elektropumpe

Die Verbindung zwischen MCE-22/C und Elektropumpe muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde)
erfolgen.

Am Ausgang muss eine Elektropumpe mit Dreiphasenspeisung und den in Tabelle 1 angegebenen
Charakteristiken angeschlossen werden

Die Ausgangsklemmen sind die Klemmen, die mit PUMP UVW und einem von den Klemmen weg
zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe Abbildung 1

Die Nennspannung der Elektropumpe muss gleich sein, wie die Speisespannung des MCE-22/C.

Die Stromaufnahme des an den MCE-22/C angeschlossenen Verbrauchers darf nicht hdher sein, als der
max. lieferbare Strom der Tabelle 1.

Das Typenschild und den Typ des verwendeten Motoranschlusses (Stern oder Dreieck) kontrollieren, um die
obigen Bedingungen einzuhalten.

Tabelle 3 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fur den Anschluss der Pumpe zu verwenden ist. Die
Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und
Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Wenn die Erdleitungen an eine andere, als die Erdklemme angeschlossen wird, kann
der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

Wenn die Versorgungsleitung an die fur die Last bestimmten Ausgangsklemmen
angeschlossen wird, kann der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

Es empfiehlt sich, einen korrekt bemessenen Fehlerstromschutzschalter zum Schutz
der Anlage zu installieren. Klasse A (AS fur Modelle mit dreiphasiger Speisung),mit
einstellbarem Fehlerstrom und selektivem Schutz gegen Fehlauslésungen.

Der Fl-Schutzschalter muss mit den beiden folgenden Symbolen gekennzeichnet sein:

Ur e
™ -_——-——

5.3 Erdungsanschluss

Beim Erdungsanschluss missen die Kabelschuhe festgezogen werden, wie in Abbildung 2 gezeigt.

Abbildung 2: Erdungsanschluss

56



DEUTSCH

DAB

WATERTECHNOLOGY

Kabelquerschnitt in mm?

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
25| 25| 25| 25 6 6 6
6 6 6 6| 10| 10| 10| 10| 16
10| 10| 10| 10| 10| 16| 16| 16 -
10| 10| 10| 16| 16| 16 - - -
16| 16| 16| 16| 16 - - - -
16| 16| 16 - - - - - -
Tabelle fir PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) @ 230V
Tabelle 2: Querschnitt der Inverter-Speisekabel.
Kabelquerschnitt in mm?

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 1,5 15| 25| 25 6 6 6| 10 10| 10| 10| 16 16
A1 15| 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A1 25| 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 1 25 6 10| 10| 10 16 16| 16| 16 16 16| 16| 16 16
24A 6| 10| 10| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16| 16
28A 6 6 10| 10| 16| 16 16 16| 16| 16 16 16| 16| 16 16
32A 6 6 10| 10| 16| 16 16 16| 16| 16 16 16| 16| 16 16

Tabelle fur PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 230V

Tabelle 3: Querschnitt der Pumpen-Speisekabel.

5.4 Anschluss des Differentialdrucksensors

Der MCE-22/C kann zwei Arten von Differentialdrucksensoren aufnehmen:
Vollausschlag oder ratiometrisch zu 10 bar Vollausschlag.
Das eine Ende des Kabels wird an den Sensor, und das andere an den speziellen Eingang fur den

Drucksensor des Inverters mit der Kennzeichnung "Press 1" (siehe Abbildung 3) angeschlossen.

ratiometrisch zu 4 bar

Das Kabel hat zwei verschiedene Enden mit obligatorischer Einschubrichtung: Verbinder fiir industrielle
Anwendungen (DIN 43650) Sensorseite und 4-poligen Verbinder an der Seite des MCE-22/C.
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Abbildung 3: Anschlisse
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5.5 Elektroanschlisse Ein-/Ausgange

Der MCE-22/C verfugt Uber 2 Digitaleingange, 1 Analogeingang und 2 Digitalausgange, so dass in sehr
komplexen Installationen einige Schnittstellenlésungen realisiert werden kénnen.

Die Abbildung 4, Abbildung 5 und Abbildung 6 zeigen als Beispiel einige mdgliche Konfigurationen der
Eingange und Ausgéange.

Der Installateur muss lediglich die gewiinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die
entsprechenden Funktionen konfigurieren (siehe Abs. 5.5.1 Abs. 5.5.2 und Abs. 5.5.3).

5.5.1 Digitaleingange

An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste sind die Digitaleingange aufgedruckt:
- 11: Klemmen 16 und 17

- 12: Klemmen 15 und 16

- 13: Klemmen 13 und 14
- l4: Klemmen 12 und 13

Die Einschaltung der Eingdnge kann sowohl in Gleichstrom als auch in Wechselstrom erfolgen.
Nachstehend sind die elektrischen Charakteristiken der Eingdnge angefiihrt (siehe Tabelle 4).

Elektrische Charakteristiken der Eingange
Eingange DC [V] Eingange AC [Vrms]

Min. Einschaltspannung [V] 8 6
Max. Abschaltspannung [V] 2 15
Zulassige max. Spannung [V] 36 36
Stromaufnahme bei 12V [mA] 3,3 3,3
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt 213
[mm?] ’
NB: Die Eingange sind mit jeder Polaritat steuerbar (positiv oder negativ im Vergleich zur Erdriickleitung)

Tabelle 4: Elektrische Charakteristiken der Eingange

Das Beispiel der Abbildung 4 bezieht sich auf den Anschluss mit sauberem Kontakt unter Verwendung der
inneren Spannung fir die Steuerung der Eingange.

ACHTUNG: Die gelieferte Spannung zwischen den Klemmen 11 und 18 von J5 (18 polige Klemmenleiste)
ist gleich 19 Vdc und kann maximal 50 mA liefern.

Liegt eine Spannung vor, anstelle eines Kontaktes, kann diese in jedem Fall dazu verwendet werden, um die
Eingdnge zu steuern: Dazu genigt es, die Klemmen +V und GND nicht zu verwenden und die
Spannungsquelle gemaf der Charakteristiken der Tabelle 4 an den gewiinschten Eingang anzuschliel3en.

ACHTUNG: Die Eingangspaare 11/I12 und 13/14 haben einen gemeinsamen Pol pro Paar.
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Abbildung 4: Anschlussbeispiel fur Digitaleingénge

Den Digitalengangen zugeordnete Funktionen

11 Start/Stopp: Wenn der Eingang 1 Uber Steuerpaneel aktiviert wird
(siehe Abs. 9 — Seite 11.0), kann die Pumpe aus der Entfernung ein-
und ausgeschaltet werden.

12 Economy: Wenn der Eingang 2 Uber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe
Abs. 9 — Seite 5.0), kann die Verringerung des Sollwerts aus der
Entfernung aktiviert werden.

13 Nicht freigegeben

14 Nicht freigegeben

Unter Bezugnahme auf das Beispiel der Abbildung 4, und falls die Funktionen EXT und Economy liber das
Steuerpaneel aktiviert wurden, wird sich das System wie folgt verhalten:

R1 R2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlosse | Pumpe stillstehend
n
Geschlosse Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem
n Sollwert
Geschlosse | Geschlosse | Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert
n n

55.2

Analogeingang 0-10V

An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste ist der Analogeingang 0-10V aufgedruckt:

- A1V (Klemme 9): Pluspol
- GND (Klemme 10): Minuspol

- A2V (Klemme 4): Pluspol

- GND (Klemme 5): Minuspol

Die dem Analogeingang 0-10V zugeordnete Funktion betrifft die Drehzahl der Pumpe proportional zur
Eingangsspannung des Eingangs 0-10V selbst (siehe Abs. 7.1.3 und Abs. 9 — Seite 2.0) Der Eingang
A2V ist nicht freigegeben.
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Die Abbildung 5 zeigt ein Anschlussbeispiel.
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Abbildung 5: Anschlussbeispiel fir Analogeingang

5.5.3 Ausgange

Die Anschliisse der nachstehend aufgelisteten Ausgange beziehen sich auf die beiden Klemmenleisten J3
und J4 mit 3 Polen, welche mit dem Aufdruck OUT1 und OUT2 gekennzeichnet sind, unter denen auch der
Typ des Kontakts der Klemme angegeben ist (NC = Ruhekontakt, C = Mittelkontakt, NO = Arbeitskontakt).

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Kontakttyp: NO, NC, COM
Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
Max. ertragbarer Strom [A] 2,5 Wenn induktive Belastung
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt 3.80

[mm?]

Tabelle 5 Charakteristiken der Ausgangskontakte

Den Ausgangen zugeordnete Funktionen
OuUT1 Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System
ouT2 Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend

In dem Beispiel der Abbildung 6 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus,
wenn keinerlei Anomalie vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender
Pumpe ausgeht.
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Abbildung 6: Anschlussbeispiel fir Digitalausgange

5.6 Anschluss von Zwillings-Systemen

Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Inverter MCE-22/C verbunden, indem
das mitgelieferte Kabel in einen der beiden Verbinder mit der Beschriftung Link an den Invertern gesteckt
wird (siehe Abbildung 3).

Fur die korrekte Funktion des Zwillingssystem mussen alle externen Anschliisse der Eingangs-

Klemmenleiste zwischen den beiden MCE-22/C unter Einhaltung der Nummerierung der einzelnen Klemmen

parallel geschaltet werden (z.B.: Klemme 17 des MCE-22/C -1 mit Klemme 17 des MCE-22/C -2, und so
weiter).

Fur die moglichen Funktionsmodalitéaten der Zwillings-Systeme siehe Abs. 9 — Seite 7.0.

6. EINSCHALTEN

Alle Einschaltvorgdnge mussen bei verschlossenem Deckel des MCE-22/C erfolgen!
Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen
Anschlisse fertig gestellt sind.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage
angepasst werden (siehe Abs. 9).
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Die MCE-22/C-Systeme ermdglichen die folgenden Einstellmodalitéaten:
— Regelung bei konstantem Differentialdruck (werkseitige Einstellung).

— Regelung bei konstanter Kurve.
— Regelung bei konstanter Kurve mit von externem Analogsignal eingestellter Geschwindigkeit.

7.1.1 Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hsetp

[
»

Q

Die Forderhdhe bleibt konstant, unabhangig vom Wasserbedarf.
Diese Modalitdt kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C

eingestellt werden (siehe Abs. 9 — Seite 2.0).

7.1.2 Regelung bei konstanter Kurve.

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten. Diese
Drehgeschwindigkeit kann zwischen einem Mindestwert und der Nennfrequenz
der Umwalzpumpe eingestellt werden (z.B. zwischen 15 Hz und 50 Hz).

Diese Modalitdt kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 — Seite 2.0).

7.1.3 Regelung bei konstanter Kurve mit externem Analogsignal

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten, die
proportional zur Spannung des externen Analogsignals ist (siehe Abs.5.5.2). Die
Drehgeschwindigkeit variiert linear zwischen der Nennfrequenz, wenn Vin = 10V
und der Mindestfrequenz der Pumpe, wenn Vin = 0V.

Diese Modalitdt kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C
eingestellt werden (siehe Abs. 9 — Seite 2.0).
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8. STEUERPANEEL

Die Funktionen des MCE-22/C kénnen lber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C geandert werden.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 7 Navigationstasten und 3 LED-Anzeige (siehe Abbildung 7).

/ A907T0NHOILeHILVA \

Abbildung 7 : Steuerpaneel

8.1 Graphik-Display

Mit dem Graphik-Display kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Menls navigiert werden, um den
Funktionsmodus des Systems, die Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und
zu &ndern. Daneben kann der Status des Systems und die Historie eventueller Alarme des Systems
angezeigt werden.

8.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Menus stehen 7 Tasten zur Verfigung: 3 Tasten unterhalb, 3 oberhalb und 1
seitlich des Displays. Die Tasten unter dem Display werden als aktive Tasten, die Uber dem Display als
inaktive Tasten und die seitliche Taste als verborgene Taste bezeichnet.

Die MenUseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unter dem Display) zugeordneten
Funktionen angegeben werden.

Mit Drucken der inaktiven Tasten (Uber dem Display) wird die Graphik umgekehrt, so dass die aktiven
Tasten inaktiv werden und umgekehrt. Dank dieser Funktion kann das Steuerpaneel auch “kopfiiber”
installiert werden!

8.3 Anzeigelampen

Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel
abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, ist der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert
werden. Ist die Lampe bleibend eingeschaltet, ist der Alarm blockierend und die Pumpe kann
nicht gesteuert werden.

Grune Lampe: Anzeige von ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.
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9. MENU

In der Abbildung 8 sind die Menlseiten dargestellt, auf denen der Status des Systems kontrolliert und die
Einstellungen geéndert werden kénnen.

Auf Menuseiten, die unten links einen Schliissel zeigen, kdnnen die Einstellungen nicht geandert werden.
Um das Menu zu befreien, auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste
unter dem Schliisselsymbol driicken, bis der Schlussel verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedrickt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert
und das Display geht aus. Sobald eine beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display
wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mends die mittlere Taste driicken:
Um zu der vorherigen Seite zurtickzukehren, die verborgene Taste gedrickt halten und die mittlere Taste
driicken und wieder loslassen.

Zum Andern der Einstellungen die linke und rechte Taste driicken.

Um die Anderung einer Einstellung zu bestétigen, 3 Sekunden Iang die mittlere Taste “OK” driicken. Die
erfolgte Bestatigung wird durch die folgende Ikone angezeigt: ¥ |

64



DAB

DEUTSCH WATERSTECHNOLOGY
Home Page
. F auto 2/
H:12.0m
MMeny  ON
i
c—fa T
Default
s
OK OK
3.0 20 H‘ 3.0 .
3 . - |
[« : 1 < >
Hs 120 |« & [z B D v Fs: 259k
—] [WICK] [+ &= [WIOK [=» =] [™ICK [+
rFs A
4.0 lT
4]
Timax; 50 C
=] [*IOR| [+
F
5.0 v =
e |
= wicx =] i
60 1 o ¥ ¥
: iR
ES50% |4 Y DD OB
— +' &= [¥IO8 =
QSETPhTI §
H:12.0 |
&= [WIOK [=»
oo v
15— ]
»| DEU ENG
l &=| [WIOR] =]
10.0 :
m% —> ﬁc]}-rfpablo?jta P —» - Resettare Allarmi? > f];a%cn:u]s:ﬂhﬂoﬁw
[¥] =] ¥ = CEl [¥] [=» OK =
g 4
OFF EXT|
= [¥] [x
Home Page

Abbildung 8: MCE/C-Menu
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Homepage

/B auto /%Y

Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch
zusammengefasst.

Die lkone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
Die Ikone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder
Economy) an.

Die lkone oben rechts zeigt die Prasenz eines einzelnen Inverters @ oder eines

Zwillings-Inverters @f@ an. Das Drehen der lkone @ oder @ zeigt an, welche
Umwalzpumpe in Betrieb ist.

In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der Gber die
Seite 8.0 des Mends unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden
kann.

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays
zugegriffen werden: die verborgene Taste gedrickt halten und die rechte Taste
driicken und wieder loslassen.

Von der Homepage aus kann auch auf das nur lesbare Meni der werkseitig
eingestellten sensiblen Parameter des Inverters zugegriffen werden: 3 Sekunden
lang die mittlere Taste driicken.

Seite 1.0 I Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden
];;%a?llt langes gleichzeitiges Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.
1 f Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des
I i 1
I w K] | Symbols m’neben der Aufschrift “Default” angezeigt.
Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelungsmodus eingegeben. Es kann unter 3
i 7| | verschiedenen Modi gewéhlt werden:
vz Do 1, Ez Regelung bei konstantem Differentialdruck
~y . S . .
(=] =3 2. = Regelung bei konstanter Kurve mit Gber Display eingestellter
= VICL| = Geschwindigkeit.
3. Dyov = Regelung bei konstanter Kurve mit von entferntem Signal 0-10V
eingestellter Geschwindigkeit.
Die Seite 2.0 zeigt drei Ikonen, welche die folgende Bedeutung haben:
— mittlere lkone = derzeit selektierte Einstellung
— rechte Ikone = folgende Einstellung
— linke lkone = vorherige Einstellung
Seite 3.0
3|] Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.
Hs: 120 i Je nach der an der vorherigen Seite gewahlten Regelung ist der einzugebende
Sollwert eine Férderh6éhe (Hs) oder eine Frequenz (Fs).
=] ™ICE [+
Seite 4.0
Die Seite 4.0 wird nur angezeigt, wenn ein Regelungsmodus mit Sollwert
entsprechend der Temperatur (sofern verfigbar) gewdahlt wurde, und erméglicht

Trna 50 °C II]

die Einstellung der Tmax. (50°C oder 80°C), mit der die Temperaturabhéangigkeit
realisiert werden kann.

= WIOE| [=p

-1 wICK] [+
Seite 5.0 Die Seite 5.0 wird in allen Einstellmodi unter Druck visualisiert und ermdglicht die
7] | Eingabe des Funktionsmodus “Auto” oder “Economy”.
auto (€ } Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12 und

das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen Sollwert.

Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12.
Wenn der Eingang 12 erregt wird, fihrt das System einen Verringerungsprozentsatz
des benutzerseitig eingegebenen Sollwerts aus (Seite 6.0).

Fur den Anschluss der Eingange sie Abs.5.5.1
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Seite 6.0 . . . . . . )
7 | Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus “Economy
gewahlt wurde und ermdglicht die Eingabe des Verringerungsprozentsatzes des
E: 50 % Sollwerts.
— | [WIOE|] [+ || Diese Verringerung wird durchgefuihrt, wenn der Digitaleingang 12 erregt ist.
Seite 7.0 Wenn ein Zwillings-System (siehe Abs. 5.6) verwendet wird, kann Uber die Seite

i
DD DD

= WICE| [==p

7.0 einer der 3 moglichen Zwillingsfunktionsmodi gewahlt werden:

¢33/ Abwechselnd alle 24h: die beiden Inverter wechseln sich alle 24
Betriebsstunden bei der Regelung ab. Im Falle einer Stérung eines der
Inverter Gbernimmt der andere die Regelung.

Simultan: Die beiden Inverter arbeiten gleichzeitig und bei derselben
Geschwindigkeit. Dieser Modus ist nutzlich, wenn eine Férdermenge
bendotigt wird, die eine einzelne Pumpe nicht liefern kann.
Hauptinverter/Reserveinverter: Die Regelung wird immer von
demselben Inverter (Hauptinverter) durchgefuhrt, der andere
(Reserveinverter) greift nur im Falle eines Defekts des Hauptinverters
ein.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehangt wird, konfigurieren sich die
Systeme automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhangig
voneinander.

S+
GO

Seite 8.0

HQSETPhTI §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Uber die Seite 8.0 kann der auf der Homepage sichtbare Parameter gewéhlt

werden:

Gemessene Forderhohe in Metern

Geschatzte Fordermenge m®h

Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)

Spannung, gemessen am Analogeingang 0-10V

Leistungsabgabe in kW

Betriebsstunden

Temperatur der Flussigkeit, gemessen am Eingang “Pressl” (falls

verflgbar)

1: Temperatur der Flussigkeit, gemessen am Eingang “Press2” (falls
- verflgbar)

H FTORAOT

—]

Seite 9.0

15
DET EN

"0

= WICE| [==p

Uber die Seite 9.0 kann die Sprache der Meldungen gewahlt werden.

Seite 10.0

L

NS, l Uber die Seite 10.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie
angezeigt werden.

[W] [=b]
Alarm-Historie | Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie
@\g gespeichert (maximal 15 Alarme). Fir jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite
el sichtbar gemacht, die aus 3 Teilen besteht: einem alphanumerischen Code,
Pompabloccata welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem Symbol, welches die Anomalie
] =] graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 9.0 gewdahlten Sprache,

welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Dricken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie durchgeblattert
werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:
1. “Alarme zuricksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System
vorhandenen Alarme zurlickgesetzt.
2. “Alarm-Historie I6schen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die
gespeicherten Alarme geldscht.

in der Historie
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DEUTSCH

Seite 11.0

1T
OFF EXT

= [¥] K

Uber die Seite 11.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder tiber
ein entferntes Signal EXT (Digitaleingang I11) gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang 11 freigegeben.
Wenn der Eingang 11 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe lauft
an (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT"
und “ON"); wird der Eingang |1 nicht erregt, stellt sich das System auf OFF und die
Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die
Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Fir den Anschluss der Eingdnge siehe Abs.5.5.1

10. WERKSEINSTELLUNGEN

Parameter Wert

Regelungsmodus

T:) = Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hs (Sollwert Differentialdruck)

50 % der max. Forderhdhe der Pumpe (siehe die
werkseitig eingestellten sensiblen Parameter des

Inverters)
Fs (Sollwert Frequenz) 90% der Nennfrequenz der Pumpe
Tmax 50 °C
Funktionsmodi auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %

Funktionsmodus Zwillingssystem

@f@ = abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang 11)

11. ALARMARTEN

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0 - el6; e21 c—E Interner Fehler
el7 -el9 P Kurzschluss
e20 - Spannungsfehler
e22 -e30 c—i Spannungsfehler
e3l “—iﬁ Protokollfehler:

4 .
e32 -e35 . Ubertemperatur
e37 min Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
e39 - e40 @ Uberstrom
e43; e44; e45; eb4 @ @ Drucksensor
e46 c—h Pumpe abgehéngt

Tabelle 6: Liste der Alarme
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1. LEGENDA

In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:

Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool
volgen kan persoonlijk letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na
dit symbool volgen, kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot
gevolg hebben.

>P>

2. ALGEMENE INFORMATIE

Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden
doorgelezen.

>

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten worden uitgevoerd door
gespecialiseerd personeel, in overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die
van kracht zijn in het land waar het product wordt geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt
tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar oplevert voor de gezondheid
van personen en beschadiging van de apparatuur.

Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het
transport of de opslag. Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in
optimale conditie is.

>

2.1 Veiligheid

Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de
veiligheidsmaatregelen volgens de normen die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd
is (voor lItalié CEIl 64/2).

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte
lichamelijke, sensoriéle en mentale vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben,
tenzij zij bij het gebruik van het apparaat onder toezicht staan van, of geinstrueerd worden door iemand
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden om er zeker
van te zijn dat zij niet met het apparaat spelen. (EN 60335-1: 02).

2.2 Verantwoordelijkheid

De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die
hierdoor wordt veroorzaakt, indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt
buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere voorschriften die in deze handleiding worden
gegeven.

2.3 Bijzondere aanwijzingen

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5
minuten nadat het apparaat is afgekoppeld van de spanning, alvorens het apparaat
zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de uitschakeling
van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke
spanning bevatten.
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3. TOEPASSINGEN

De inverter van de serie MCE/C is een inrichting die ontwikkeld is voor het beheer van circulatiepompen
waarmee een geintegreerde drukverschilregeling (opvoerhoogte) mogelijk is, zodat de prestaties van de
circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de effectieve vraag van de installatie.

Dit heeft als voordeel aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de installatie en
minder lawaai.

De MCE-22/C inverter is ontwikkeld om direct te worden ondergebracht op het motorlichaam van de
pomp.

4. TECHNISCHE GEGEVENS

MCE-22/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240
Voeding van de | Fasen 1
inverter Frequentie [Hz] 50/60
Max. stroom [A] 22
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 - V voed.
Fasen 3
Uitgang van de | Frequentie [Hz] 0-200
inverter Max. stroom [A rms] 10.5
Max. leverbaar elektrisch 4.2
vermogen [KVA] (230 vrms) '
Mechanische gfﬂé?gi%i?kgg)eenheld lkal 5
kenmerken Max. afmetingen [mm] 205X205x265
(LxHxD)
Werkpositie op het motorlichaam van de pomp gemonteerd
Installatie Beschermingsklasse IP 55

Max. omgevingstemperatuur [°C] | 40

Hydraulische | Regelbereik drukverschil

kenmerke.n 1 - 95% schaalomvang druksensor
voor regeling

en werking

Type druksensoren Ratiometrisch
Sensoren Schaalomvang 4/10

drukverschilsensoren [bar]

Connectiviteit e Meervoudige inverteraansluiting

e Automatisch beveiligd tegen overstroom
Functie en e Te hogg temperatuur van de interne
elektronica

beschermingen | Beveiligingen e Abnormale voedingsspanningen

o Directe kortsluiting tussen de
uitgangsfasen

Temperaturen | Opslagtemperatuur [°C] -10 + 40

Tabel 1: Technische gegevens

4.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De MCE/C inverters voldoen aan de norm EN 61800-3, in de categorie C2, voor wat betreft de

elektromagnetische compatibiliteit.

- Elektromagnetische emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen
vereist zijn).

- Geleide emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).
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5. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN

Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de
installatie, moet altijd eerst de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5
minuten vanaf het moment dat het apparaat is afgekoppeld van de spanning, alvorens
het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.

Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden
geaard (IEC 536 klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie van de MCE-22/C
overeenstemmen met de waarden van het voedingsnet.

5.1 Verbinding met de voedingslijn

De verbinding tussen de monofase voedingslijn en de MCE-22/C moet tot stand worden gebracht met een 3-
aderige kabel (fase + nul + aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van
Tabel 1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE LN en een ingaande pijl richting de

klemmen, zie Afbeelding 1.
UT 1 Q ouT 2
C NO_ - - NC C NO
S66 |-99538-222g-x2002-5] /555
%‘F-dermorsmmgg'ggiggﬁég
[

Zo

B SEEEEEEEEEEEEEEEE)

N % ﬂ
* @&Qﬁ

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen

De minimumdoorsnede van de ingangs- en de uitgangskabels moet zodanig zijn dat de kabelklemmen goed
kunnen worden gespannen, terwijl de maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de klemmen 4 mm?
bedraagt

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de
elektropomp moeten worden gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing
omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet worden voor voeding van de inverter. De tabel heeft
betrekking op kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde), en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede
al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de
motor.

De maximale voedingsstroom naar de MCE-22/C kan in het algemeen worden geschat op het dubbele van
de maximale stroom die wordt opgenomen door de pomp.

Hoewel de MCE-22/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct
gedimensioneerde magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.
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LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-22/C en van de
pomp moeten gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding
strijdig zijn met de geldende normen, moeten de normen als referentie worden genomen.

5.2 Verbinding met de elektropomp

Voor de verbinding tussen de MCE-22/C en de elektropomp moet een 4-aderige kabel (3 fasen + aarde)
worden gebruikt.

Aan de uitgang moet een elektropomp met driefasevoeding worden aangesloten met de kenmerken die
worden gespecificeerd in Tabel 1.

De uitgangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift PUMP UVW en een uitgaande pijl uit de klemmen,
zie Afbeelding 1.

De nominale spanning van de elektropomp moet gelijk zijn aan de voedingsspanning van de MCE-22/C.

De met de MCE-22/C verbonden gebruiker mag geen hogere stroom absorberen dan de maximaal leverbare
stroom die vermeld wordt in Tabel 1.

Controleer de plaatjes en het type verbinding (ster of driehoek) van de gebruikte motor, om aan
bovenstaande voorwaarden te voldoen.

Tabel 3 geeft een aanwijzing over de kabeldoorsnede die gebruikt moet worden voor verbinding met de
pomp. De tabel heeft betrekking op kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen
minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

Door een onjuiste verbinding van de aardingslijnen met een andere klem dan de
aardklem kan het hele apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

Door een onjuiste verbinding van de voedingslijn met de uitgangsklemmen die
bestemd zijn voor de belasting, kan het hele apparaat onherstelbaar worden
beschadigd.

Geadviseerd wordt om een correct gedimensioneerde differentieelschakelaar te
monteren ter beveiliging van de installatie, van het type: klasse A (AS voor modellen
met driefasevoeding), met een regelbare, selectieve lekstroom en beveiligd tegen
inschakelingen op verkeerde momenten.

De automatische differentieelschakelaar moet gekenmerkt worden door de twee
volgende symbolen:

s —_—
o -_——-——

5.3 Aardaansluiting

De aardaansluiting moet worden verricht met kabelogen die worden gespannen zoals wordt weergegeven
op Afbeelding 2.

Afbeelding 2: Aardaansluiting

73



DAB

NEDERLANDS WATER*TECHNOLOGY
Kabeldoorsnede in mm?2
10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 [15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16
12A 115 [25 6 6 10 |10 [10 |10 [10 |16 [16 [16 |-
16A |25 |25 10 [10 |10 |10 [10 |16 |16 |16 |- - -

6 10 [10 |10 |16 |16 |16 |16 [16 |- - - -

6 10 [10 [16 |16 |16 |16 |- - - - - -
Tabel geldig voor kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde) bij 230V
Tabel 2: Doorsnede van de voedingskabels van de inverter
Kabeldoorsnede in mm?2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 |15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16
2A 115 12,5 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16
A 125 12,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 12,5 6 10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
24A 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
BA |6 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
2A 16 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16

Tabel geldig voor kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) op 230V

Tabel 3: Doorsnede van de voedingskabels voor de pomp

5.4 Verbinding van de drukverschilsensor

Bij de MCE-22/C kunnen twee types drukverschilsensoren worden gebruikt: ratiometrisch met een
schaalomvang van 4 bar, of ratiometrisch met een schaalomvang van 10 bar.
De kabel moet aan de ene kant worden verbonden met de sensor, en aan de andere kant met de speciale

ingang voor de druksensor van de inverter, gekenmerkt met "Press 1" (zie Afbeelding 3).

De kabel heeft twee verschillende uiteinden met een verplichte insteekrichting: een connector voor
industriéle toepassingen (DIN 43650) aan de sensorzijde en een 4-polige connector aan de MCE-22/C-zijde.

iﬁ = f_D*
- 10,
\ —_—
= Programming
I
o Jumper
oD ||| Press 1 |
oo ||
E H
oD || Press 2 T 6
‘DD ¢ DO m
\
— o » =
| ~E2 €5 @ 5 o
°0 || 5% EE B
0|3 o Z8
TFHOW
OUT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO ||
O O=0g = =)
O00||-8388=22%8z222n==58| (6686
R I - -y

EEEEEEEEEEEEEEEEEE

Afbeelding 3: Aansluitingen
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5.5 Elektrische aansluitingen ingangen en uitgangen

De MCE-22/C heeft 2 digitale ingangen, één analoge ingang en 2 digitale uitgangen, zodat er verschillende
interface-oplossingen mogelijk zijn met de meest complexe installaties.

Op Afbeelding 4, Afbeelding 5 en Afbeelding 6 worden enkele mogelijke configuratievoorbeelden gegeven
van de in- en uitgangen.

Voor de installateur is het voldoende de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de
bijbehorende functies naar wens te configureren (zie par. 5.5.1 par. 5.5.2 en par. 5.5.3).

5.5.1 Digitale ingangen

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook worden de digitale ingangen weergegeven met een zeefdruk:
- 11: klemmen 16 en 17

- 12: klemmen 15 en 16

- 13: klemmen 13 en 14

- l4: klemmen 12 en 13

De ingangen kunnen zowel met gelijkstroom als met wisselstroom worden ingeschakeld. Hieronder worden
de elektrische kenmerken van de ingangen weergegeven (zie Tabel 4).

Elektrische kenmerken van de ingangen
Ingangen gelijkstroom [V] Ingangen wisselstroom [Vrms]
Min. inschakelspanning [V] 8 6
Max. uitschakelspanning [V] 2 15
Max. toelaatbare spanning [V] 36 36
Opgenomen stroom bij 12V [mA] 3,3 3,3
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede
2,13
[mm?]
N.B. De ingangen kunnen worden aangestuurd met elke polariteit (positief of negatief ten opzichte van de
eigen massaretour)

Tabel 4: Elektrische kenmerken van de ingangen

In het voorbeeld van Afbeelding 4 wordt gerefereerd aan de verbinding met een potentiaalvrij contact, met
behulp van de interne spanning voor aansturing van de ingangen.

LET OP: de spanning die geleverd wordt tussen de klemmen 11 en 18 van J5 (18-polige klemmenstrook)
bedraagt 19 Vdc en kan maximaal 50 mA leveren.

Als er een spanning beschikbaar is in plaats van een contact, kan deze spanning toch worden gebruikt om
de ingangen aan te sturen: het is voldoende om niet de klemmen +V en GND te gebruiken en de
spanningsbron te verbinden met de gewenste ingang, volgens de kenmerken die worden beschreven in
Tabel 4.

LET OP: de ingangsparen 11/12 en 13/14 hebben een gemeenschappelijke pool voor elk
koppel.
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Afbeelding 4: Aansluitvoorbeeld digitale ingangen

Met de digitale ingangen geassocieerde functies

11 Start/Stop: Indien ingang 1 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 9 — Pagina 11.0) kunnen de in- en uitschakeling van de pomp
van afstand worden bediend.

12 Economy: Indien ingang 2 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel
(zie par. 9 — Pagina 5.0) kan de verlagingsfunctie van het setpoint van
afstand worden geactiveerd.

13 Niet geactiveerd

14 Niet geactiveerd

Onder verwijzing naar het voorbeeld van Afbeelding 4, en als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn

vanaf het bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

R1 R2 Systeemstatus

Open Open Pomp gestopt

Open Gesloten Pomp gestopt

Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint

5.5.2 Analoge ingang 0-10V

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook wordt de analoge ingang 0-10V weergegeven met een

zeefdruk:

- A1V (klem 9): positieve pool

- GND (klem 10): negatieve pool
- A2V (klem 4): positieve pool

- GND (klem 5): negatieve pool

De functie die geassocieerd is met de analoge ingang 0-10V is het regelen van de draaisnelheid van de
pomp, proportioneel aan de ingangsspanning 0-10V zelf (zie par. 7.1.3 en par. 9 — Pagina 2.0). De
ingang A2V is niet geactiveerd.
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Zie Afbeelding 5 voor een aansluitvoorbeeld.
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Afbeelding 5: Aansluitvoorbeeld analoge ingang

5.5.3 Uitgangen

De aansluitingen van de hieronder vermelde uitgangen verwijzen naar de twee 3-polige klemmenstroken J3
en J4 met de zeefdruk OUT1 en OUT2 waaronder ook het type contact van de klem wordt vermeld
(NC = normaal gesloten, C = gemeenschappelijk, NO = normaal open).

Kenmerken van de uitgangscontacten

Type contact NO, NC, COM
Max. getolereerde spanning [V] 250

5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 25  Bijinductieve belasting
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede 3.80

[mm?]

Tabel 5: Kenmerken van de uitgangscontacten

Met de uitgangen geassocieerde functies
OuUT1 Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig
ouT2 Pomp in bedrijff Pomp gestopt

In het voorbeeld van Afbeelding 6 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig
is, en gaat het uit wanneer er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de
pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.
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Serial

Contrel  Com.

Remote

|@e@@@||

L1 L2

Afbeelding 6: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen

5.6 Verbindingen voor dubbele systemen

Om een dubbel systeem te realiseren moeten er 2 MCE-22/C inverters worden aangesloten met de
bijgeleverde kabel, die op beide inverters in een van de 2 connectors moet worden gestoken die worden
aangeduid met het opschrift Link (zie Afbeelding 3).

Om het dubbele systeem goed te laten werken moeten alle externe verbindingen van het
ingangsklemmenbord parallel worden verbonden tussen de 2 MCE-22/C's, met inachtneming van de
nummering van de afzonderlijke klemmen (bijv. klem 17 van de MCE-22/C-1 met klem 17 van de

MCE-22/C-2, enzovoorts...).
Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 9 — Pagina 7.0.

6. START

Bij alle starthandelingen die worden verricht moet het deksel van de MCE-22/C
gesloten zijn!

Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen
voltooid zijn.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere
aanpassing aan de eisen van de installatie (zie par. 9).
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7. FUNCTIES

7.1 Regelwijzen

Op de MCE-22/C systemen zijn de volgende regelwijzen mogelijk:
— Regeling met constant drukverschil (fabrieksinstelling).
— Regeling met constante curve.
— Regeling met constante curve met snelheid ingesteld door een extern analoog signaal.

7.1.1 Regeling met constant drukverschil

Hsetp De opvoerhoogte blijft constant, ongeacht de vraag om water.
Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-22/C (zie par. 9 — Pagina 2.0).

[
»

Q

7.1.2 Regeling met constante curve

De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden. Deze
draaisnelheid kan worden ingesteld tussen een minimumwaarde en de
nominale frequentie van de circulatiepomp (bijv. tussen 15 Hz en 50 Hz).

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-22/C (zie par. 9 — Pagina 2.0).

7.1.3 Regeling met constante curve met extern analoog signaal

A
De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden, proportioneel aan
~Max. de spanning van het externe analoge signaal (zie par. 5.5.2). De draaisnelheid
varieert lineair tussen de nominale frequentie van de pomp wanneer Vin = 10V
//' en de minimumfrequentie wanneer Vin = 0V.
\f\
Min

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het
deksel van de MCE-22/C (zie par. 9 — Pagina 2.0).

8. BEDIENINGSPANEEL

De werking van de MCE-22/C kan worden veranderd via het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-22/C.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 7 navigatietoetsen en 3
signaleringsleds (zie Afbeelding 7).
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Afbeelding 7: Bedieningspaneel

8.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee
de bedrijfswijzen van het systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden
gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het systeem weer te geven en het overzicht van
eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.

8.2 Navigatietoetsen

Er zijn 7 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display, 3 erboven en 1 ernaast. De
toetsen onder het display zijn de actieve toetsen, de toetsen boven het display de inactieve toetsen en de
toets naast het display is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder
het display).

Door op de inactieve toetsen te drukken (de toetsen boven het display), wordt de grafische weergave
veranderd en worden de actieve toetsen inactief en omgekeerd. Met deze functionaliteit kan het
bedieningspaneel ook op zijn kop worden geinstalleerd!

8.3 Signaleringslichten

Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan
ook worden aangestuurd. Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot
gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.

Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het niet brandt, staat de pomp stil.

80



DAB

NEDERLANDS WATERSTEGHNOLOGY

9. MENU

Op Afbeelding 8 worden de menupagina's weergegeven via welke de systeemstatus kan worden nagegaan
en de systeeminstellingen kunnen worden gewijzigd.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen
te veranderen. Om het menu te deblokkeren, naar de Home Page gaan en tegelijkertijd op de verborgen
toets en de toets onder de sleutel drukken totdat de sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en
wordt het display uitgeschakeld. Bij het indrukken van een willekeurige toets gaat het display weer
aan en wordt de "Home Page" weergegeven.

Om in het menu te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale
toets indrukken en weer loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.
Om de wijziging van een instelling te bevestigen, de centrale toets “OK” 3 seconden ingedrukt houden. Het
volgende pictogram geeft aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: "W |81
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Afbeelding 8: Menu MCE/C
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Home Page

7 auto /%)

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van
het systeem.

Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.

Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze aan (auto of
economy)

Het pictogram rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @ of een dubbele

aanwezig is. Het draaien van het pictogram @ of signaleert welke
circulatiepomp er in bedrijf is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt
weergegeven, en die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina
8.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display
worden opgeroepen: houd de verborgen toets ingedrukt en druk vervolgens de
rechter toets in en laat hem los.

Vanaf de Home Page is het ook mogelijk het menu op te roepen voor alleen-lezen
van de gevoelige inverterparameters die zijn ingesteld in de fabriek: druk de
centrale toets 3 seconden in.

Pagina 1.0 . . L : . .
i 7 | Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en
Default de rechter toets tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.

, 1 | Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool
OF] b4 OE m’verschijnt in de buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan worden gekozen uit 3
i 7 | verschillende wijzen:
v, Q‘ﬁ Dylﬂ?f 1. E:: Regeling met constant drukverschil
- ) -
2. = Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld vanaf het
4=| (W[CE| [m=p display.
3. Dvov s Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld door een
signaal van afstand 0-10V.
Pagina 2.0 geeft de drie pictogrammen weer, die het volgende representeren:
— centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
— rechter pictogram = volgende instelling
— linker pictogram= vorige instelling
Pagina 3.0
3| | Op Pagina 3.0 wordt het setpoint van de regeling ingesteld.
Hs: 120 m } Afhankelijk van het type regeling dat gekozen is op de vorige pagina, moet als
| WIS [F setpoint een opvoerhoogte (Hs) of een frequentie (Fs) worden ingesteld.

Pagina 4.0

4 | Pagina 4.0 wordt alleen weergegeven als er een regelwijze met setpoint is gekozen

. 5 0 a op basis van de temperatuur (indien beschikbaar) en maakt het mogelijk om de

Tz . C Tmax. (50°C of 80°C) in te stellen waarmee de afhankelijkheid van de temperatuur
—1 WICE [F zelf moet worden gerealiseerd.

Pagina 5.0 Pagina 5.0 wordt weergegeven in alle drukregelwijzen, en maakt het mogelijk de

bedrijfswijze “auto” of “economy” in te stellen.

auto (€ De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van digitale ingang 12, en

in feite past het systeem altijd het door de gebruiker ingestelde setpoint toe.
= W|OE| [=p

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang 12.
Wanneer de ingang 12 wordt gevoed, past het systeem een percentuele verlaging
toe op het door de gebruiker ingestelde setpoint (Pagina 6.0).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1
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Pagina 6.0 7 | Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswijze “economy”
gekozen is, en maakt het mogelik om de waarde in te stellen als een
E: 5 O % verlagingspercentage van het setpoint.
= WIOE] [+ Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang 12 wordt gevoed.
Pagina 7.0 Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 5.6) kan op pagina 7.0 een van

i
GLORNOLH

= WICE| [==p

de 3 mogelijke bedrijfswijzen voor dubbele systemen worden gebruikt:

¢33/F13  Afwisselend om de 24h: de 2 inverters wisselen elkaar om de 24
bedrijfsuren af in de regeling. Als een van de 2 defect is, neemt de
andere de regeling over.

Gelijktijdig: de 2 inverters werken tegelijkertid en op dezelfde
snelheid. Deze bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet
door één pomp kan worden geleverd.

Hoofd/Reserve: de regeling wordt altijd uitgevoerd door dezelfde
inverter (hoofdinverter), de andere (reserve) grijpt alleen in als de
hoofdinverter defect is.

S+
G0

Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de
systemen automatisch geconfigureerd als Enkele systemen, die elk geheel
onafhankelijk van elkaar functioneren.

Pagina 8.0
HQSETPhTI

H:12.0w

= WICE| [==p

Op pagina 8.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page
weergegeven wil hebben:

: Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter
. Geschat debiet, uitgedrukt in m*/h

5 Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)

E: Gemeten spanning op de analoge ingang 0-10V

P: Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW

h: Bedrijfsuren

T Gemeten vloeistoftemperatuur aan de ingang “Pressl” (indien
. beschikbaar)

T1: Gemeten vioeistoftemperatuur aan de ingang “Press2” (indien

beschikbaar)

Pagina 9.0

15
LET ENG

= WICE| [==p

Op pagina 9.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden
weergegeven.

Pagina 10.0

I

L=} Op pagina 10.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter
toets te drukken.

[W] [=b]
Alarmenoverzicht | Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het
@ alarmenoverzicht (maximaal 15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een
els pagina bestaande uit 3 delen weergegeven: een alfanumerieke code die het type
Pompabloccata storing identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en ten slotte een
] [=] bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 9.0) die een korte beschrijving van

de storing geeft.

Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht
worden gebladerd.

Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:

1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset
die nog in het systeem aanwezig zijn.

2. “Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de alarmen die zijn
opgeslagen in het overzicht gewist.

84




DAB

WATER*TECHNOLOGY

NEDERLANDS

Op pagina 11.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een
I | signaal van afstand) worden gebracht (Digitale ingang 11).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.
OFF EXT Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.
= [¥] I—' Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang |1
= ¥ $]:4 geactiveerd. Als de ingang |1 gevoed wordt, wordt de status van het systeem ON
en wordt de pomp gestart (op de Home Page verschijnen linksonder afwisselend
de woorden “EXT” en “ON"); wanneer de ingang |1 niet wordt gevoed, gaat het
systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home Page verschijnen
rechts onder afwisselend de woorden “EXT” en “OFF").

Pagina 11.0
I

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

10. FABRIEKSINSTELLINGEN

Parameter

Waarde

Regelwijze

T:) = Regeling met constant drukverschil

Hs (Setpoint drukverschil)

50 % van de max. opvoerhoogte van de pomp (zie
de gevoelige parameters van de inverter, die in de
fabriek zijn ingesteld)

Fs (Setpoint frequentie)

90% van de nominale frequentie van de pomp

Tmax 50 °C
Bedrijfswijze auto
Verlagingspercentage van het setpoint 50 %

Bedrijfswijze dubbel systeem

@f@ = Afwisselend om de 24h

Startcommando pomp

EXT (door signaal van afstand op ingang I1)

11. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
e0 - el6; e21 c—E Interne fout
el7 -el9 [ =] Kortsluiting
e20 @mx Spanningsfout
e22 -e30 c—fm Spanningsfout
e3l “—iﬁ Protocolfout
4
e32 -e35 . Te hoge temperatuur
e37 1111:«5':;:;3 Lage spanning
e38 @mx Hoge spanning
e39 - e40 @ Te hoge stroom
e43; e44; e45; eb4 @ @ Druksensor
e46 c—h Pomp afgekoppeld

Tabel 6: Lijst van alarmen
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1. LEYENDA

En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:
Situacién de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado

puede ocasionar dafios a las personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones puestas
al lado puede ser de grave peligro para la incolumidad de las personas.

> [>

2. GENERALIDADES

Antes de realizar la instalacién, leer atentamente esta documentacion.

>

Tanto la instalacién como la conexion eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal
especializado, en observancia de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de
montaje del producto. El incumplimiento de estas instrucciones, ademéas de ocasionar peligro a la
incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidard cualquier derecho de intervencion de la
garantia.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el
almacenaje. Controlar que el embalaje exterior esté integro y en 6ptimas condiciones

>

2.1 Seguridad

Esta admitido el empleo Unica y exclusivamente si la instalacion eléctrica cuenta con medidas de
seguridad conforme a las normativas vigentes en el pais donde se instala el producto
(para ltalia CEIl 64/2).

El aparato no deberd ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y
mentales reducidas, o bien sin la debida experiencia o conocimientos, salvo que un responsable de su
seguridad les haya explicado las instrucciones y supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a
los nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato. (EN 60335-1)

2.2 Responsabilidad

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados
por ésta debido a manipulaciéon indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta
destinada, o en contraste con otras disposiciones de este manual.

2.3 Advertencias particulares

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecénica de la instalacion, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato,
desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco minutos. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso después de desconectar la tension de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de
conexidn atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tensién peligrosa
incluso con el motor parado.
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3. APLICACIONES

El inverter de la serie MCE/C esta concebido para gestionar bombas de circulacién con regulacién
integrada de la presién diferencial (altura de descarga), lo que permite adaptar las prestaciones de la bomba
de circulacion al requerimiento efectivo de la instalacion.

Esto supone considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacion asi como
reduccién del ruido.

El inverter MCE-22/C esta concebido para su incorporacién directa en el cuerpo del motor de la
bomba.

4. DATOS TECNICOS

MCE-22/C
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240
Alimentacion | Fases 1
del inverter Frecuencia [Hz] 50/60
Corriente max. [A] 22
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0 -V alim.
Fases 3
Salida del Frecuencia [Hz] 0-200
inverter Corriente max. [A rms] 10.5
Potencia eléctrica suministrable 4.2
max. [KVA] (230 Vims) '
oo Peso del aparato [kg] 5
Caracteristicas | (embalaje escluso)
mecanicas Dimensiones maximas [mm] 205x205x265
(LxHxP)
Posicion de trabajo alojado en el cuerpo del motor de la bomba
Instalacion Grado de proteccion IP 55

Temperatura ambiente max. [°C] | 40

Caracteristicas | Rango de regulacion de la
hidraulicas de presion diferencial
regulaciony

funcionamiento

1 — 95% escala completa del sensor de presion

Tipo de sensores de presion Radiométrico
Sensores Escala completa sensores de
o : 4/10
presion diferencial [bar]
Conectividad e Conexion multi-inverter
e Autoprotegido contra sobrecorrientes
Funcionalidad y e Sobretemperatura de la electrénica

interna

e Tensiones de alimentaciones anémalas

e Cortocircuito directo entre las fases de
salida

protecciones Protecciones

Temperaturas | Temperatura de almacenaje [°C] | -10 + 40

Tabla 1: Datos técnicos

4.1 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los inverters MCE/C cumplen la norma EN 61800-3 categoria C2, respecto a compatibilidad
electromagnética.
- Emisiones electromagnéticas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas
medidas de limitacion).
- Emisiones conducidas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de
limitacion).
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5. CONEXIONES ELECTRICAS

Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica o mecanica de la instalacién, se
desconectara siempre la corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato,
desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco minutos. El condensador del
circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.

Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos. El aparato dispondra de
conexidn atierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tensién y la frecuencia de los datos nominales del MCE-22/C
coincidan con los de lared de alimentacion.

5.1 Conexi6én alalinea de alimentacion

La conexién entre la linea de alimentacion monofésica y el MCE-22/C se realizara con un cable de 3
conductores (fase + neutro + tierra). Las caracteristicas de la alimentacion deberan cumplir las indicaciones
de la Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estdn marcados con la palabra LINE LN y una flecha entrante puesta
en los mismos, ver Figura 1.

- - NC C NO

O=g - o

>§ﬁﬂz>zzzz>iﬁgg§§@ @@@

\H@@@@@@@@@@@@@@@@@@H

/ 0D%

Figura 1: Conexiones eléctricas

La seccién minima de los cables de entrada y de salida deberéa ser tal que garantice un apriete correcto de
los sujeta-cables, mientras que la seccion maxima admitida por los bornes es de 4 mm?*

Tanto la seccién como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexion a
la electrobomba deberan cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccioén del cable a emplear
para alimentar el inverter. La tabla se refiere a cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) e
indica la secciéon minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.

En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor.

La corriente maxima de alimentacion del MCE-22/C se calcula en general como doble de la corriente
maxima absorbida por la bomba.

Aunque el MCE-22/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico
de proteccion dimensionado oportunamente.

89



DAB

ESPANOL WATERSTEGHNOLOGY

ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccion y los cables de alimentacion del MCE-22/C y de la
bomba estaran dimensionados en relacion a la instalacién. En el supuesto de que las indicaciones
contenidas en el manual no fueran conformes a la normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

5.2 Conexién de la electrobomba

La conexion entre el MCE-22/C y la electrobomba sera realizada con un cable de 4 conductores (3 fases +
tierra).

En la salida se conectara una electrobomba de alimentacion trifisica con las caracteristicas indicadas en la
Tabla 1.

Los bornes de salida estan marcados con las palabras PUMP UVW y una flecha saliente puesta en los
mismos, ver Figura 1.

La tension nominal de la electrobomba debera ser igual a la tension de alimentacion del MCE-22/C.

La utilizacion conectada al MCE-22/C no debera absorber una corriente superior a la maxima suministrable
indicada en la Tabla 1.

Verificar las placas de caracteristicas y el tipo de conexion (estrella o triangulo) del motor empleado en
conformidad a las mencionadas condiciones.

En la Tabla 3 consta la seccion del cable a utilizar para la conexién a la bomba. La tabla se refiere a cables
en PVC con 4 conductores (3 fases + tierra) e indica la secciébn minima aconsejada en base a la corriente y
a la longitud del cable.

La conexion errénea de las lineas de tierra a un borne que no sea el de tierra, puede
ocasionar dafos irremediables a todo el aparato.

La conexién errénea de la linea de alimentacidon a los bornes de salida destinados a
la carga, puede ocasionar dafios irremediables atodo el aparato.

Es conveniente instalar un interruptor diferencial para proteger la instalacién, que
esté dimensionado correctamente, tipo: Clase A (AS para los modelos con
alimentacion trifasica), con la corriente de dispersién regulable, selectivo y protegido
contra cambios bruscos inesperados.

El interruptor diferencial automatico debera estar marcado con los dos simbolos
siguientes:

s —_—
s -_——-——

5.3 Conexi6n de tierra

Se efectuard la conexién de tierra con los terminales apretados como se indica en la Figura 2.

Figura 2: Conexion de tierra
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Seccion del cable en mm2

10m [20m [30m |[40m [50m [60m [ 70m [8m |90m | 100m | 120m | 140m | 160m | 180m | 200
4A 115 |15 |15 |15 25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 [25 10 10 10 10 10 16 16 16 -
1A 125 |25 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -

6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -

6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabla vélida para cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) @ 230V

Tabla 2: Seccion cables de alimentacion del inverter

Seccion del cable en mm2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16
2Aal15 125 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16
A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 12,5 6 10 |10 10 |16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16
24 A 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
BA |6 6 10 |10 |16 16 16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16
2A 16 6 10 |10 |16 16 16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16

Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 230V

Tabla 3: Seccion cables de alimentacion de la bomba

5.4 Conexion del sensor de presion diferencial

El MCE-22/C acepta dos tipos de sensor de presion diferencial: radiométrico de 4 bar de escala completa o
radiométrico de 10 bar de escala completa.

Un extremo del cable estara conectado al sensor y el otro a la entrada apropiada del sensor de presion del
inverter, marcado con la palabra "Press 1" (ver Figura 3).

El cable presenta dos terminaciones diferentes con sentido de insercion obligatorio: conector para
aplicaciones industriales (DIN 43650) en el lado sensor y conector de 4 poIosD(?n el lado MCE-22/C.

O

Link

Programming
Jumper

Link

Press 2 Zg
DD ress T 5
‘DD Ao NO ]
-0 o|||.© = @ o5 ‘
N2 | 2 ° 5 u]
= 5%
+0] [N =z8 0
TFH@W
ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
® a * =)
888 >§§§g%%%§>i@ﬂgg;% =Y=Y=)
cdndvoramse=tododrte

EEEEEEEEEEEEEEEEEE)

Figura 3: Conexiones
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5.5 Conexiones eléctricas entradas y salidas

El MCE-22/C cuenta con 2 entradas digitales, una entrada analdgica y 2 salidas digitales, con el fin de poder
realizar algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas.

Solo con valor de ejemplo, se indican en las Figura 4, Figura 5, Figura 6 una serie de posibles
configuraciones de las entradas y salidas.

Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y
configurar sus relativas funcionalidades segun se desee (ver parr. 5.5.1 parr. 5.5.2 y pérr. 5.5.3).

5.5.1 Entradas digitales

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de las entradas digitales:

- 11:Bornes 16y 17
- 12:Bornes 15y 16
- 13:Bornes 13y 14
- l4:Bornes 12y 13

Es posible conectar las entradas tanto con corriente continua como alterna. Se indican a continuacion las
caracteristicas eléctricas de las entradas (ver Tabla 4).

Caracteristicas eléctricas de las entradas
Entradas DC [V] Entradas AC [Vrms]
Tensién minima de encendido [V] 8 6
Tensién maxima de apagado [V] 2 15
Tensién maxima admitida [V] 36 36
Corriente absorbida a 12V [mA] 3,3 3,3
Secciébn maxima de cable aceptada 213
[mm?] ’
N.B. Las entradas se pueden pilotar con cualquier polaridad (positiva o negativa respecto a su retorno de
masa)

Tabla 4: Caracteristicas eléctricas de las entradas

En el ejemplo de la Figura 4 se hace referencia a la conexion con contacto seco utilizando la tensién interna
de pilotaje de las entradas.

ATENCION: La tension provista entre los bornes 11y 18 de J5 (terminal de bornes de 18 polos) es 19 Vdc y
puede suministrar maximo 50 mA.

Si se dispone de una tensién en lugar de un contacto, se puede utilizar la primera para pilotar las entradas:
bastara no utilizar los bornes +V y GND y conectar la fuente de tension a la entrada deseada, respetando
las caracteristicas descritas en la Tabla 4.

ATENCION: Los pares de entradas 11/12 y 13/14 tienen un polo en comin para cada
par.
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Figura 4: Ejemplo de conexion de entradas digitales

Funciones asociadas a las entradas digitales

11 Start/Stop: De estar activada la entrada 1 desde el panel de control
(ver parr. 9 — Pagina 11.0) sera posible facciona a distancia el
encendido y el apagado de la bomba.

12 Economy: De estar activada la entrada 2 desde el panel de control
(ver parr. 9 — Pagina 5.0) sera posible activar a distancia la funcién de
reduccién del set-point.

13 No habilitado

14 No habilitado

Teniendo como referencia el ejemplo de la Figura 4, y en caso se hayan activado las funciones EXT vy
Economy desde el panel de control, el comportamiento del sistema sera el siguiente:

R1 R2 Estado del sistema

Abierto Abierto Bomba parada

Abierto Cerrado Bomba parada

Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el
usuario

Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido

5.5.2 Entrada analdgica 0-10V

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de la entrada analdgica 0-10V:

- A1V (borne 9): Polo positivo

- GND (borne 10): Polo negativo
- A2V (borne 4): Polo positivo

- GND (borne 5): Polo negativo

La funcion asociada a la entrada analdgica 0-10V es la regulacién de la velocidad de rotacion de la
bomba, proporcionalmente a la tensién de la entrada 0-10V (ver parr. 7.1.3 y parr. 9 — Pagina 2.0) La
entrada A2V no esta habilitada.
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Ver un ejemplo de conexién en la Figura 5.
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Figura 5: Ejemplo de conexion de entrada analdgica

5.5.3 Salidas

Las conexiones de las salidas detalladas a continuacion se refieren a los dos terminales de bornes J3 y J4
de 3 polos, indicados con la serigrafia OUT1 y OUT2, debajo de las cuales consta también el tipo de
contacto relativo al borne (NC = Normalmente Cerrado, C = Comun, NO = Normalmente Abierto).

Caracteristicas de los contactos de salida

Tipo de contacto NO, NC, COM
Max. tensién soportable [V] 250

. . 5 Si la carga es resistiva
Méx. corriente soportable [A] 25 Si la carga es inductiva
Méax. seccion de cable aceptada 3.80

[mm?]

Tabla 5: Caracteristicas de los contactos de salida

Funciones asociadas a las salidas
OuUT1 Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema
ouT2 Bomba en marcha/Bomba parada

En el ejemplo de la Figura 6, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no
se encuentra ninguna anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se apaga
cuando la bomba esta parada.
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Figura 6: Ejemplo de conexién de salidas digitales

5.6 Conexiones para sistemas dobles

Para realizar un sistema doble es suficiente conectar los 2 inverters MCE-22/C mediante el cable en

equipamiento, insertandolo en los dos inverters en uno de los 2 conectores indicados con la palabra Link
(ver Figure 3).

Para el funcionamiento correcto del sistema doble, es necesario que todas las conexiones externas del
terminal de bornes de entrada se conecten en paralelo entre los 2 MCE-22/C, respetando la numeracion de

cada uno de los bornes (por €j., el borne 17 del MCE-22/C-1 con el borne 17 del MCE-22/C-2 y asi
sucesivamente...).

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 9 — Pagina 7.0.

6. PUESTA EN MARCHA

iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del MCE-22/C
cerradal

El sistema se pondra en marcha Unicamente cuando estén completadas todas las
conexiones eléctricas e hidraulicas.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse
mejor a las exigencias de la instalacién (ver parr. 9).
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7. FUNCIONES

7.1 Modos de regulacion

Los sistemas MCE-22/C permiten efectuar los siguientes modos de regulacion:
— Regulacion con presion diferencial constante (configuracion de fabrica).

— Regulacién de la curva constante.
— Regulacién de la curva constante con velocidad configurada mediante sefal analégica externa.

7.1.1 Regulacion de presion diferencial constante.

La altura de descarga permanece constante, independientemente del

requerimiento de agua.
Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del

MCE-22/C (ver parr. 9 — Pagina 2.0).

Hsetp

[
>

Q

7.1.2 Regulacion de la curva constante

Se mantiene la velocidad de rotacion con un namero de revoluciones constante.
Es posible configurar dicha velocidad de rotaciéon entre un valor minimo y la
frecuencia nominal de la bomba de circulacion (por €j., entre 15 Hz y 50 Hz).

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del
MCE-22/C (ver parr. 9 — Pagina 2.0)

7.1.3 Regulacion de la curva constante con sefial analégica externa

Se mantiene la velocidad de rotacién con un nimero de revoluciones constante
proporcionalmente a la tension de la sefial analégica externa (ver el parr. 5.5.2).
La velocidad de rotacion varia de forma lineal entre la frecuencia nominal de la
bomba cuando Vin = 10V y la frecuencia minima cuando Vin = QV.

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del
MCE-22/C (ver pérr. 9 — Pagina 2.0)
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8. PANEL DE CONTROL

Es posible modificar las funcionalidades del MCE-22/C a través del panel de control situado en la tapa del
MCE-22/C.

En el panel hay: un display grafico, 7 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefializacion
(ver Figura 7).

/ uuuuuuuuuuuuuuuu \
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WATERSTECANOLOGY

Figura 7: Panel de control

8.1 Display gréfico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento
del sistema, la habilitacion de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible
visualizar el estado del sistema y el histérico de posibles alarmas memorizadas por éste.

8.2 Teclas de desplazamiento

Hay 7 teclas para desplazarse por el menu: 3 de ellas bajo el display, 3 encima y 1 lateral. Las teclas que
estan bajo el display se llaman teclas activas, las que aparecen encima teclas inactivas y la tecla lateral se
llama tecla escondida.

En cada péagina del menu se indica la funcién asociada a las 3 teclas activas (las que estan bajo el display).
Pulsando las teclas inactivas (las que estan encima del display) se invierte la grafica, asi que las teclas
activas se convierten en inactivas y viceversa. jCon esta funcionalidad se puede instalar el panel de control
también “cabeza abajo”!

8.3 Luces de sefializacién

Luz amarilla: Sefializacién de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacién de alarma/anomalia presente en el sistema.
Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la
bomba. En cambio, si la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible
pilotar la bomba.

Luz verde Sefializacién de bomba ON/OFF.
De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si esté apagada, indica que la
bomba esta parada.
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9. MENU

En la Figura 8 aparecen las paginas del menua que sirven para verificar el estado del sistema y modificar sus
configuraciones.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del mend aparece una llave, significa que no es posible
modificar las configuraciones. Para desbloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla
escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.

Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el
display se apaga. Al presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pagina
inicial".

Para desplazarse por el mend, pulsar la tecla central.
Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla
central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacién de una configuracion, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La
confirmacion se resalta con el siguiente icono: "W II
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Figura 8: Menu del MCE/C
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Pagina Inicial:

/B auto /7Y

En la Pé&gina Inicial aparecen resumidas graficamente las configuraciones
principales del sistema.

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacion seleccionado.
El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado
(auto o economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple @ 0

doble @f@ La rotacién del icono @ o] @ indica qué bomba de circulacién esta
funcionando.

En el centro de la Péagina Inicial se halla un parametro con funcién sélo de
visualizacién, a elegir entre otros pocos parametros de la pagina 8.0 del menda.

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacién del contraste del
display: manteniendo presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla
derecha.

Ademas, también se accede desde la Pagina Inicial al men( de sdlo lectura de los
parametros sensibles del inverter configurados de fabrica: pulsar la tecla central
por 3 segundos.

Pagina 1.0 I En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez
el — las teclas izquierda y derecha por 3 segundos.
Default 3 a y o P J _ . _
1 Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fébrica con la
I - 1
iDE v i2E] | visualizacion del simbolo m,cerca de la palabra “Default”.
Pagina 2.0 La modalidad de regulacién se configura en la pagina 2.0. Se puede elegir entre 3
7 Z] | modos diferentes:
/, / 10V -
T_’ &1} T_’ 1. T—) Regulacion de presion diferencial constante.
= (W(OE| [w=p 2. Iy= Regulacién de curva constante con velocidad configurada a través del
display.
3. Dyiov Regulacion de curva constante con velocidad programada mediante
sefial remota 0-10V
Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
— icono central = configuracion actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracion sucesiva
— icono izquierdo = configuracion anterior
Pagina 3.0
3l | Se configura el set-point de regulacién en la pagina 3.0.
Hs: 1 2 0 tn f En base al tipo de regulacion elegido en la pagina anterior, el set-point a configurar
sera una altura de descarga (Hs) o una frecuencia (Fs).
(=] ™ICH [+] ga (s) (Fs)
Pagina 4.0
i Se visualiza la pagina 4.0 solo si se ha elegido un modo de regulacién con set-
Tmazx 50 2 } point segln la temperatura (de estar disponible), para poder configurar la Tmax.
(50°C o0 80°C) de referencia.
-] WICK] [+
Pagina 5.0 Se visualiza la pagina 5.0 con todos los modos de regulaciéon en presion, para
poder configurar el funcionamiento “auto” o el “economy”.
auto G El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital 12 y, de hecho,
el sistema aplica siempre el set-point configurado por el usuario.
| W|OF| |w=p

El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital 12. Cuando se
activa la entrada 12, el sistema aplica un porcentaje de reduccién del set-point
configurado por el usuario (pagina 6.0).

Para la conexién de las entradas ver el parr. 5.5.1
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Pagina 6.0
& | Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo “economy”,
E: 5 0 0 & y asi se configura el valor en percentual de reduccién del set-point.
Se efectuard dicha reduccion al activar la entrada digital 12.
=] "ICE] [+
Pagina 7.0 De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 5.6) se puede configurar uno de los 3

i
DD DD

= WICE| [==p

posibles modos de funcionamiento doble en la pagina 7.0:

¢¥33/¢Ty  Alterno cada 24h: Los 2 inverters se alternan en la regulacion cada
24 horas de funcionamiento. En caso de averia de uno de los dos, el
otro interviene en la regulacion.

Simultaneo: los 2 inverters trabajan contempordneamente y a la
misma velocidad. Este modo es util en el supuesto se requiera un
caudal no suministrable por una sola bomba.

Principal/Reserva: La regulacion la efectia siempre el mismo inverter
(Principal); el otro (Reserva), interviene solo de averiarse el Principal.

DD
DD

Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se configuran
automaticamente como Simples, por lo que trabajan de forma independiente.

Pagina 8.0

HQSETPhTI §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Se puede elegir en la pagina 8.0 el parametro a visualizar en la Pagina Inicial:

i

Altura de descarga medida, indicada en metros

Caudal estimado indicado en m*h

5 Velocidad de rotacion indicada en rpm
: Tension medida en la entrada analégica 0-10V

P Potencia suministrada indicada en kW

h: Horas de funcionamiento

T Temperatura del liqguido medida en la entrada “Pressl” (de estar
. disponible)

Temperatura del liqguido medida en la entrada “Press2” (de estar

disponible)

—]
-

Pagina 9.0

15
DET ENG

= WIOE| [=p

Se puede elegir en la pagina 9.0 el idioma de los mensajes.

Pagina 10.0
T
S l Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 10.0 el histérico de alarmas.
[w] [=»]
Histdrico de Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico
alarmas de alarmas (un maximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza
una pagina constituida por 3 partes: un codigo alfanumérico que identifica el tipo de
el5 @S anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréfica la anomalia y, por ultimo, un
Pompabloceata mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 9.0 que describe brevemente la
anomalia.
[(w] [=]

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del
historico.
Al final del histdrico se visualizan 2 preguntas:

1. "¢Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran
intervenido en el sistema.

2. "¢Cancelar el histérico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el
historico.
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Pégina 11.0

1T
OFF EXT

En la pagina 11.0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por
sefial remota EXT (Entrada digital 11).

Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.

Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.

Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital 11. Al

= hd ]:4 activar la entrada 11, el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran en
la parte inferior derecha de la Pagina Inicial los términos “EXT” y “ON”, alternados);
si la entrada |1 esta desactivada, el sistema se pone en OFF y se apaga la bomba
(apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT" y “OFF”, alternados).
Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1
10. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro

Valor

Modo de regulacién

T: Regulacion de presién diferencial constante.

Hs (Set-point presion diferencial)

50 % de la altura de descarga max. de la bomba
(ver parametros sensibles del inverter configurados

de fabrica)
Fs (Set-point frecuencia) 90% de la frecuencia nominal de la bomba
Tmax 50 °C
Modo de funcionamiento auto
Porcentaje de reduccién del set-point 50 %

Modo de funcionamiento doble

@f @ Alterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba

EXT (de sefial remota en la entrada 11)

11. TIPOS DE ALARMAS
Cédigo de laalarma | Simbolo de la alarma | Descripcién de la alarma
e0 - el6; e21 | —] Error interno
el7-el9 B~ Cortocircuito
e20 s Error de tension
e22 -e30 c—Ea Error de tension
e3l n—iﬁ Error de protocolo
_|
e32 - e35 . Sobretemperatura
e37 mirt Tension baja
e38  as Tension alta
e39 - e40 Sobrecorriente
e43; ed4; e45; eb4 Sensor de presién
e46 c—ia Bomba desconectada

Tabla 6: Listado de alarmas
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER

Foljande symboler anvands i detta dokument for att rikta uppmarksamheten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Férsummelse av de olycksférebyggande regler som atféljer
symbolen kan orsaka person- och sakskador.

Situation med fara for elstot. Forsummelse av de olycksforebyggande regler som atféljer
symbolen kan orsaka en situation med allvarlig risk fér personskada.

> [>

2. ALLMAN INFORMATION

Las denna bruksanvisning noggrant fére installationen.

>

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utforas av behdrig personal enligt allmanna och lokala
sakerhetsforeskrifter i apparatens installationsland. Férsummelse av sékerhetsforeskrifterna gor att garantin
bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller férvaring. Kontrollera
att det yttre héljet ar fullstandigt intakt och i gott skick.

>

2.1 Sakerhet

Anvandning av apparaten ar endast tilldten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven enligt gallande
foreskrifter i apparatens installationsland (Italien: CEI 64-2).

Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan
erfarenhet och kunskap. Det maste i sddana fall ske under 6versyn av en person som ansvarar for deras
sdkerhet och som kan visa hur apparaten anvands pa korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att
sdkerstélla att de inte leker med apparaten (EN 60335-1:02).

2.2 Ansvar

Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har
manipulerats, andrats och/eller anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat
anvandningsomrade eller pa olampligt satt i forhallande till andra bestammelser i denna bruksanvisning.

2.3 Sarskilda sakerhetsforeskrifter

Sla alltid frdn spanningen foére ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Innan apparaten 6ppnas ska du vanta 5 minuter efter det att
natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator ar spanningsférande
aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

Natklammorna och motorklammorna kan vara spanningsférande &ven med
stillastaende motor.

104



SVENSKA

3. ANVANDNINGSOMRADEN

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Invertern i serie MCE/C ar en anordning som ar avsedd for styrning av cirkulationspumpar vilket medger
en integrerad instéllning av differentialtrycket (uppfordringshdjd). Det gor att cirkulationspumpens prestanda
kan anpassas efter systemkraven.
Det medfor anmarkningsvéarda energibesparingar, battre systemkontroll och minskat buller.

Invertern i serie MCE-22/C ar avsedd att placeras direkt pa pumpens motorhus.

4. TEKNISKA DATA

MCE-22/C
ggj)énning [VAC] (Tolerans +10/-20 220 - 240
H 0
M_atnlng av Faser 1
Inverter Frekvens [Hz] 50/60
Max. stréom [A] 22
g?énning [VAC] (Tolerans +10/-20 0 - markspanning
Faser 3
Inverterutgang | Frekvens [Hz] 0 - 200
Max. strém [A rms] 10,5
Max. effekttillférsel [kKVA] (230 v 42
rms) !
Mekaniska ?ﬁltﬁ Eekngg)allage) 5
data Max. matt {mm] 205x205x265
Driftlage Placering p& pumpens motorhus
Installation Skyddsklass IP 55
Max. omgivningstemperatur [°C] | 40
Hydrauliska Installningsomrade for
2 > differentialtryck
. mafkdgta for Y 1 - 95 % skalvarde for trycksensorn
installning och
funktion
Typ av trycksensorer Ratiometrisk
Sensorer Skalvarde for | 4110
differentialtrycksensorer [bar]
Anslutbarhet e Anslutning av flera invertrar
] e Automatiskt skydd mot dverstrom
Funktioner o Overhettning av inbyggd elektronik
och skydd Skydd e Fel spanningstillférsel
e Direkt kortslutning mellan faserna pa
utgangsklamman
Temperaturer | Forvaringstemperatur [°C] -10-40

Tabell 1: Tekniska data

4.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Invertrarna i serie MCE/C uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende elektromagnetisk

kompatibilitet.

- Elektromagnetiska emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).
- Ledningsburna emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).
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5. ELANSLUTNING

Sla alltid frdn spanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska
komponenter. Innan apparaten O6ppnas ska du vanta 5 minuter efter det att
natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator ar spanningsférande
aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar ar tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1,
NEC och andra standarder i detta avseende).

Kontrollera att markspéanning och -frekvens for MCE-22/C 6verensstammer med
natanslutningens markdata.

5.1 Natanslutning

Anslutningen mellan enfaselnatet och MCE-22/C ska utféras med en kabel med tre ledare (fas + nolla +
jord). Natanslutningens markdata ska vara i enlighet med Tabell 1.
Ingadngsklammorna ar markta med texten LINE LN och av en pil som pekar in i klammorna. Se Fig. 1.

ouT 1 Q ouT 2
NC C NO - NC C NO_

-
O =0 o oo
5] o= & sS_=

56| |-3288=z28%2zxz200:2=5| |55

| EEEEEEEEEEEEEEEEE
— 1

<> S
&CD)%
A ‘

Fig. 1: Elanslutning

In- och utgangskablarnas min. tvarsnitt ska garantera att kabelpressarna dras at korrekt. Klammorna klarar
ett max. tvarsnitt pa 4 mmz.

Kabeltvarsnittet, -typen och -dragningen foér matning av invertern och anslutning av elpumpen ska valjas i
enlighet med gallande standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas fér matning av
invertern. Tabellen avser kablar i PVC med tre ledare (fas + nolla + jord) och anger rekommenderat min.
tvarsnitt i forhallande till strom och kabellangd.

Strommen till elpumpen anges normalt p4 motorns markplat.

Max. stromtillférsel till MCE-22/C ar normalt dubbelt s& hog jamfort med pumpens max. stromforbrukning.
MCE-22/C har inbyggda skydd men det rekommenderas and& att installera en lampligt dimensionerad
termomagnetisk brytare.

OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-22/C och pumpen ska vara
dimensionerade i forhallande till systemet. Folj gallande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen
och gallande standard inte 6verensstammer.
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5.2 Anslutning av elpump

Anslutningen mellan MCE-22/C och elpumpen ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord).
Anslut en trefas elpump med markdata enligt Tabell 1 till utgangen.

Utgangsklammorna ar markta med texten PUMP UVW och av en pil som pekar ut fran klammorna. Se
Fig. 1.

Elpumpens markspanning ska éverensstamma med matningsspanningen fér MCE-22/C.

Forbrukaren som ansluts till MCE-22/C far inte ha en hogre stromforbrukning an angiven max. stromtillférsel
i Tabell 1.

Kontrollera méarkdata och typen av motoranslutning (stjarna eller triangel) sa att ovanstaende villkor uppfylls.

Tabell 3 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas for anslutningen av pumpen. Tabellen avser kablar i
PVC med fyra ledare (3 faser + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i férhallande till strom och
kabellangd.

Om jordledningen av misstag ansluts till en annan klamma &n jordklamman kan
apparaten skadas allvarligt.

Om elledningen av misstag ansluts till utgangsklammor som &r avsedda for
belastningen kan apparaten skadas allvarligt.

Det rekommenderas att installera en korrekt dimensionerad jordfelsbrytare for
systemets sékerhet, typ: Klass A (AS for modeller med trefaselnéat), med justerbar
lackstrom, selektiv, skyddad mot olampliga utlésningar.

Den automatiska jordfelsbrytaren maste vara markt med féljande tvd symboler:

(R _
w _———

5.3 Jordanslutning

Jordanslutningen ska géras med atdragna kabelskor enligt Fig. 2.

Fig 2: Jordanslutning
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Kabeltvarsnitt i mm?2
10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 115 |15 |15 25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 6 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16
12A 115 |25 6 6 10 |10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |-
16A |25 |25 10 |10 |10 |10 |10 |16 [16 |16 |- - -

6 10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |- - - -

6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |- - - - - -
Tabell avseende kablar i PVC med tre ledare (fas + nolla + jord) vid 230 V
Tabell 2: Kabeltvarsnitt fér matning av inverter
Kabeltvarsnitt i mm?2

10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

4A 11,5 1,5 |15 |15 |25 |25 (25 |25 6 6 6 10
8A 11,5 (1,5 |25 |25 6 6 6 10 (10 |10 |10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
A 12,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 12,5 6 10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
24A 6 10 |10 16 16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16
BA |6 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
2A 16 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 230 V

Tabell 3: Kabeltvarsnitt fér matning av pump

5.4 Anslutning av differentialtrycksensor

MCE-22/C fungerar med tva typer av differentialtrycksensorer: Ratiometrisk med skalviarde 4 bar eller
ratiometrisk med skalvarde 10 bar.

Den ena kabelanden ska anslutas till sensorn, den andra till differentialtrycksensorns ingang pa invertern
som ar markt med texten Press 1 (se Fig. 3)

Kabeln har tva olika kontaktdon med specifikt installationssatt: Kontaktdon for industriella
anvandningsomraden (DIN 43650) ansluts pa sida med sensor och 4-poligt kontaktdon ansluts pa sida med
MCE-22/C.

[
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Fig. 3: Anslutningar
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5.5 Elanslutning av ingangar och utgangar

MCE-22/C har tva digitala ingangar, en analog ingang och tva digitala utgangar for olika granssnittslosningar
vid sammansatta installationer.

| Fig. 4 Fig. 5 och Fig. 6 visas exempel pa mojliga konfigurationer av ingdngar och utgangar.

Installatéren behdver bara ansluta valfria ingdngs- och utgangskontakter och konfigurera deras funktioner
(se kap. 5.51, 5.5.2 och 5.5.3).

5.5.1 Digitalaingangar

Nedtill p4 den 18-poliga kopplingsplinten finns méarkningen éver de digitala ingadngarna:
- 11: Klammorna 16 och 17

- 12: Klammorna 15 och 16

- 13: Klammorna 13 och 14

- 14: Klammorna 12 och 13

Tillslag av ingdngarna med bade lik- och vaxelstrom. Nedan beskrivs ingangarnas elektriska markdata
(se Tabell 4).

Ingangarnas elektriska markdata

DC-ingéngar [V] AC-ingangar [V rms]
Min. spanning for tillslag [V] 8 6
Max. spanning for franslag [V] 2 15
Max. tillaten spanning [V] 36 36
Stromférbrukning vid 12 V [mA] 3,3 3,3
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 2,13

OBS! Ingangarna kan styras med valfri polaritet (positiv eller negativ i forhallande till jordretur).

Tabell 4: Ingangarnas elektriska markdata

| exemplet i Fig. 4 visas anslutning med ren kontakt med intern spanning for styrning av ingangarna.

OBSERVERA: Spanningen frdn klammorna 11 och 18 p& J5 (18-polig kopplingsplint) motsvarar 19 Vdc och
tillfér max. 50 mA.

| handelse av en spanningskalla istallet for en kontakt kan denna oavsett anvandas for att styra ingangarna.
Se bara till att inte anvanda klammorna +V och GND och anslut spanningskallan till énskad ingang enligt
angivna markdata i Tabell 4.

OBSERVERA: Ingangsparen 11/12 och 13/14 har en gemensam pol f6r varje par.
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Fig. 4: Exempel p& anslutning av digitala ingangar

Funktioner som &r forknippade med digitala ingangar

11 Start/Stopp: Om ingang 1 aktiveras frdn kontrollpanelen (se kap. 9 —
Sidan 11.0) kan starten och avstangningen av pumpen fjarrstyras.

12 Economy: Om ingang 2 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9 —
Sidan 5.0) kan aktiveringen av funktionen for minskning av borvardet
fiarrstyras.

13 Ej aktiverad

14 Ej aktiverad

Med hanvisning till exemplet i Fig. 4, och om samtliga EXT och Economy funktioner har aktiverats fran
kontrollpanelen, kommer systemet att ha féljande handelseférlopp:

R1 R2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avstangd
Oppen Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med bérvarde instéllt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat borvérde
5.5.2 Analogingédng 0-10V

Nedtill p4 den 18-poliga kopplingsplinten finns méarkningen éver den analoga ingangen 0 - 10 V:

A1V (klamma 9): Positiv pol
GND (klamma 10): Negativ pol
A2V (klamma 4): Positiv pol
GND (klamma 5): Negativ pol

Den funktion som &ar forknippad med den analoga ingangen 0 - 10 V a&r instéllningen av pumpens
rotationshastighet proportionell med ingangens spanning 0 - 10 V (se kap. 7.1.3 och 9 — Sidan 2.0).
Ingangen A2V ar inte aktiverad.
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Fig. 5: Exempel p& anslutning av analog ingang

5.5.3 Utgangar
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Anslutningen av nedan listade utgangar hanvisar till de tvd 3-poliga kopplingsplintarna J3 och J4 som
indikeras med markningen OUT1 och OUT2. Nedanfér anges &aven typen av kontakt fér klamman
(NC = normalt sluten, C = gemensam, NO = normalt 6ppen).

Utgangskontakternas karakteristika

Typ av kontakt NO, NC, COM

Max. spanning [V] 250

Max. strom [A]

5 Vid resistiv belastning
2,5 Vid induktiv belastning

Max. kabeltvarsnitt [mm?] 3,80

Tabell 5: Utgan

gskontakternas karakteristika

Funktioner forknippade med utgangarna

OouT1

Nérvaro/franvaro av systemlarm

ouT2

Pump i drift/pump avstangd

| exemplet i Fig. 6 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och ar slackt nar ingen
felfunktion patraffas. Signallampan L2 lyser nar pumpen ar i drift och &r slackt nar pumpen ar avstangd.
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Serial

Contrel  Com.

Remote
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L1 L2

Fig. 6: Exempel pa anslutning av digitala utgangar

5.6 Anslutning av system med tva invertrar

Ett system med tva invertrar erhdlls enkelt genom att de tva invertrarna i serie MCE-22/C ansluts med hjalp

av den medféljande kabeln. Satt i kabeln i bada invertrarna i ett av de tv& kontaktdonen som indikeras med
texten Link (se Fig. 3).

For att ett system med tva invertrar ska fungera korrekt maste samtliga externa anslutningar pa
ingangskopplingsplinten parallellkopplas mellan de tva invertrarna i serie MCE-22/C enligt de enskilda
klammornas numrering (t.ex. klamma 17 pa MCE-22/C-1 till klamma 17 pa MCE-22/C-2 0.s.v.).

Funktionssétten for system med tva invertrar beskrivs i kap. 9 — Sidan 7.0.

6. START

MCE-22/C hdljet ska vara stangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst ndr samtliga el- och hydraulanslutningar har utforts.

Funktionssatten kan andras nér systemet har startats for att battre tillgodose systembehoven (se kap. 9).
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7. FUNKTIONER

7.1 Instédllningssatt

MCE-22/C-systemen medger foljande installningssatt:
— Instéllning med jamnt differentialtryck (standardinstélining)
— Installning med jamn kurva
— Instéllning med jamn kurva med hastighetsinstallning med extern analog signal

7.1.1 Instéllning med jamnt differentialtryck

A
H
Hsetp Uppfordringshojden forblir jamn oberoende av vattenflodet.
Detta funktionssatt kan stillas in med kontrollpanelen p& MCE-22/C hdljet (se
kap. 9 — Sidan 2.0).
AN >

Q

7.1.2 Instéllning med jamn kurva

Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal. Denna rotationshastighet kan
stéllas in mellan ett min. varde och cirkulationspumpens markfrekvens (t.ex.
mellan 15 och 50 Hz).

Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pad MCE-22/C holjet
(se kap. 9 — Sidan 2.0).

7.1.3 Instéllning med jamn kurva med extern analog signal

A

Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal som ar proportionellt med den

~Max. externa analoga signalens spanning (se kap. 5.5.2). Rotationshastigheten
varierar linjart mellan pumpens mérkfrekvens nar Vin = 10 V och min. frekvens
narVin=0V.

Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pad MCE-22/C holjet
(se kap. 9 — Sidan 2.0).
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8. KONTROLLPANEL

Funktionssatten for MCE-22/C kan &ndras med kontrollpanelen pd MCE-22/C héljet.

Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, sju navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig. 7).

[Eval
i

)
] of¥0

Ve A o

Fig. 7: Kontrollpanel

8.1 Grafisk display

Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvéandarvéanlig meny och &andra
systemets funktionssatt, aktiveringen av ingdngarna och driftbérvardet. Det gar dven att visa systemstatusen
och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

8.2 Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjalp av sju knappar: Tre knappar under, tre knappar éver och en knapp
bredvid displayen. Knapparna under displayen kallas aktiva knappar, knapparna 6ver displayen kallas
inaktiva knappar och knappen bredvid displayen kallas dold knapp.

Varje menysida &r utformad sa att den indikerar funktionen som &r férknippad med de tre aktiva knapparna
under displayen.

Nar du trycker pa de inaktiva knapparna Over displayen véxlar visningen pa displayen och de aktiva
knapparna blir inaktiva och tvartom. Denna funktion innebé&r att kontrollpanelen &ven kan installeras
“uppochned”

8.3 Signallampor

Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsférande nar signallampan lyser.

Ta aldrig bort hdljet nar signallampan lyser.

ROd signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfoér inte larmet nagon blockering och pumpen kan
fortfarande styras. Om signallampan lyser med fast sken medfor larmet en blockering och
pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen &r i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nar signallampan ar slackt.
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9. MENY

| Fig. 8 visas menysidorna som kan anvandas for att kontrollera systemstatusen och &andra
systeminstallningarna.

Installningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vanster pA menysidan. Las upp menyn
genom att ga till Home Page och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills
nyckeln forsvinner.

Trycker du inte p& ndgon knapp pa 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen
stangs av. Trycker du pa en av knapparna séatts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyn.
Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slapp upp mittknappen for att aterga till foregédende
sida.

Anvand knapparna till véanster och hoger for att &nda instéllningarna.
Bekrafta &ndringen av en instalining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Foéljande ikon

framtrader vid bekraftelsen; "W |14
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Home Page

7 auto Y%

Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstallningar.

Ikonen uppe till vénster indikerar vald installning.
Ikonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till héger indikerar om det finns en inverter @ eller tva invertrar @f@

Ikonen @ eller @ roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna som ar i
drift.

| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan véljas bland ett
antal parametrar via Sidan 8.0 i menyn.

Du kommer at sidan for installning av displayens kontrast fran Home Page. Hall
den dolda knappen nedtryckt och tryck sedan ned och slapp upp knappen till hdger.

Du kommer &ven at den skrivskyddade menyn o&ver inverterns kansliga
parametrar (standardvarden) frin Home Page. Tryck ned mittknappen i 3 sekunder.

SLd_%nEJ"O m | Du staller in standardvardena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa
Default knapparna till vanster och hdger i 3 sekunder.
I I | f . . m, |
DE w OE) Aterstéllningen till standardvardena bekréftas av att symbolen framtrader i
narheten av texten Default.
Sidan 2.0 Sidan 2.0 anvander du for att bestimma instélining. Du kan vélja mellan tre olika

[7 2
1§ Tl,mvf

= (WO ==

funktionssatt:

1. B = Instalining med jamnt differentialtryck
2. D‘» = Instéllning med jdmn kurva med hastighetsinstéllning med displayen
3. Doy = Instalining med jamn kurva med fjarrstyrd hastighetsinstalining (O -
10V)
Sidan 2.0 visar tre ikoner med féljande betydelse:

— lkon i mitten for den valda instéllningen
— lkon till hdger for nésta installning
— Ikon till vanster for foregdende installning

Sidan 3.0
3 . . .
1 2 0 Sidan 3.0 anvander du for att bestamma instéllningsboérvarde.
Hs: U m f Beroende pa vilken typ av installning du har valt pa foregdende sida, kommer
[— ] ™I0E] [+] bdrvardet som ska stéllas in att vara en uppfordringshdjd (Hs) eller en frekvens (Fs).
Sidan 4.0
i}
5 0 o Sidan 4.0 visas endast om du har valt ett installningssatt med borvarde beroende pé
Tinax C temperaturen (om tillgénglig) och medger instalining av Tmax (50 eller 80 °C).
Instéllningen blir i detta fall beroende av temperaturen.
- ™ICH [+ 9 P
Sidan 5.0 Sidan 5.0 visas vid alla installningsséatt med tryck och medger installning av
3] | funktionen Auto eller Economy.
auto (£ } Funktionen Auto deaktiverar lasningen av statusen for den digitala ingdngen 12 och
systemet anvander alltid bérvardet som har stéllts in av anvandaren.
= W|OE| [

Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen for den digitala ingdngen 12.
Nar ingangen 12 slas till utfér systemet en minskning i procent av borvardet som har
stéllts in av anvandaren (Sidan 6.0).

For anslutningen av ingdngarna, se kap. 5.5.1.
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Sidan 6.0
& | Sidan 6.0 visas om du valjer funktionen Economy p& Sidan 5.0 och medger
E: 5 O o, ¥ installning av minskningen i procent av bdrvardet.
Minskningen sker nar den digitala ingadngen 12 slas till.
=] [WICE] [+
Sidan 7.0 Om det anvands ett system med tva invertrar (se kap. 5.6) kan du via Sidan 7.0

i
GLOBNOLH

= (WICE| [=p

stalla in ett av de tre mojliga funktionssatten vid tva invertrar:

/D

Véaxelvis drift med byte var 24:e timme: Vaxelvis drift av de tva invertrarna med
byte var 24:e timme. Om det blir fel pa den ena av de tva invertrarna tar den andra
over instéllningen.

@D

Samtidig drift: De tva invertrarna fungerar samtidigt och vid samma hastighet.
Detta funktionssatt ar anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att
uppna med bara en pump.

@D
Huvudpump/reservpump: Instéliningen utférs alltid av
Reservinvertern ingriper endast om det blir fel pa huvudinvertern.

huvudinvertern.

Frankopplas invertrarnas kommunikationskabel, konfigureras systemen automatiskt
som Enskilda och fungerar oberoende av varandra.

Sidan 8.0

HQSETPHTI §

H:12.0m

= (WICE| [=p

Sidan 8.0 anvander du for att vélja parametern som ska visas pa Home Page:

Uppmatt uppfodringshéjd uttryckt i meter.

Uppskattad kapacitet uttryckt i m*/tim.

Rotationshastighet uttryckt i varv/min.

Uppmaétt spanning vid analog ingang (0 - 10 V).

Effekttillforsel uttryckt i kW.

Drifttimmar.

Uppmatt vatsketemperatur vid ingang Press 1 (om tillganglig).
Uppmatt vatsketemperatur vid ingang Press 2 (om tillganglig).

==

Sidan 9.0

5
DET ENG

= (W|CE| =

E—

Sidan 9.0 anvander du for att véalja pa vilket sprak meddelandena ska visas.

Sidan 10.0
IT
NS, Sidan 10.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till
hdger.
[w] [=b]
Larmhistorik Om systemet upptécker funktionsfel registreras dessa permanent i larmhistoriken
@ (upp till max. 15 larm). For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre
el delar: En alfanumerisk kod som anger typen av felfunktion, en symbol som grafiskt
Pompa bloccata illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, p& det sprédk som har valts pa
] [=] Sidan 9.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.

Tryck pa knappen till hoger for att bladdra mellan sidorna i larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:

1. Aterstallalarmen?
Tryck pa OK (knappen till vanster) for att aterstalla ev. systemlarm.

2. Raderalarmhistoriken?
Tryck pd OK (knappen till vanster) for att radera lagrade larm i
larmhistoriken.
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Sidan 11.0 anvander du for att stalla in systemstatusen pa ON, OFF eller fjarrstyrd
T1) | EXT (digital ingang 11).

Valjer du ON &r pumpen alltid i drift.
CFF EXT Valjer du OFF ar pumpen alltid avstangd.
= [V I—' Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingangen 11. Nar
= ¥ QK ingangen 11 slas till satts systemet i lage ON och pumpen startas (Home Page visar
omvaxlande texten EXT och ON nere till hoger). Nar ingdngen 11 slas fran satts
systemet i lage OFF och pumpen stéangs av (Home Page visar omvaxlande texten
EXT och OFF nere till hdger).

Sidan 11.0

For anslutningen av ingangarna, se kap. 5.5.1.

10. STANDARDVARDEN

Parameter Véarde
Instaliningssatt 1= = Instélining med jamnt differentialtryck
Hs (borvarde for differentialtryck) 50 % av pumpens max. uppfordringshéjd. Se

inverterns kansliga parametrar (standardvéarden).

Fs (borvéarde for frekvens) 90 % av pumpens markfrekvens

Tmax 50°C
Funktionssatt Auto
Minskning i procent av borvéardet 50 %

Funktionssétt med tva invertrar /%D = vaxelvis drift med byte var 24.e timme

Kommando for pumpstart EXT (fiarrstyrd pa ingang 11)

11. TYPER AV LARM

Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - el6; e21 c—Ea Internt fel
el7-el9 S Kortslutning
e20 @mx Spéanningsfel
e22 -e30 c—Em Spéanningsfel
e3l c—E Protokollfel
3 FELA T -
e32-e35 . Overhettning
e37 izt Lagspanning
e38 - Hégspénning
e39 - e40 %ﬁ Overstrom
e43; ed4; e45; e54 Trycksensor
e46 [ — Frankopplad pump

Tabell 6: Larmlista
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1. YCINNIOBHbIE OBO3HAYEHUA

B HacTosllemM. Tex. pyKOBOACTBE WCMOMb30BaHbl Crieaylolime CUMBOMbI Ans 0603HA4YeHUs OnacHbIX
cUTyauun:

Cutyauna obwen onacHocTu. HecobniogeHne WHCTPYKUM MOXET HaHecTu yuiepb
nepcoHany n obopyaoBaHuio.

OnacHocTb yAapa TOKOM. HecobniogeHne I/IHCprKLI,VIVI MOXeT NnoABeprHyTb Cepbe3HOl7I
onacHoOCTH nepcoHarn.

>[>

2. OBLUWME CBEOEHUA

Mepeg HayanoM MOHTaXa HeoOXO0AMMO BHMMATENbHO O3HAaKOMMUTLCA C AaHHOWM
AOKyMeHTaLumen.

>

MoHTax, anekTponpoBOAKa W 3amnyck B 3JKCNNyaTauuio OOSPKHbI BbINOMAHATHCS  KBanUMUMpOBaHHbLIM
nepcoHanom B COOTBETCTBMU C OBLLUMMU U MECTHbIMU HOpMaTMBaMu No 6e3onacHoCcTu, AeWCTBYOWMMU B
CTpaHe, B KOTOPOW yCTaHaBnuBaeTcs usgenue. HecobniogeHue HacToaWwmMX MHCTPYKUMIA, NMOMUMO pucKa
Anst 6esonacHOCT! nepcoHana u nospexaeHus obopyaoBaHus, BeOeT K aHHYNMpOBaHWI0 rapaHTUMHOMO
obcnyxmBaHus.

HPOBepMTb, 4yTOObI M3Aenue He ObiNoO noBpexpneHo B npouecce nepeBO3KU unun
CKnaaunpoBaHus. npOBepVITb, YTOOblI BHELUHSSs ynakoBKa He Obina noppexaeHa un
ObnaB XopoLweM COCTOAHUNN.

>

2.1 besonacHocTb

Okcnnyataumst  M3genust  OOMNycKaeTcsl, TOMbKO €eCnvM  3MeKTPOMNpOBOAKa OCHALLeHa 3alUUTHbIMU
YCTPOWCTBaMM B COOTBETCTBUM C HOpPMaTMBaMM, OEACTBYIOLLMMM B CTpaHe, B KOTOPOM yCTaHaBNMBAaETCA
nsgenve (ansa Utanum CEIl 64/2).

ArperaT He npefHasHadeH Ans UCMofb30BaHNs NMuamu (BKoYas geTten) ¢ u3nyeckuMm, CEHCOPHbLIMM
WU YMCTBEHHBbIMU OFPaHUYEHUSIMU, WU XK€ He MMEeKLIMMM OfblTa MMM 3HaHUS obpalleHus ¢
arperaToMm, ecnum 3TO UCMONb30BaHWE He OCYLLECTBSIETCS NoA KOHTPOSIEM MWL, OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6GesonacHocTb, Mnu nocne oby4yeHns Mcnonb3oBaHUo arperata. Cneaute, 4TOObl OETM He urpanu c
arperatom. (EN 60335-1: 02).

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb

MpounsBoauTenbs He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a (PYHKUMOHMPOBaHWME arperata Wi 3a BO3MOXHbIN
ywiepb, BbI3BaHHbLI €ro 3KchnyaTauuei, ecnv arperat MoABepraeTcs  HeynoSIHOMOYEHHOMY
BMeLUATeNbCTBY, U3MEHEHUSIM W/UMNN 3KCMyaTMpyeTCsl C MPEBbLILLEHUEM PEKOMEHOOBaHHbIX paboyumx
npeaenoB vnu Npu HecoGOAEHUN UHCTPYKUMIA, NPUBEAEHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE.

2.3 Ocobble npeaynpexaeHns

Mepen Havyanom oGCNY)XUBaAHUA INIEKTPUYECKON UMM MeXaHMYeCKOW 4acTu usgenue
cnenyeT Bcerga OTKMO4YaTb HanpskeHue anekTponuTaHusa. MNMepead TeM Kak OTKPbITb
annapat Heo6xoAuUMO NoAoXAaTb He MeHee NATU MUHYT NOcCne ero OTK/KYeHUs oT
ceTu 2anekTponuTaHusa. KoHaeHcaTop nNpPoOMeXyTOYHOM CeTU HenpepbiBHOrO
3NEeKTPONUTaHUA OCTaeTCA 3apAXKeHHbIM ONAacHO BbICOKUMM HanpsikeHMeM Aaxe nocre
OTKITHOYEHUS 3NEeKTPONUTaHUA.

[donyckaloTcsi TONMbKO HageXHble NOACOeAUHEHUA K CeTU 3NeKTPonuTaHuA.
YcTponcTBO [JOMKHO ObITb coeauHeHo ¢ 3a3emneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC u
Apyrve HopmaTuBbI B 3TOM obnacTn).

121



PYCCKWNW

DAB

WATER*TECHNOLOGY

Knemmbl cetm ANIeKTponNUTaHnUA U KremMmmbl ABuratesnsa MOryt npoBoauMTb onacHoO
BbICOKO€ Hanps>xeHune Takxe npu octaHOBJIeHHOM ABurartene.

3. COEPbLI NPUMEHEHUA

WuBeptep cepun MCE/C — 37O yCTPOWCTBO, MpefHasHayeHHoe Ans YNpaBrAeHUs LMPKYISLUMOHHBbIX
HacocoB, obecneymBas BCTPOEHHOE perynupoBaHne avddepeHumansHOro gasneHns (Hamopa), no3Bonss
TakvuMm 0bpa3oM MCMNonb30BaTb JKCMNyaTauMOHHbIE Ka4eCTBa LMPKYNALUMOHHOIO Hacoca Ans akTuyeckoro

3anpoca CUCTEMbI.

310 BblpakaeTcqa B 3HaUYUTESNbHOW 3KOHOMUMN dHepropecypcos, B Gonee CTPOromM KOHTpOJiI€ CUCTEMbI U B
©onee HM3KOM LLYMOBOM YpPOBHe.

UnBepTep MCE-22/C npeaHa3HayeH AN MOHTaXa HenocpeAcTBEHHO Ha KOpNyc ABUraTtens Hacoca.

4. TEXHUWYECKUE OAHHbIE

MCE-22/C
Hanpsxxenue [B nepem. 1.] (Qonyck +10/-20%) 220-240
AnekTponutaHue dasbl 1
MHBepTepa YactoTa ['y] 50/60
Makc. Tok [A] 22
Hanpsixenue [B nepem. 1.] (Qonyck +10/-20%) 0 — B anektponur.
dasbl 3
Bbixop c uHBepTepa Hactora [I'u) 0-200
Makc. Tok [A ck3] 10.5
Makc. npousBogumas an. mowHocTb (kBA) (230 B 49
CK3) )
Bec opHoro ycTtponcTsa [kr] 5
MexaHu4yeckue (6e3 ynakoBkw)
XapaKkTepucTUKu Makc. rabapuTHble paamepsbl [MM] 205x205x265
(OxBxI)
Pabouee nonoxeHve YCTaHOBNEH B Kopnyc [ABuratensi
MoHTax Hacoca
Knacc anektpobesonacHoctu IP 55
Makc. Temnepartypa nomeweHus [°C] 40
[Owana3oH perynsaumm andpeHLmansHoro
F'mapaBnuyeckue [aBreHns
XapaKkTepuUCTUKU 1 — 95% KoHey wWwkanbl paTtyvka
perynsauuum u haBneHus
byHKLMOHMpPOBaHUA
Twun gaTyvka gaBneHns JloromeTpunyeckmmn
Oatunku KoHen, wwkanbl gatynkoB AundpdepeHumanbHoro
naeneHus [6ap] 4/10
CoepmnHeHns e CoepaunHeHne c MynbTU-
MHBEPTEPOM
e BHyTpeHHss 3awmuTa npoTme
CBEPXTOKA
e [leperpes BHYTPEHHNX

DyHKUMM U 3amTa

3alwuTHble yCTporcTBa

ONEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB

e  AHomarnbHoe HanpshxeHve
3neKTponuUTaHus
e [lpsmoe K3 wmexagy BbIXOOHbIMU
bazamu
TemnepaTtypa TemnepaTypa cknaguposaHus [°C] -10 +40

Tabnuua 1: TexHu4yeckue OaHHbIe
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AnekTpomMarHuTHas coBMecTumMocTb (OMC)

MCE/C otBevatoT TpeboBaHusiMm Hopmatmea EN 61800-3 no «kateropum C2, no

3ﬂeKTp0MarHMTHOVI COBMECTUMOCTW.

OnekTpomarHMTHoe uanydeHune. XKunble NomelleHns (B HEKOTOPLIX Crydasix MOryT notpe6oBaTbcst
npeaoxpaHnUTeNbHblE Mepbl).
HanpaBneHHoe wuanyyeHue. Xunble nomelleHVs (B HEKOTOPbIX Cryyasx MoryT noTpeboBaTbcs
npeaoxpaHnUTeNbHbIE Mepbl).

5. ANIEKTPOMNMPOBOOKA

5.1

MNepea Hayanom o6GcnyXMBaHUA 3NIEKTPUYECKOW UM MeXaHU4YeCcKOM 4acTu uspenus
cnenyeT Bcerga OTKMO4YaTb HanpshkeHue anekTponuTaHus. MNepead TeM Kak OTKPbITb
annapat Heo6xoAuMO NoAoXAaTb He MeHee NATU MUHYT Nocne ero OTK/II0OYeHUs OT
ceTu anekTponutaHusa. KoHaeHcaTtop nNpPoOMeXyTO4YHOM CeTUu HenpepbiBHOrO
3NEeKTPONUTaHUA OCTaeTCA 3apsXKeHHbIM ONAacHO BbICOKUM HanpshkeHMeM Aaxe nocre
OTKITIOYEHUS 3NeKTPONUTAHUA.

[JonyckaloTcsi TONMbKO HapeXHble NOACOEAMHEHUA K CeTU JNeKTPonuTaHuA.
YCTPpOMCTBO AOIMKHO ObiTb coeauHeHo ¢ 3asemneHuem (IEC 536 knacc 1, NEC wu
Apyrve HopMmaTMBLI B 3TOM obnacTtu).

MpoBepuTb, 4YTOOLI HampskeHWe M 4YacToTa, yKasaHHble Ha wunbauke MCE-22/C,
COOTBETCTBOBanNu napameTpam ceTu 3J1IeKTPONUTaHUS.

Mogknro4veHue K ceTn AneKTponunTaHua

CoeavHeHns mexay MoHodasHov nuHven anektponuTanms M MCE-22/C BbINOAHAETCS  3-XKWIbHbIM
kabenem (cdbasa + HewTpanb + 3a3emnieHve). XapakTepuUCTUKU SMNEKTPONUTaHUA OOSDKHbI OTBeYaTb
TpeboBaHusM, ykasaHHbIM B Tabnuue 1.

BxoaHble knemMmbl npoMmapkupoBaHbl Hagnucbto LINE LN v cTpenkon, ykasbiBarowen no HanpaBlieHUIO
K knemmam, cm. Cxemy 1.
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Cxema 1: nekmpornpogodka
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MwuHMManbHoe ceyeHne BXOAHbIX U BbIXOAHbLIX npoBoOAOB AOOJTKHO obecneunBaTtb NpPaBUIIbHYIO 3aTAXKY
KabenbHbIX CanbHUKOB, MakCMMaribHOe cevyeHne ans 3axxMmos — 4 MM2

CeyeHne, TMN 1 kabenenpoBoaka Ansi MUTaHWA MHBEPTEpPa W ANs NOAKIIOYEHUs] 3reKTpoHacoca LOIDKHbI
BbIOMpaTbCcA B COOTBETCTBMM C LENCTBYOLWUMKU HopmatMBamn. B Tabnuue 2 ykaszaHo ceyeHue
ucnonbdyemoro kabens. Tabnmua oTHocuTca K 3-xKunbHbIM Kabenam mn3 MBX (cdasa + HehTtpanb +
3a3eMsIeHME), a TaKKe B HEWN YKa3bIBAETCA MUHMMAarbHOE PEKOMEHOYEMOE CEeYEHME B COOTBETCTBMM C TOKOM
1 AnvHON Kabens.

OObIYHO TOK 3NEKTPOHAcOCa ykasaH Ha WnibauKe ABUraTens.

MakcumanbHbin  ToK anekTponutaHus MCE-22/C ob6bldHO MoOXeT ObiTb paccumTaH BAaBoe ©Oonblue
MaKC1MarnbHOro NornoLLaeMoro Toka afieKTpoHacoca.

XoTtsa MCE-22/C yxe ykoMnnekToBaH BHYyTPEHHUMM 3aLLMTHBIMW YCTPONCTBAMM, PEKOMEHOYETCS YCTaHOBUTb
3aLUNTHBIA TEPMOMArHUTHBIN pasmblkaTerb, pacCHYMTaHHbIA Hagnexawmm obpasom.

BHUMAHUWE: 3alimTHbIN TePMOMarHuTHbIN pasMblkatens 1 kabenn anektponutanHns MCE-22/C n Hacoca
OOMKHbl OblTb paccyMTaHbl B COOTBETCTBUM C CUCTEMOW. Ecnn 3HayeHus, npuBedeHHble B HACTOSLLEM TeX.
pyKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT AEMCTBYIOLLEMY HOPMAaTKBY, NOcneaHU 6yaeT MMeTb NPEMMYLLECTBO.

5.2 TlogcoeguHeHue aneKTpoHacoca

CoeguHerne mexay MCE-22/C 1 3neKkTpoHacoCoM MpoOu3BOAMTCS MOCPEACTBOM 4-XKUMbHOro kabenst (3
dasbl + 3a3emneHve).

Ha BbIxoge nocoeauHAeTCsl 3NeKTPOHAcoC ¢ TpexdhasHbiM NMUTAHNEM C XapaKTepUCTUKaMMK, ONUCAHHBbIMA B
Tabnuue 1.

BbixogHble Kknemmbl npomapkupoBaHbl Hagnuceto PUMP UVW u  cTpenkol, ykasbiBatowen Mo
HanpaBfieHUI OT knemm, cMm. Cxemy 1.

HomunHanbHoe HanpshkeHue anekTpoHacoca AOSMKHO ObITb TakUM Xe, UTO U HanpshKeHUe 3MeKTPonuMTaHus
MCE-22/C.

ObopynoBaHue, coeanHeHHoe ¢ MCE-22/C, He OOMKHO MOrnowaTtb TOK, MPEBbILWAOWMIA MakCUManbHbI
NpOM3BOAMMbIV TOK, YKa3aHHbI B Tabnuue 1.

[MpoBepbTe WMNbAMKM U TUM (3BE€34Aa WM TPEYrONibHMK) COEAMHEHMSI UCMONb3YyEMOro ABuratens ans
COONoaEHNS BbILLEONNCAHHBIX YCIOBUN.

B Tabrnuye 3 ykasbiBaeTca ceyeHue kabend, wucnonb3yemoro Ans MNOACOeAMHeHMs Hacoca. Tabnuua
OTHOCUTCA K 4-XkunbHbiM kabensm u3 MBX (3  dasbl + 3a3emneHve) u nokasbiBaeT MUHMManbHoOe
pekoMeHyemMoe ceyeHne B 3aBMCMMOCTM OT TOka W ANuHbI Kabens.

Ownb04yHOEe nogcoeguMHEHUE NUHUKU 3a3eMIIeHUs K HenpaBUIIbHOMY 3aXXUMy MOXeT
npmnBecCcTU K HenonpaBMMoMy noBpexaeHUro BCcero arperara.

OwnboyHoe nopgcoeguHeHUe npoBoga JIMHNUKN J3neKkTponuTtaHuAa K BbiBoaaM nopn
Hanpsi>keHuem MoXxeT NpuBeCTU K HenonpaBMMoMy noBpexaeHNo BCero arperara.

B kayecTBe npeAoXpaHEHUA CUCTEMbl PEKOMEHAYeTCA YCTaHOBUTb HaaneXalmmn
andepeHumanbHbIN pasMmbikaTenbs cnegyrowero tuna: Knacc A (AS ansa mopenen ¢
TpexdasHbIM NUTaHUMEM), C perynupyemMbiM TOKOM YTEYKWU, CeNIeKTUBHbIA, C
npegoxpaHeHneM NPOTUB CNy4YanHOro cpabarbiBaHUA.

ABTOMmaTUyeckun audpcpepeHumnanbHbIA pasmbikaTeslb SOMKEH ObITb NPOMapPKMPOBaH
ABYMSA creayloLMMU CUMBOSIaMM;

(WA —_—
T _———
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Cxema 2: [NoOcoeduHeHue 3a3eMeHUs
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CeueHve kabens B MM°

10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 [15 [15 |15 |25 [25 |25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 6 10 [10 [10 [10 [16
12A |15 [25 6 6 10 [10 [10 [10 [10 |16 [16 |16 |-
16A |25 |25 10 [10 [10 [10 [10 |16 [16 |16 |- - -
10 |10 |10 [16 |16 |16 [16 |16 |- - - -
10 |10 |16 [16 |16 [16 |- - - - - -
Tabnwuua oTHocuTCs K 3-xknnbHbiM kabensam u3 NBX (dasa + HenTpanb + 3a3emnenune) @ 230 B
Tabrnuya 2: CedeHue kabereli ariekmponumaHusi uHeepmepa
CeyeHvie kabensi B MM?
10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16
12A 115 12,5 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16
16A 12,5 |25 6 10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
204125 6 10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
24A 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
BA 6 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
2A 16 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16

Tabnuvua oTHocuTCs K 4-xkmUnbHbIM Kabensam mns MNBX ( 3 ¢dasbl + 3azemnenne) @ 230 B

Tabnuua 3: CevyeHue Kabernel anekmpornumaHusi Hacoca

5.4 TopgcoepuHeHue patymka audcgepeHumansHOro gaBrneHus

MCE-22/C ponyckaeT ABa Tvna AatynkoB aguddepeHumnansHoro JaBneHns: JIoroMeTpuyYecknii ¢ KOHLUOM Lwkanbl 4
6ap v noromeTpuyeckuin ¢ KoHUoM Lwkanbl 10 6ap. Kabenb omkeH nNoacoeauHsTbCA C OOHOM CTOPOHbI K
AaTynky M C APYron K cneumanbHOMYy MOPTY AaTyuka AaBfeHUs UHBepTepa, NPOMapKUMPOBAHHOMY HaAMMUCbLIO

«Press 1»

(cm. Cxemy 3).
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Cxema 3: CoeOuHeHus
5.5 JnekTpuyeckue noacoeguHeHMA BBOAOB U BbIBOOOB

MCE-22/C wmeeT 2 uudpoBbiX BBOAA, OOWH aHarnoroBblii BBOA WM 2 UMGPOBLIX BbiBOAA, Jaloline
BO3MOXHOCTb peanv3oBaTb HEKOTOpbIE KOHPUrypaunm uHTepderica B 6onee CroXxHblin cuctemax.

Ha Cxeme 4, Cxeme 5 n Cxeme 6 B kKadecTBe npumepa MokasaHbl HEKOTOPbIE BO3MOXHbIE KOHUrypauum
BBOJOB 1 BbIBOLOB.

ONEKTPOMOHTaXHWK OOMMKEH TOMbKO COEAUHUTbL HYXXHbIE€ KOHTaKTbl BBOLOB M BbIBOAOB M KOHDUIypMpoBaTb
nx cooTBeTCcTBYOLWME YHKUMM No TpeboBaHuto (cM. naparp. 5.5.1, naparp. 5.5.2 v naparp. 5.5.3).

5.5.1 LudpoBbie BBOAbI
B ocHoBaHMKM 18-NoOMOCHON KNEMMHON KOMOAKW NpuBeaeHa cxema LmMdpoBbIX BBOAOB:

- 1M: Knemmbl 16 n 17

- 12: Knemmbl 151 16

- 13: Knemmbl 13 n 14

- l4: Knemmbl 121 13

BknioueHne BBOAOB MOXET ObITb CAENaHO Kak C NMpsiMbIM TOKOM, Tak C NMepeMeHHbIM. Hwmke npuBogsatcs
ANEKTPUYECKNE XapaKTEPUCTUKN BBOAOB (cM. Tabnuyy 4)

AnekTpuyeckne xapakTepucTUKM BBOOOB

Beoabl ¢ npam. T. [B] | Beogbl ¢ nepem. T. [B ck3]
MwuH1MmansHoe HanpsikeHue BkrodYeHus [B] | 8 6
MakcumanbHoe HanpsbkeHNe BbIKIIOYeHNS 2 15
[B] ’
MakcumanbHoe 4onyCTMMOe HanpsXXeHue 36 36
[B]
Mornowaembli Tk npn 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. ponyctumoe ceveHue kabens [mMm?] | 2,13

lMPUMEYAHUWE: Beolbi ynpaensiomcsi J06biM  MOMIOCOM  (MONIOXUMEsbHbIM — UMU  ompuuyamersibHbIM
€00MmeemcmeeHHO 8038pamy mMoKa Yepes Kopriyc).

Tabnuua 4: dnekmpuyeckue xapakmepucmuku 880008
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B npumepe, nokazaHHOM Ha Cxeme 4, ONUCLIBAETCS COEAMHEHNE C YUCTbIM KOHTaKTOM C MCMOMNb30BaHNEM
BHYTPEHHErO HaMpsXXeHWs Ans ynpasneHus BBOgAMMW.

BHUMAHUWE: HanpsixeHne mexay knemmamun 11 n 18 J5 (18-nontocHasa knemMmHas kornogka) pasHo 19 B
NoCT. T. U MOXeT obecneunTb Mmakcumym 50 mMA.

Ecnu BMecTo KOHTakTa mMmeeTcs HanpsaxeHne, OHO B nobom Cclniyqae MoxXeT ObITb MCMNOML30BaHO ANs
ynpasiieHna BBOAaMU. OOCTATOYHO HE WMCNOJib30BaTb KrieMMbI +V n GND n nogcoeguHUTb WUCTOYHMK
HanpsxXeHna K Hy>KHOMY BBOAY, cobniogas XapakKTepUCTUKN, yKa3aHHblE B Tabrnuue 4.

BHUMAHMUE: Mapbl BBOAoB 11/12 n 13/14 nmeroT oauMH OOLWMI NONIOC ANA KaxXaow

napbil.

{0

i~ ——————— T

865

—_—

Cxema 4: lNpumep nodcoeduHeHUs1 Lugpposbix 880008

PyHKUMN UMPPOBLIX BBOAOB

" Myck/OcTtaHoBka: Ecnu aktuBmpoBaH BBOA 1 C KOHCOMKW ynpasrieHus
(cm. naparp. 9 — CtpaHuua 11.0), MOXHO OUCTaHLMOHHO YyNpaBnsTb
BKIMIOYEHUEM U BbIKITKOYEHMEM Hacoca.

12 Economy: Ecnu aktvBupoBaH BBOL 2 C KOHCOMW ynpaBreHus (CMm.
naparp. 9 — CtpaHuua 5.0), MOXHO [OMCTaHLMOHHO aKTMBUPOBAaTb
YHKUMIO COKpaLLLEHMSI KOHTPOITbHOrO 3HaYEHUS.

13 He ucnonb3yetcs

14 He ncnonbayetcs

Ccbinasicb Ha npumep Ha Cxeme 4, n B cnyyae aktuBaumm dyHkumn EXT n Economy C koHCONu
ynpaBneHus cuctema dyaet paboTtaTe B CNeayoLeM pexme:

R1 R2 CocTosiHMe cUCTeEMbI

PasomkHyT | PasomkHyT | Hacoc octaHoBneH

Pa3omkHYT | 3amMKkHyT Hacoc octaHoBneH

3aMKHyT PasomkHyT | Hacoc paboTtaeT ¢ KOHTPONbHbIM 3Ha4YeHNEM, 3a4aHHbIM
nosnb3oBaTenem.

3amKHYT 3amKHYT Hacoc paboTtaeT C COKpalWeHHbIM KOHTPOSbHbIM

3Ha4YeHneMm.
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5.5.2 Amnanorossbiti BBog 0-10 B
B ocHoBaHMKM 18-nonocHON KNEMMHON KONOAKM npuBegeHa cxema umdposoro esoga 0-10 B:

- A1V (knemma 9): [NonoxuTenbHbIV NONOC
- GND (knemma 10): OTpuuaTenbHbIA NONC
- A2V (knemma 4): [onoxuTenbHbIV NONC
- GND (knemma 5): OTpuuaternbHbIn Nonoc

®yHkums aHanorosoro Beoda 0-10 B — perynsuus CKOpocTu BpalieHMsi Hacoca MpOnopLUOHarbHO
camomy BxogswemMy HanpsikeHuto 0-10 B (cm. naparp. 7.1.3 u naparp. 9 — Ctpanuua 2.0). Beog A2V He
NCnonb3yeTcs.

Cm. Cxemy 5 B kKayecTBe NprvmMepa CoeanHEHNS.
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Cxema 5: lNpumep coeduHeHuUs1 aHari0208020 88oda

5.5.3 BbiBOoAbI

CoeavHeHns BbIBOOOB, MEPEYUCTIEHHBIX HDKE, OTHOCATCA K ABYM 3-XMOJOCHBIM KNEMMHBLIM Konoakam J3 u

J4, 0603HayeHHbIM wtamnom OUT1 1 OUT2, noa KOTopbIMK yKka3aH Takke Tvun KoHTakTa knemmbl (NC - H3
= HopmanbHo 3amkHyTbIN, C — O = O6wuin, NO — HP = HopMarnbHO pa3oMKHYThIN).

Xa PaKTePUCTUKN BbIXOOHbLIX KOHTAKTOB

Tun koHTaKTa NO (HP), NC (H3), COM (O6wui)
Makc. gonyctumoe HanpsixeHue [B] 250

. 5 Mpn pe3ancTmBHOM Harpyske
Make. ponyCTumbii Tok [A] 2,5 Mpn MHOYKTUBHOW Harpysake
Makc. gonyctumoe ceuyeHve kabens 3.80

[Mm?]

Tabnuya 5: XapakmepucmuKu 8bIX00HbIX KOHMAaKImoea

q)yHKLlMVI BbIBOOOB
OouUT1 Hanun4une/OTCcyTCTBME CUrHaNM3auun B cucteme
OouT2 Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBNeH
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B npumepe Ha Cxeme 6 CU[ L1 3aropaetcs, Korga B CUCTEME BKIOMEHA CUrHanm3auumsi, U racHeT B

OTCYyTCTBME Kakux-nmbo aHomanui, B TO Bpems kak CUL L2 3aropaeTtcs, korga Hacoc paboTaeT, 1 racHer,
KOrfa HacoC OCTaHOBIEH.
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Cxema 6: lNpumep nodcoeduHeHUs1 Uugposbix 85180008

5.6 CoeaouHeHMA onsi cnapeHHbIX CUCTEM

[na peanunsaumm crnapeHHOW CUCTEMbl AOCTAaTOMHO nopcoeanHuTb 2 uHBeptepa MCE-22/C nocpeacrtBom
npunararwierocss kabens, BctaBuB ero B oba MHBEpTEpa B OOUH U3 2-X pa3bemMoB, 0603HAYEHHbIX
Hagnucbto Link (cm. Cxemy 3).

Ona ucnpasHon paboTbl cnapeHHOW cucTembl HEOBXOAMMO, YTOObLI BCe BHELUHWE COEAWHEHWS BXOAHOW
KNeMMHOM KonoAku Obinv noacoeauHeHbl napannensHo mexay 2-ma MCE-22/C, cobniopgas Hymepauumio
oTAenbHbIX knemm (Hanpumep, Knemma 17 MCE-22/C-1 ¢ knemmown 17 MCE-22/C-2 v Tak ganee).

OnucaHre BO3MOXHbIX PEXUMOB paboTbl CnapeHHbIX cuctem cM. naparp. 9 — Ctpanuua 7.0.

6. 3AMNYCK

Bce onepauum no 3anycKy AOSKHbI BbINOMHATLCSA C 3aKpbITOM Kpbiwkon MCE-22/C!
3anyckatb CUCTEMY, TONbKO Korga BCe 3fieKTpuYyeckme M BOAONPOBOAHbLIE
coeAuHeHus1 6yayT 3aBepLUeHbl.

Mocne 3anycka cucTeMbl MOXXHO M3MEHUTb PEXUM paboTbl AN ONTUManbHOro COOTBETCTBUSA NOTPEOHOCTAM
npeanpusatus (cMm. naparp. 9).
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7.1 MeToAabl perynsauum

Cuctembl MCE-22/C no3BonsoT BbINOMHUTL PEMYNALMIO CIIEAYIOWMMN MeTO4aMMU:
— Perynauusa noctosiHHbIM anddepeHumansHbiM JaBneHneM (3aBogckast HacTpomka).
— Perynauusa no noCTOAHHON KPUBOWN.
— Perynsumsa no NOCTOSIHHOWM KPMBOW CO CKOPOCTbIO, 3a4aHHON BHELUHMM aHaroroBbIM CUrHasroMm.

711 Perynsauusa noctosiHHbIM AnddepeHuManbHbIM AaBreHnemM

Hsetp

Hanop ocTaeTcsa NOCTOsIHHBLIM, HE3aBMCUMO OT Bogopasbopa.
OTOT pexum MOXHO 3adaTb C KOHCOMW ynpaereHus Ha Kpbiwke MCE-22/C
(cm. naparp. 9 — Ctpanuua 2.0).

7.1.2 Perynaums no noCToOAHHOM KPUBOM

CkopoCTb BpallieHVs NOAAEpPXKMBaETCs NMOCTOSHHbIM Ymcriom obopoToB. Takas
CKOpPOCTb BpalLeHNss MoXeT ObiTb 3agaHa OT MUWHUMAanbHOTO 3HavyeHus A0
HOMWHAINbHOM YacTOTbl LUPKYIISILMOHHOIO Hacoca (Hanpumep, ot 15 'y go 50
Mu).

OTOT pexvM MOXHO 3adaTb C KOHCONW ynpasneHus Ha kpbiwke MCE-22/C
(cm. naparp. 9 — CtpaHuua 2.0).

CKOpoCTb  BpalleHUst NOAAEepXMBAETCs MOCTOSIHHbIM -~ YMCIOM  060pPOTOB
NPONOpPLIMOHANBHO HAMPSPKEHUIO BHELLHEro aHanoroBoro curHana (cm. naparp.
5.5.2). CkopocTb BpallleHusi BapbupyeT fNUHENHO OT HOMWHANbHOW 4YacToTbl
Hacoca, korga Vin = 10 B, n MuHumanbHon yactoTton, korga Vin = 0 B.

OTOT pexmMm MOXHO 3ajaTb C KOHCONW ynpasneHust Ha kpbiwke MCE-22/C
(cm. maparp. 9 — CtpaHuua 2.0).
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8. KOHCOIJ1b YNPABIJIEHUA

®dyHkumm MCE-22/C MOXHO M3MEHWTb C KOHCONW YMNpPaBIieHWsi, PACMONIOKEHHOW Ha KpbILIKE Camoro
MCE-22/C.

Ha koHconu nmetoTtcs: rpadmnyecknii gucnnen, 7 kHonok Hasuraumm u 3 CUa (cm. Cxemy 7).

A9010NHOILaUILY M

117

() @O

Ve A e

Cxema 7: KoHcornb ynpaeneHusi

8.1 T'pacdmueckun aucnnen

Mpy NnoMoLUM rpadonyeckoro AUCHNEess MOXXHO NMPOCTO U MHTYMTUBHO MPOCMaTpuMBaTh MEHH, NO3BossoLee
NPOBEPATb U U3MEHSATL PEXUMbl PaboTbl CUCTEMBI, aKTUBALIMIO BBOAOB U KOHTPOIBHBLIX paboumx 3HauyeHui.
KpoMe Toro Ha Aucnnee nokasbiBaeTCs COCTOSHME CUCTEMbl U apXUB COXpPaHEHHbIX CaMOi CUCTEMOW
curHanusagun.

8.2 KHonku HaBuraumm

[nga npocmoTpa MeH MMeroTcs 7 KHOMOK: 3 KHOMKM nop, AucnneeM, 3 Hag HuM, n 1 cboky. KHonkn nog
AucnneeM HasblBalOTCS aKmueHbIMU, KHOMKW Haj OUCMNEeEeM Ha3biBaloTCA HeakmueHbIMU, KHOMKa COOKY
Ha3sblBaeTCs CKpbIMasi.

Kaxxgas cTpaHvua MeHto nokasbiBaeT OYHKLMIO, CBA3AHHYIO C 3 aKTUBHBLIMW KHOMKaMu (Mo Aucnneem).
HaxaB HeakTMBHbIe KHOMKW (Hag Aucnneem), rpaduka MeHSeTCd MecTamu, U aKTUBHbIE KHOMKM CTaHOBATCSH
HeaKTMBHbIMM 1 HaobopoT. 3Ta QYHKUMSA NO3BONSAET YCTAHOBWUTb KOHCOMb YMpaBfeHus Takke
nepesepHyTon!

8.3 CHUObI

XKentein CU[: CurHanmsaums cuctemMbl NO4, HanpsKeHueMm.
Ecnun BkntoyeH, o3HavaeT, YTo cucTema 3anuraHa.

Hukorpa He CHMMaKWTe KPbILWKY NpU BKIOYEHHOM xentom CU[lle.

KpacHbin CUN[: CurHanusauns aBapum/aHomanumm B cucteme.
Ecnu CN[ muraet, curHanusaums He 6nokmpyet paboTy u ynpasneHue Hacoca. Ecnn CU[
ropuT, He Murasi, curHanu3saums 6rnokvpyeTt paboTy 1 ynpaBneHne Hacoca.

3enenbin CY[: CurHanusaums Hacoca (ON) BKI1./ (OFF) BbIKJ1.
Ecnu BkntoveH, Hacoc BpalyaeTcs. Ecnuv BbIkNioYeH, Hacoc OCTAHOBIEH.
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9. MEHIO

Ha Cxeme 8 nokasaHbl CTpaHuLbl MEHIO, MO KOTOPbIM MOXHO MPOBEPUTL COCTOSIHUE CUCTEMbI I U3MEHUTL e
napameTpbi.

Ecnn Ha cTpaHuuax MeHi0 BHU3Y CrieBa MokasblBaeTCs KoY, 3TO O3HavaeT, YTO U3MEHEHWe napamMeTpoB
HEeBO3MOXHO. [ns pa3bnokuposkn MeHo 3anamte Ha [nasHyto cTpaHuuy (Home Page) u ogHoBpeMeHHO
HaXXMUTE CKPbITYIO KHOMKY WU KHOMKY NOZA KIOYOM BMNfOTb A0 MCYE3HOBEHUSA CMMBONA KITHOM.

Ecnm B TeyeHMe 60 MMHYT He HaXMMaeTCA HMKAKOW KHOMKMU, napamMeTpbl aBTOMaTU4eCKU
onokupyroTca, U aucnnen racHet. lMpu HaxaTMm Kakon-nmbo KHOMKWA AUCMEeN BKKOYaeTcs, U
nokasbiBaetca naBHas cTpaHuua «Home Page».

[ns npocMoTpa MEHI0 HAXKMWUTE LiEHTPArIbHYH KHOMKY.
[lna Bo3BpaTta Ha npeablayLlylo CTpaHuLy OepXXUTe HaXKaToM CKPbITYIO KHOMKY, 3aTEM HaXMUTE U OTMyCTUTe
LiEHTparnbHYyl KHOMKY.

[ns naMeHeHns HaCTPOeK NCNOMb3yNTe NEBYIO N NPaBY KHOMKW.
Ona nogTBepxXOeHWs M3MEHEeHWs napaMeTpa HaXmuTe Ha 3 CekyHObl UeHTparnbHyto KHomKy «OK»y.
MoaTeepkaeHue nokasbiBaeTcs creaytowmm cumsonom: W I8
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FmaBHanA
CTpaHuua

7, & auto /7Y

Ha [maBHOM cTpaHuue rpadumyecks npeacTaBrieHbl BCE OCHOBHbIE HACTPOWKK
CUCTEMBbI.

CvmBoO”n B NEBOM BEPXHEM Yriy NokasblBaeT BbIBpaHHbIN MeTOA perynsaumm.
CvMBOn BBepxy B LEHTpe MokasblBaeT BblOpaHHbI pexum paboTbl (auto wnm
economy).

CumBon B BEepxXHEM NMpaBOM Yrily Nnoka3biBaeT Hann4ne ognHapHoOro nHeeprtepa @

UNn cnapeHHoro @ . Bpawarowiatowimiics cMmBon
KOTOpPbIA U3 LMPKYNSLMOHHBIX HACOCOB HaxoamTcs B paboTe.
B ueHTpe MaBHOW CTpaHWUbl MokasaH napaMeTp TOMbKO AN BU3yanusauuu,
KOTOPbI MOXET ObITb BbiOpaH 13 HeGONbLIOro NepeyHsi napameTpoB Ha CTpaHule
8.0 meHto.

nnn NoKa3blBaeT,

C 'aBHOW CTpaHMLbl MOXHO OTKPbITb CTPaHMLY HaCTPOMKM KOHTpAacTa Aucnies:
AepXXUTe HaXaToMN CKPbITYHO KHOMKY, 3aTEM HXXMUTE W OTMNYCTUTE NPAaBYH KHOMKY.

C MaBHOW CTpaHuubl MOXHO Takke MeperTn B MEHI0 TOMbKO AN BM3yanusauuu
nepemMeHHbIX NapameTpoB MHBepTepa, 3adaHHbIX Ha 3aBofe: HaxmuTe Ha 3
CeKyHbl LeHTpanbHY KHOMKY.

Crtpanuua 1.0

Ha CtpaHuue 1.0 o6HynaTCa 3aBOACKME HACTPOWMKM, HaXKaB OAHOBPEMEHHO Ha 3
CEeKyHAbl NTEBYIO U MPaBYHO KHOMKY.

O6HyﬂeHV|e 3aBOACKMX HACTpPOeK NoKasbiBaeTCA CUMMBOJIOM m'pﬂ,D,OM C Hagnucbo
«Default».

) I
Default f
1 .
CE [w] [CE
CrpaHuua 2.0
7 ;

I & [ B Dy v
[=] [WICE] [=b]

Ha Ctpanuue 2.0 3apaetcsa metop perynsumi. MoxHo BbibpaTb oauMH M3 3-X
pasnuYHbIX METOAOB:

1. T: = Perynsauma NOCTOAHHbIM aguddepeHumnanbHbIM AaBneHnem

2. D» = Perynauua no nNOCTOSHHOM KPUBOW CO CKOPOCTbIO, 3aJaHHOM Ha

aucnnee.
Tviov = v y y
3. = Perynauusa no nOCTOSAHHOW KPWBOW CO CKOPOCTbIO, 3adaHHOM
BHeLHUM curHanom 0-10 B.
Ha cTtpaHuue 2.0 nokasbiBaloTCs TpU CMMBOMa, 0003HavaroLwume:

— LeHTpasbHbI CUMBOS = TeKyLlast HacTponka
— CUMBOI cnpasa = nocneaylowas HacTporka
— CMMBOI cneBa = npeablayLlias HacTponka

CtpaHuua 3.0
3

Hs: 12.0 0
[=] *I0E] [+]

Ha Ctpanuue 3.0 3agaeTcsi KOHTPONbHOE 3HaYeHNe perynsaummn.

B 3aBucumocCTM OT mMeToda perynsuuu, BbIOpaHHOrO Ha npeapblayller cTpaHuue,
3aaBaeMoe KOHTpOrbHOe 3HayeHne oyaeT HanopoM (Hs) unu yactoton (Fs).

CrpaHuua 4.0

il
Tiaasx: 50 i

-] [W"ICE] [+

CtpaHvua 4.0 oTKpbiBaeTcs TOMbKO Mpu  BbibOpe MeToda perynsauum c
KOHTPONbHON TOYKON NO TeMnepaTtype (ecnv umeeTcs) 1 No3BonseT 3agate Tmax
(makc. TemnepaTypy) (50°C wnm 80°C), oT koTopow OygeT 3aBuceTb cama
Temneparypa.

CtpaHuua 5.0

5
® }
| [WOE| |[=p

CtpaHuua 5.0 oTkpbiBaeTcs npu noboM meTode perynsumu nog AaBfeHVWEM U
no3BonsieT 3agatb pexum paboTbl “auto” nnm “economy”.

Pexum “auto” oTknoyaeTr Bu3yanmsaumio COCTOsSIHUA umdpoBoro BeBoga 12, wm
cMcTeMa  MNOCTOSIHHO — UCMOMb3yeT  KOHTPONbHOE  3HayeHue,  3agaHHoe
fnonb3oBaTesniem.

Pexum “economy” akTuBmpyeT Bu3yanu3auuio COCToaHMS umcpoBoro Beoga 12.
Korga BBopg 12 3anuTbiBaeTcs, cuCTEMa BbINOMHAET NPOLEHTHOE COKpalleHue [0
KOHTPOIbHOW TOYKM, 3agaHHon nornb3osaternem (CtpaHuua 6.0).

Mopsimok noaknoyeHns BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1
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CtpaHuua 6.0
g

E: 50«

WwICK] [+

CtpaHnua 6.0 oTkpbiBaeTcsi, ecnn Ha cTpaHuue 5.0 6bin BbiOpaH MeTon
‘economy”, 1 No3BONsET 3a4aTb NPOLEHTHOE COKPALLEHUS KOHTPOSTbHOW TOYKM.

3TO coKkpalleHre NPou3BOANUTCS NPU 3anuTbiBaHUM LMdPoBOro BBoda 12.

Crtpanuua 7.0

O
DD DD

= WO [==p

Mpn wucnonb3oBaHun cnapeHHor cuctembl (cMm. [lMaparp. 5.6) Ha
cTpaHuue 7.0 MOXHO BbIOpaTb OAMH M3 3-X METO4OB CrapeHHON
paboTbl:

CmeHsieTcal Kaxable 24 Yyaca: 2 uHBepTepa CMeHSAT Apyr Apyra B
perynsaumn kaxgele 24 pabouux 4vaca. B cnyvae HemcnpaBHOCTU
OOHOro 13 2-x, ocTaBLmincsa 6epeT Ha cebsa perynauuto.
OpHoBpemeHHas paboTa: 2 uHBepTepa paboTaloT OQHOBPEMEHHO C
OAMHAKOBOM CKOPOCTbI. Takon pexum pekoMeHayeTcd, Korga
TpebyeTca pacxod, KOTOpbid He MOXeT obecnevvTb TONbKO OAWH
Hacoc.

OcHoBHoM/Pe3epBHbIN: Perynsuua scerga npous3soguTca O4HUM U
Tem xe  uHBepTepoM  (OcHoBHbIM), gpyronn  (PesepBHbIN)
NOAKIoYaeTCs TONbKO B criyyae HeucnpaBHOCTU OCHOBHOTO.

Mpn oTcoeanHeHn kabensi CBA3W CNapeHHbIX YCTPONCTB CUCTEMbI aBTOMaTUYECKU
KOHUrypupytoTcsa kak OTaenbHble, pabotad B abCONOTHO HE3AaBUCUMOM peXume
OLMVH OT ApYyroro.

GIHO
S+

GO

CrpaHuua 8.0

HQSETPhTI §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Ha cTtpannue 8.0 moxHOo BbIbpaTh napameTp Ansi ero Bu3yanusauuum Ha [[naBHom
CTpaHuue:

. 3amepeHHbI Hanop B MeTpax

PaccunTaHHbIN pacxoq B M*/yac

5 CkopocTb BpaleHus B 06opoTax B MUHYTY (rpm)

E: HanpspkeHne, namepeHHoe Ha aHanorosom Beoge 0-10 B

P: BbipabaTbiBaemMas MOLWHOCTL B KBT

h: Yackl paboThbl

T Temnepatypa Xuakoctn, u3MepeHHasa Ha Bxoge “Press1” (ecnm
. nmeeTcs)

T1: Temnepatypa XuakocTn, u3MepeHHasa Ha Bxope “Press2” (ecnu

" umeeTcs)

CrpaHuua 9.0
3 )

il
DET ENG

= WIOE| [=p

Ha ctpanuue 9.0 MoXxHO BbibpaTb A3bIK BU3yanusaumm coobLLeHniA.

Crtpanuua 10.0
T0

NS, Ha ctpaHuue 10.0 MOXHO NMPOCMOTPETb ApPXUB CUrHaNM3auun, HaxxaB MNpaByo
KHOTKY.
(W] [=b]
ApXMB Mpn oOHapyxeHun CUCTEMOW aHOManuh CcuUcTemMa COXpaHseT WX B apxuse
cUrHanusaumii curHanusaumn (MakcumarnbeHoe 4ucno - 15 curHanusaumii). Ha kaxgyto COXpaHeHHyHo
CuUrHanuaaumilo 3aBoguTCsa CTpaHuua, coctoswast n3 3-x vyacten: OykBeHHO-LudpoBom
els @S kod, ob6os3Havawwun TuUn  aHoManuuM, Ccumon, rpadmyeckn nNpeacTaBnsaoLWNA
Pompa bloceata aHomanuio, u coobuieHne Ha A3blke, BblOpaHHOM Ha CrtpaHuuye 9.0, KpaTko
onucbiBaloLLLEee aHOMarnuio.
W | =m) | | Haxas npaByto KHOMKY, MOXHO MPOCMOTPETb BCE CTPaHWLIbl apXuBa.

B koHLe apxuBa nokasBbiBalOTCA 2 BOMNpoca:
1. «O6Hynumsb cuzHanusauyuu?»
Haxas OK (neBas KHOMKa), curHanusauuy, nNpuCyTCTBYHOLUME B CUCTEME,
racarcs.
2. «Cmepemb apxue cu2Hasusauyui?»
Haxae OK (neBas KHOMKa), CTUpaKTCsi CUrHanuaaumm, COXpaHeHHbIE B apXMBe.
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CrtpaHuua 11.0
T

OFF EXT
= [¥] K

HaCcoOC OTKIo4YaeTCcAa

Ha ctpaHuue 11.0 moxHo 3agaTb coctosHne cuctembl ON (BKI1.), OFF (BbIKIJ1.)
nnn ynpaeneHue gnctaHunoHHsim curHanom EXT (Lmdposoin Beoa 11).

Mpwn BbiIGope ON (BKIJ1.) Hacoc Bcerga BKIOYEH.

Mpu BeIGope OFF (BbIKI1.) Hacoc Bceraa BbIKIMOYEH.

Mpu BbIOOpe EXT BKkMoYaeTcs BM3yanu3aunsi COCTOSIHWUS UmdpoBoro Beoga 1.
Korpa BBog 11 3anuTtaH, cuctema nepeknoyvaetca Ha ON (BKI1.), n 3anyckaetcs
Hacoc (Ha [maBHOW CTpaHuLe BHU3Y crpaBa NnonepemMeHHO NnokasbiBalTCA Haanucu
«EXT» n «ON»); korga BBog |1 He 3anuTtaH, nepekntoyaetcs Ha OFF (BbIKJL.), u
(ha [naBHOW cCTpaHuWUe BHW3Y cnpaBa MonepemMeHHo
nokasbiBatoTcsa Hagnuen «EXT» n «OFF»).

Mopsigok nogknoYyeHns BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

10. 3ABOLOCKWE HACTPOWUKMU

NapameTp 3Ha4veHue

MeTop perynsuuu T:) = Perynauusa noctosiHHbIM gndpdpepeHumanbHbIM
JaBrneHnem

Hs (KoHTponbHoe 3HauyeHnve anddepeHumansHoro | 50% Makc. Hanopa Hacoca (CM. nepemMeHHble

AaBnexuns)

napameTpbl MHBEpTepa, 3aJaHHble Ha 3aBoae)

Fs (KoHTponbHoOe 3HaYeHmne 4acToThbl)

90% HOMWHAarnbHOW YacToTbl HAacoca

Tmax (Makc. TemnepaTypa) 50 °C
Pexxum paboTbl auto
[MpoLeHT cokpaLLeHNst KOHTPOMBHOIO 3HaYeHNs 50 %

Pexum paboTbl cnapeHHbIX YCTPONCTB

@f@ = CMmeHseTca Kaxable 24 yaca

YnpasneHve 3anyckoM Hacoca

EXT (gMcTaHLUMOHHBbIM curHanom Ha Beog 1)

11.  TUMbl CATHANU3ALNNA

Kog curHanusaummn | Cumson OnucaHue curHanusauunm
CUrHanusauum
e0 - e16; e21 c—Ea BHyTpeHHuI cboit
e17 -e19 S KopoTkoe 3ambikaHve
e20 @mx C6own HanpskeHnst
e22 -e30 c—E C6own HanpskeHnst
e31 c—E C6own npoTtokona
3 FELA T
e32-e35 4%1 MMeperpeB
e37 min"z}’ Hu3koe HanpsixeHue
e38 @mx Bblcokoe HanpsxeHue
e39 - e40 @ CBepxToK
e43; ed4; e45; e54 @ @ JaTtyvk gaBneHus
e46 c—Em Hacoc otcoegnHeH

Tabnuuya 6: lNepeyeHb cuzsHanusayut
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1. ACIKLAMALAR

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin agsagidaki semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve egyalara hasar
gelmesine neden olabilir.

Elektrik gsoku tehlikesi durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kigilerin can
guvenligi acisindan ciddi risk durumuna neden olabilir.

> [>

2. GENEL GERGEVESI

Kurmaya baglamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.

>

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, Grinin kuruldudu Ulkede genel ve yerel olarak yUrurlikte
bulunan emniyet kurallarina uygun sekilde uzman personel tarafindan gerceklestirimelidir. isbu kilavuzda
yer alan bilgilere uyulmamasi, kisilerin can guvenligi acisindan tehlike yaratmaktan ve cihazlar zarara
ugratmaktan baska, garanti gercevesinde yapilacak her tirli midahale hakkinin gegersiz olmasina sebep
olacaktir.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu
kontrol edin. Dis muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol
edin.

>

2.1 Givenlik

Sadece elektrik tesisi, Griintn kuruldugu Ulkede gegerli olan kurallara uygun givenlik dnlemlerine sahip
ise kullanima izin verilir (italya igin CEl 64/2).

Aparat, yanlarinda guavenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya
aparatin kullanimiyla ilgili talimatlar aracilidi ile bilgilendiriimemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve
zihinsel yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz ya da deneyimsiz olan kisiler (¢cocuklar dahil)
tarafindan kullaniimak icin tasarlanmamigtir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan emin olmak igin
denetim altinda tutulmalidirlar. (EN 60335-1: 02).

2.2 Sorumluluk

Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya 6nerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan diger
hikimler ile celigkili sekilde calistirimis ise Uretici makinenin iyi islemesinden veya yukarida
belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iligkin sorumluluk kabul etmez.

2.3 Ozel Uyarilar

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlan iizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima
sebeke gerilimini kesin. Aparatin gerilimini kestikten sonra ve aparatin kendisini
acmadan once en az 5 dakika bekleyin. Siirekli ara devrenin kondansatoérii, sebeke
geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yuklu kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli
gerilim bulundurabilirler.

138



DAB

TURKCE WATER*TECHNOLOGY

3. UYGULAMALAR

MCE/C serisinin inverteri, diferansiyel basincin (basing yuksekligi) entegre ayarini mimkin kilarak
sirkiilasyon pompalarinin isletmesi igin tasarlanmis bir cihazdir; bu sekilde sirkilasyon pompasinin
verimini, tesisin efektif gereksinimlerine uyarlamayi saglar.

Bu durum, ehemmiyetli derecede enerji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirligi ve guraltindn
azaltiimasini saglar.

MCE-22/C inverteri, pompanin motor govdesi lUizerine dogrudan yerlestirilmek i¢in tasarlanmistir.

4. TEKNIK VERILER

MCE-22/C
. Gerilim [VAC] (Tol %+10/-20) 220-240
Inverterin Fazlar 1
beslemesi Frekans [Hz] 50/60
Max. Akim [A] 22
Gerilim [VAC] (Tol %+10/-20) 0 -V bes.
. Fazlar 3
Inverterin Frekans [Hz] 0-200
cikisi Max. Akim [A rms] 10.5
Max saglanabilir elektrik glcl 4.2
[kVA] (230 Vrms) '
Mekanik | nsanes "0 " :
ozellikler Maksimum boyutlar [mm] 205x205x265
(LxHxP)
Calisma pozisyonu Pompanin motor gévdesi Uzerine yerlestirilmis
Kurma Koruma derecesi IP 55
Max. ortam sicakligi [°C] 40
Hidrolik Diferansiyel basin¢ ayarlama
arahgi
aya.rlama ve ° Basing sensoru olcek sinirt %1 — 95
isleme
ozellikleri
Basing sensorleri tipi Rasyometrik
Sensorler Diferansiyel ~basing sensérleri | , o
Olgek siniri [bar]
. . Baglanabilirlik e Multi inverter baglantisi
Fonksiyonellik e Asiri akimlara karsi otomatik korumali
ler ve K o Dahili elektronigin agiri sicakhgi
orumalar - .
korumalar e Anormal besleme gerilimleri
o Cikis fazlari arasinda direkt kisa
Sicakliklar Depolama sicakligi [°C] -10 + 40

Tablo 1:Teknik veriler

4.1 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

MCE/C inverterleri, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine uyarlar.

- Elektromanyetik emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici dnlemlerin alinmasi
gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olugan emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici énlemlerin alinmasi
gerekebilir).
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5. ELEKTRIK BAGLANTILARI

5.1

Tesisin elektrik veya mekanik kisimlar lizerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima
sebeke gerilimini kesin. Aparatin gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini
acmadan once en az 5 dakika bekleyin. Siirekli ara devrenin kondansatorii, sebeke
geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yiikli kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat
topraklanmis olmalidir (IEC 536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

MCE-22/C’nin plaka geriliminin ve frekansinin, besleme sebekesininkilere
uydugundan emin olun.

Besleme Hattina Baglanti

Monofaz besleme hatti ve MCE-22/C arasindaki baglanti, 3 konduktorli (faz + nétr + toprak) bir kablo ile
gerceklestiriimelidir. Beslemenin 6zellikleri, Tablo 1 icinde belirtilenleri karsilayabilmelidir.
Giris klemensleri, LINE LN yazisi ve klemenslere giren ok bir ok isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.

ouT 1 ouT 2
NC C MO NC C NO_

|cec666666666666668|
1

N
AE A

%%

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve ¢ikis kablolarinin minimum kesiti, kablo kenetlerinin dogru kilittenmesini saglamaya uygun olmalidir;
klemensler tarafindan kabul edilen maksimum kesit ise, 4mm2’ye esittir.

inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti igin kablolarin kesiti, tipi ve ddsenmesi, yurirlikteki
kurallara gore secilmelidir. Tablo 2, inverterin beslenmesi igin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi
sunar. Tablo, 3 konduktérll (faz + nétr + toprak) PVC kablolara iligskindir ve akima ve kablonun uzunluguna
gore tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.

Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtiimigtir.

MCE-22/C’ye yonelik maksimum besleme akimi, genelde pompa tarafindan emilen maksimum akimin iki kati
olarak hesaplanabilir.

MCE-22/C, onceden kendi dahili korumalari ile donatiimis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimig bir
manyetotermik koruma salterinin kurulmasi tavsiye edilir.
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DIKKAT: MCE-22/C’'nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari, tesise gére
boyutlandiriimahdir; kilavuzda sunulan bilgilerin, yirtrlUkteki kurallar ile geligkili olmasi halinde, s6z konusu
kurali referans olarak alin.

5.2 Elektro Pompaya Baglanti

MCE-22/C ve elektro pompa arasindaki baglanti, 4 kondiiktorli (3 faz + toprak) kablo ile gergeklestirilir.
Tablo 1°de belirtiimis 6zellikler ile trifaz beslemeli elektro pompa ¢ikista bagli olmalidir.

Cikis klemensleri, PUMP UVW yazisi ve klemenslerden gikan bir ok ile isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.
Elektro pompanin nominal gerilimi, MCE-22/C’nin besleme geriliminin aynisi olmalidir.

MCE-22/C’ye bagli cihaz, Tablo 1de belirtilen saglanabilir maksimum akimdan fazla akim emmemelidir.
Yukarida belirtilen sartlara uymak igin, kullanilan motorun plakalarini ve baglanti tipini (yildiz veya tggen)
kontrol edin.

Tablo 3, pompaya baglanti icin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4 konduktorla (3 faz
+ toprak) PVC kablolara iligkindir ve akima ve kablonun uzunluguna gore tavsiye edilen minimum kesiti ifade
eder.

Toprak hatlarinin, toprak klemensinden farkli bir klemense hatali baglantisi, tiim
aparata telafi edilemez sekilde hasar verebilir.

Besleme hattinin, yiike yonelik ¢ikis klemensleri lizerine hatali baglantisi, tiim aparata
telafi edilemez sekilde hasar verebilir.

Tesisi korumak igin, asagidaki tipte, uygun sekilde boyutlandiriimis diferansiyel
galterin kurulmasi tavsiye edilir: A Sinifi (trifaz beslemeli modeller icin AS),
dispersiyon akimi ayarlanabilir, selektif, ani tetiklemelere karsi korunmali.

Otomatik diferansiyel galter, agagidaki iki sembol ile igaretlenmis olmahlidir:

Ur e
™ -_——-——

5.3 Toprak Baglantisi

baglantisi, Resim 2'de g0sterildigi gibi kilitlenmis kablo pabuglari ile gergeklestiriimelidir.

Resim 2: Toprak baglantisi
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mm? olarak kablonun kesiti
10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 [15 [15 |15 |25 25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 6 10 [10 [10 [10 [16
12A |15 [25 10 [10 [10 [10 [10 |16 [16 |16 |-
16A |25 |25 10 [10 [10 [10 [16 |16 [16 |- - -
10 |10 |10 [16 |16 |16 [16 |16 |- - - -
10 |10 |16 [16 |16 [16 |- - - - - -
Tablo, 3 konduktorli (faz + nétr + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gegerlidir
Tablo 2: Inverter besleme kablolarinin kesiti
mm? olarak kablonun kesiti
10 m 20 m 30 m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 |10 (10 |10 16 16
12A 115 12,5 6 6 10 |10 |10 10 |16 |16 |16 16 16
16A 12,5 |25 6 10 10 |10 |10 |16 16 16 |16 |16 16 16
204125 6 10 |10 10 |16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16
6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
BA 16 6 10 |10 |16 16 16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16
2A 16 6 10 |10 |16 16 16 |16 |16 16 16 |16 |16 16 16

Tablo, 4 konduktorll (3 faz + toprak) @ 230V PVC kablolar i¢in gegerlidir

Tablo 3: Pompa besleme kablolarinin kesiti

5.4 Diferansiyel Basing Sensoriiniin Baglantisi

MCE-22/C, iki tip diferansiyel basing sensoru kabul eder: Rasyometrik dlgek siniri 4 bar’lik veya rasyometrik
Olcek sinir1 10 bar’lik.
Kablo, bir yanindan sensére ve diger yanindan "Press 1" yazisi ile isaretlenmis, inverterin 6zel basing
sensoru girigine bagl olmalidir (bakiniz Resim 3).
Kablo, takma yonu zorunlu, iki farkli ug ile donatilmistir: Sensér yani sanayi uygulamalari icin konektor (DIN

43650) ve MCE-22/C yani 4 kutuplu konektor.

=

Link

00
O

00
O

<€

Programming
Jumper
e
O O
WO

O

.ﬁ?
=

Remote
Control

[

S o0N==0

Gl

El &

OUT 2
NC C NO

eee

Eccecee66666666666)

Resim 3: Baglantilar
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5.5 Girig ve Cikis Elektrik Baglantilari

MCE-22/C, daha karisik kurmalar ile bazi araylz ¢éziumlerini gerceklestirebilecek sekilde 2 dijital giris, bir
analog giris ve 2 dijital ¢ikis ile donatilmigtir.

Resim 4, Resim 5 ve Resim 6 baglaminda, érnek niteliginde olmak Uzere girislerin ve g¢ikiglarin bazi olasi
konfigtrasyonlari belirtiimistir.

Kurucu igin istenen giris ve ¢ikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi
konfigiire etmek yeterli olacaktir (bakiniz par. 5.5.1;par. 5.5.2; 5.5.3).

5.5.1 Dijital Girigler

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, dijital giriglerin serigrafisi belirtilmistir:
- 11: Klemens 16 ve 17

- 12: Klemens 15 ve 16

- 13: Klemens 13 ve 14

- l4: Klemens 12 ve 13

Giriglerin calistirimasi, gerek dogru gerekse dalgali akimda gercgeklestirilebilir. Asagida girislerin elektrik
Ozellikleri gosterilmistir (bakiniz Tablo 4).

Giriglerin elektrik ozellikleri

DC Girigler [V] AC Girigler [Vrms]
Minimum calistirma gerilimi [V] 8 6
Maksimum kapatma gerilimi [V] 2 1,5
Kabul edilebilir maksimum gerilim [V] 36 36
12V’ta emilen akim [mA] 3,3 3,3
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] | 2,13

NOT: Girisler, her kutupsallik ile (kendi kiitle dénlisiine gére pozitif veya negatif) isletilebilir

Tablo 4: Giriglerin elektrik 6zellikleri

Resim 4 baglaminda sunulan érnekte, girislerin igletiimesi igin i¢ gerilim kullanilarak temiz kontakli baglant
referans olarak alinmaktadir.

DIKKAT: J5'teki (18 kutuplu klemens kutusu) klemens 11 ve 18 arasinda sunulan gerilim, 19 Vdc'ye esittir
ve maksimum 50 mA saglayabilir.

Kontak yerine gerilim bulunmasi halinde bu, her halikarda girisleri isletmek icin kullanilabilir: + V ve GND
klemensleri kullanmamak ve Tablo 4 baglaminda belirtilen 6zelliklere uyarak istenen girise gerilim kaynagini
baglamak yeterli olacaktir.

DIKKAT: 11/12 ve 13/14 giris giftleri, her gift igin ortak bir kutup ile donatilmigtir.
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@@@9@99@@%@69@@%@@

l
Rz( R1

Resim 4: Dijital Girigler Baglanti Ornegi

Dijital girislere eslestirilmis fonksiyonlar

" Start/Stop: Kontrol panelinden giris 1’in etkinlestiriimesi halinde (bakin
par. 9 — Sayfa 11.0) pompanin ¢alistiriimasini ve kapatiimasini
uzaktan kumanda etmek mumkin olacaktir.

12 Economy: Kontrol panelinden giris 2’'nin etkinlestiriimesi halinde (bakin
par. 9 — Sayfa 5.0) set-pointin azaltma fonksiyonunu uzaktan
etkinlestirmek mimkun olacaktir.

13 Etkin degil

14 Etkin degil

Resim 4'deki ornek referans olarak alinarak ve kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin
etkinlestirilmis olmasi durumunda sistemin tutumu asagidaki gibi olacaktir:

R1 R2 Sistem Durumu

Acik Acik Pompa stopta

Acik Kapali Pompa stopta

Kapali Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile marsta
Kapali Kapali Pompa, azaltiimis set-point ile marsta

5.5.2 0-10V Analog Giris

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, 0-10V analog girisin serigrafisi belirtilmistir:

A1V (klemens 9): Pozitif kutup
GND (klemens 10): Negatif kutup
A2V (klemens 4): Pozitif kutup
GND (klemens 5): Negatif kutup

0-10V analog girisine eglestirilmis fonksiyon, s6z konusu 0-10V girisin gerilimine orantili olarak
pompanin rotasyon hizini ayarlama fonksiyonudur (bakin par. 7.1.3 ve par. 9 — Sayfa 2.0). A2V girisi

etkin degildir.
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\Baglanti 6rnegi icin bakiniz: Resim 5
nEE "Eess 1
Press 2 S8 I
183 == 33 .
. |
mamll Bl @ £8 5
1 e i3 |E
. 1] L3 ] m}
TF’IOW '
ouT 1 OuT 2
NC C NO NC C NO
-5888-8¢z xﬁmu==3
. Flledddbdrase=taIdtd) eI 2 |

()=
Resim 5: Analog Giris Baglanti Ornegi

5.5.3 Cikiglar

Asagida siralanan c¢ikislarin baglantilari, OUT1 ve OUT2 serigrafi ile belirtilen 3 kutuplu iki J3 ve J4 klemens
kutusuna iliskindir; bunlarin altinda, klemense iligkin kontak tipi de (NC = Normalde Kapali, C = Ortak, NO =
Normalde Agik) belirtiimigtir.

Cikis kontaklarinin o6zellikleri

Kontak tipi NO, NC, COM
Karsilanabilir max gerilim [V] 250

.. 5 Rezistif yuk halinde
Karsilanabilir max akim [A] 25 Endiiktif yiik halinde
Kablonun kabul edilen max Kkesiti 3.80

[mm?]

Tablo 5: Cikis kontaklarinin ézellikleri

Cikiglara eslestirilmis fonksiyonlar

ouT1 Sistemde alarm varligi/yoklugu
ouT2 Pompa marsta/ Pompa stopta

Resim 6 baglaminda belirtilen drnekte L1 1s1d1, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza
ile kargilasilmadiginda soéner; L2 1s131 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stopta
bulundugunda séner.
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Resim 6: Dijital Cikiglar Baglanti Ornedi

5.6 ikiz Sistemler igin Baglantilar

ikiz bir sistem gergeklestirmek igin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak 2 MCE-22/C
inverterini baglamak yeterlidir; kabloyu, her iki inverter Uzerine, Link yazisi tarafindan belirtilen 2
konektdrden birine takin (bakiniz Resim 3)

ikiz sistemin dogru islemesi igin, giris klemens kutusunun tiim dis baglantilarinin, tek klemenslerin sayilarina
uyularak (6rn. MCE-22/C-1'in 17 sayili klemensi, MCE-22/C-2'nin 17 sayili klemensi ile ve bu sekilde devam
eder...), 2 MCE-22/C arasinda paralel baglanmasi gereklidir.

ikiz sistemlerin olasi igsleme sekilleri igin bakiniz par. 9 — Sayfa 7.0.

6. ISLETMEYE ALMA

Tim igletmeye alma islemleri, MCE-22/C’nin kapagi kapali olarak gercgeklestiriimelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi isletmeye
alin.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak igin igleme sekillerini
degistirmek mimkindir (bakiniz par. 9).
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7. FONKSIYONLAR

7.1 Ayarlama Yontemleri

MCE-22/C sistemleri, asagidaki ayarlama yontemlerini gergeklestirmeyi saglar:
— Sabit diferansiyel basing ile ayarlama (fabrika ayari).
— Sabit egrili ayarlama.
— Dis analog sinyalinden ayarlanmis hiz ile sabit egdrili ayarlama.

7.1.1 Sabit Diferansiyel Basin¢h Ayarlama
A
Hsetp Basing yuksekligi, su gereksiniminden bagimsiz olarak sabit kalir.

Bu yontem, MCE-22/C’nin kapagi Uzerinde konumlandiriimis kontrol paneli
araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 — Sayfa 2.0).

»
>

Q

7.1.2 Sabit Egrili Ayarlama

Rotasyon hizi, sabit devir sayisinda tutulur. S6z konusu rotasyon hizi, bir
minimum deger ve sirkilasyon pompasinin nominal frekansi arasinda
ayarlanabilir (6rn. 15 Hz ile 50 Hz arasi).

Bu yontem, MCE-22/C’nin kapagi Uzerinde konumlandiriimig kontrol paneli
aracihigi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 — Sayfa 2.0).

Rotasyon hizi, dis analog sinyalin gerilimine orantili olarak sabit devir sayisinda
tutulur (bakiniz par. 5.5.2). Rotasyon hizi, Vin = 10V oldugunda pompanin
nominal hizi ve Vin = 0V oldugunda minimum frekans arasinda lineer sekilde
degisir.

Bu yéntem, MCE-22/C’nin kapagi uUzerinde konumlandirilmisg kontrol paneli
araciligi ile ayarlanabilir (bakiniz par. 9 — Sayfa 2.0).
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8. KONTROL PANELI

MCE-22/C’nin fonksiyonellikleri, s6z konusu MCE-22/C’nin kapagi Gzerinde konumlandiriimis kontrol paneli
aracihigi ile degistirilebilir.

Bir grafik ekran, 7 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 15131 panel (izerinde mevcuttur (bakiniz Resim 7).

aaaaaaaaaaaaaaaa

Resim 7:Kontrol Paneli

8.1 Grafik Ekran

Grafik ekran aracihdi ile kolay ve sezgisel sekilde bir meninin iginde gezinmek mimkiin olacaktir; grafik
ekran, sistemin isleme yontemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve cgalisma set-point’ini kontrol etmeyi ve
degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis
olasi alarmlarin arka planini gérintilemek mimkun olacaktir.

8.2 Gezinti Tusglan

Menunun icinde gezinmek icin 7 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus, Ustiinde 3 tus ve 1 yanal tus. Ekran
altindaki tuslar, etkin tuglar olarak adlandirilir, ekranin Uzerindeki tuslar etkin olmayan tuglar olarak
adlandirilir ve yanal tus, gizli tus olarak adlandirilir.

Meninin her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestiriimis fonksiyonu belirtecek sekilde
yapilmistir.

Etkin olmayan tuglara (ekranin Uzerindeki tuglar) basildijinda grafidi ters ¢evirme etkisi gorulur ve etkin
tuslar etkin olmayan tuslar olur ve etkin olmayan tuslar etkin tuslar olur. Bu fonksiyonellik, kontrol panelini

Pl

“bas asagd!” da kurmayi saglar!
8.3 Sinyal Isiklar

San isik: Besili sistem sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin besili oldugu anlamina gelir.

Sarni 1s1gin yanik olmasi halinde kapagi asla gikarmayin.

Kirmizi isik:  Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isigin yanip sbnmesi halinde alarm bloke edici degildir ve pompa her hallkarda igletilebilir.
Isigin sabit olmasi halinde alarm bloke edicidir ve pompa igletilemez.

Yesil 1sik: ON/OFF pompa sinyali.
Yanik olmasi halinde, pompa donmektedir. Kapali olmasi halinde pompa stoptadir.
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9. MENU

Resim 8 baglaminda menu sayfalari temsil edilmistir; bunlar araciligi ile sistemin durumunu kontrol etmek ve
sistemin ayarlarini degistirmek mimkuandur.

Meninin sayfalarinin solda asadida anahtar géstermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin mimkin
olmadigi anlamina gelir. MenlyU ¢dézmek icin Ana Sayfaya gidin ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve
anahtarin altindaki tusa ayni basin.

60 dakika boyunca herhangi bir tugsa basilmamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve
ekran séner. Herhangi bir tuga basildiginda ekran yeniden yanar ve "Ana Sayfa" goriintulenir.

Menunun i¢inde gezinmek icin, ortadaki tuga basin.
Bir 6nceki sayfaya donmek igin, gizli tusu basil tutun ve sonra ortadaki tusa basin ve birakin.

Ayarlamalari degistirmek icin, soldaki ve sagdaki tuslari kullanin.

Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tusuna basin. Verilen onay, yandaki
ikon ile belirtilecektir: "W |l
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TURKCE

Ana Sayfa

/& auto T/

Ana Sayfada sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak 6zetlenmistir.

Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.
Ortada yukaridaki ikon, secilen isleme ydntemini (auto veya economy) belirtir.

Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter @ veya ikiz inverter @f@ mevcudiyetini

belirtir. @ veya @ ikonunun rotasyonu, hangi sirkilasyon pompasinin igledigini
belirtir.

Ana Sayfanin ortasinda, sadece goruntileme amagli bir parametre bulunur;
menldeki Sayfa 8.0 aracilidi ile kiiglik bir parametre seti arasindan segilebilir.

Ana Sayfadan, ekranin kontrast ayari sayfasina erismek mimkindir: Gizli tusu
basili tutun ve sonra sagdaki tusa basin ve birakin.

Ana Sayfadan, inverterin fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerini sadece
okuma amagli menidye de erismek mimkindir: Ortadaki tusa 3 saniye boyunca
basin.

Sayfia=1'0 7 | Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0
Default f aracihgi ile fabrika ayarlari ayarlanir.
DIK i DIK Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gerceklesmesi, “Default” yazisinin
w
yaninda [ sembolinin belirmesi ile bildirilecektir.
Sayfa 2.0 Sayfa 2.0 aracihdi ile ayarlama yontemi diizenlenir. 3 farkh ydntem arasindan
i Z] | secim yapilabilir:
7, v, 10V —
T_’ &1} T_’ 1. T—) = Sabit diferansiyel basingli ayarlama
= (W(OE| [w=p 2. I = Ekran tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.
3. 30V = 010V uzaktan sinyal tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili
ayarlama.
Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden ¢ ikonu gorintuler:
— Ortadaki ikon = Glincel olarak se¢ilmis dizenleme
— Sagdaki ikon = Bir sonraki dizenleme
— Soldaki ikon = Bir dnceki dizenleme
Sayfa 3.0
3
1 2 0 Sayfa 3.0 aracihidi ile ayarlama set-point’i diizenlenir.
Hs: - m f Bir 6nceki sayfada secilmis ayarlama tipine gore dizenlenecek set-point, basing
=] ™08 [+ ] yuksekligi (Hs) veya frekans (Fs) olacaktir.
Sayfa 4.0
q
50 o Sayfa 4.0, sadece sicakliga gore set-point ile ayarlama ydntemi (mevcut ise)
Tz C segilmis olmasi halinde goruntllenir ve s6z konusu sicaklia baglhligin
=1 WIOR| [¥ gerceklestirilecegi Tmax.’1 (50°C veya 80°C) diizenlemeyi saglar.
Sayfa 5.0 Sayfa 5.0, tim basing ayarlama ydntemlerinde goérintilenir ve “auto” veya
‘economy” isleme yontemini dizenlemeyi saglar.
auto G “auto” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden g¢ikarir ve
N N sistem, daima kullanici tarafindan dizenlenmis set-point’i uygular.
= W|OE| [w=p

‘economy” ydntemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini etkinlestirir. 12 girisine
enerji verildiginde sistem, kullanici tarafindan dizenlenmis set-point'e azaltma
yuzdesi uygular (Sayfa 6.0).

Girislerin baglantisi igin bakiniz par. 5.5.1
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Sayfa 6.0
g
Sayfa 6.0, Sayfa 5.0’da “economy” yonteminin segilmis olmasi halinde goérintulenir
E: 5 0 % & ve set-point’'in azaltma ylizdesi degerini dizenlemeyi saglar.
—1 WI0E] [+ S6z konusu azaltma, 12 dijital girisine enerji verildiginde gerceklestirilecektir.
Sayfa 7.0 ikiz sistemin kullaniimasi halinde (bakiniz Par. 5.6 ) sayfa 7.0 araciligi ile 3 olasi

i
DD DD

= WIOE| [==p

ikiz isleme yonteminden biri diizenlenebilir:
Her 24 saatte degisimli: Ayarlamada, 2 inverter her 24 saat islemede
degisir. 2 inverterden birinin arizalanmasi durumunda digeri
ayarlamaya midahale eder.

/

%+ Ayni anda: 2 inverter ayni anda ve ayni hizda isler. Bu yontem, tek bir
pompa tarafindan saglanamaz kapasite gerektiginde yararhdir.

@4—@ Anal/Yedek: Ayarlama, daima ayni inverter (Ana) tarafindan
gerceklestirilir; digeri (Yedek), sadece Ana'nin arizalanmasi
durumunda mudahale eder.

ikiz iletisim kablosunun gikarilmasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen
bagimsiz sekilde isleyerek, otomatikman Tek olarak konfiglre edilirler.

Sayfa 8.0

HQSETPhTI §

H:12.0w

= WIOE| [=p

Sayfa 8.0 aracilidi ile Ana Sayfada gorintilenecek parametre segilebilir:

Metre biriminde ifade edilen, dl¢iimls basing yiksekligi

m®/h biriminde ifade edilen tahmini kapasite

Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
0-10V analog giris Uzerinde 6lgllen gerilim

kW biriminde ifade edilen, saglaniimis gu¢

isleme saatleri

Sivinin “Press1” girisi (mevcut ise) Uzerinde olgulen sicakhgi
Sivinin “Press2” girisi (mevcut ise) lizerinde dlgllen sicakligi

==

Sayfa 9.0

15
DET EN

= WICE| [==p

Sayfa 9.0 araciligi ile mesaijlarin goérintilenecedi lisan segilebilir.

Sayfa 10.0
0
IS l
[w] [=»]

Sagdaki tusa basilarak, sayfa 10.0 araciligi ile alarm arka plani gérinttlenebilir.

Alarm Arka Plani

els B

Pompabloccata

[W] [=b]

Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder
(maksimum 15 alarm). Kaydedilen her alarm igin, 3 kisimdan olusan bir sayfa
gorantulenir: Ariza tipini belirten alfanimerik kod, arizayi grafik seklinde temsil eden
sembol ve son olarak arizayl kisaca tanimlayan, Sayfa 9.0’'da secilmis lisanda
mesaj.

Sagdaki tusa basilarak, arka planin tum sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde 2 soru belirir:

1. “Alarmlar Sifirlansin Mi?”
OK'a (soldaki tus) basilarak, sistemde ©6nceden mevcut olasi alarmlar
sifirlanir.

2. “Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tug) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar
silinir.
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Sayfa 11.0

1T
OFF EXT

Sayfa 11.0 aracilidi ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan kumandali (I1 dijital

girisi) durumda duzenlenebilir.
ON secilmesi halinde pompa daima agiktir.
OFF secilmesi halinde pompa daima kapaldir.

1 | EXT secilmesi halinde 11 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlegtirilir. 11
=] [¥] [XK girisine enerji verildiginde sistem ON’a geger ve pompa isletmeye alinir (Ana
Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “ON” yazilari belirecektir); 11
girisine enerji verilimediginde sistem, OFF’a geger ve pompa kapatilir (Ana Sayfada
sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF” yazilari belirecektir).

Giriglerin baglantisi i¢in bakiniz par. 5.5.1

10. FABRIKA AYARLARI

Parametre

Deger

Ayarlama yontemi

T:) = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

Hs (Diferansiyel Basin¢ Set-point)

Pompa max basing yuksekliginin %50’si (inverterin
fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerine bakin)

Fs (Frekans Set-point)

Pompanin nominal frekansinin %90’

Tmax 50 °C
isleme yéntemi Auto
Set-point azaltma yuzdesi %50

ikiz isleme yontemi

2/ 7D = Her 24 saatte bir degisimli

Pompa isletmeye alma kumandasi

EXT (11 girisi Uzerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

11. ALARM TiPLERI

Alarm Kodu Alarm Sembolii Alarm Tanimi
€0 - e16; e21 c—Em Dahili Hata
el7 -e19 i mr Kisa Devre
e20 @mx Gerilim Hatasi
e22 -e30 c—Ea Gerilim Hatasi
e31 n—i:ﬁ Protokol Hatasi
_|
e32-e35 . Asiri sicaklik
e37 min@ Alcak gerilim

e38 @mx

Yuksek gerilim

e39 - e40

Asiri akim

e43; ed4; ed5; e54 @ @

Basing¢ Sensori

e46 [ —

Pompa Bagli Degil

Tablo 6: Alarm Listesi
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1. YIOMNHMA

2T0 €yXeIpidlo autd Ba xpnoipgotroinBolv Ta TTapakATw CUPBOAA yia TNV €TMICAPAVON TWV KATAOTACEWY
Kivduvou:

Kardotaon yevikoU Kivduvou. H tTapafiaon Twv mTpodiaypa@wy TTou £TTOVTal UTTOPE va
TpokaAéoel BAGReg o TTpOOWTTA Kal TIPAyuaTA.

Kardotaon kivdivou nAekrpotrAnéiag. H trapafiaon twv mpodiaypa@wyv TTou ETTovTal
MTTOPEI Va TTpoKaAéTEl coBapd KivOuvo yia TV akKePAIOTNTA TWV ATOMWV.

>>

2. TENIKEZ NMAHPO®OPIEZ

MpiIv TPOXWPNOETE OTNV EYKATACOTAON, S10BACTE TTPOCEKTIKA TO TTAPOV EVTIUTTO.

>

H eykatrdoTtacn kai n Asitoupyia TTPETTEl va €ival CUPBATEG PE TOUG KAVOVIOPOUG QOQOAEIAG TNG XWpag
€yKATAOTOONG TNG OUOKEUNG. OAEG 01 Epyacieg TTPETTEI va EKTEAEOTOUV aTTO €EEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG HE TOV
KaAUTepO TpOTTO. H TTapafioon Twv kavovwy ac@aAeiag, eKTOG atmd Tov KivOuvo yia CwHOTIKEG BAGREG o€
TPOCWTIO Kal {NUIEG OTIC OUOKEUEG, Ba €xel oav e€makdAouBo Tnv TTauon 10XU0G KABe OIKAIWPATOG
eméUBaong, utrd eyyunon.

BeBaiwBeite TTwg n ouokeun dev uméoTn {nNMIEG KOATA Tn HETAPOPA KOl TNV
amofnkeuon. BeBaiwbeite TTWG 1O £§WTEPIKO TTEPIBANMUA gival aképalo Kal € APIOTN
KardoTaon.

>

21 Aoc@dAsia

H xprion emTpETmeTal povaxa av n nAEKTpIKA eykaTaoTacon cival epodiacuévn pe dIoTAEEIC ao@aAgiag
OUN@WVA JE TIG KEIPEVES DIATAEEIG OTN XWPA EYKATACTACONG TNG GUOKEUNG (yia Tnv ITaAia CEIl 64/2).

H ouokeun dev trpoopileTal yia xpron atréd droua (CUUTTEPIAAUBAVOUEVWY TWV TTAIBIWYV) HE MEIWMEVES
KIVNTIKEG KAl TIVEUPATIKEG IKAVOTNTEG, 1 XWPIG TTEIPA KAl YVWOEIG, EKTOG Kal av gival TTapov £va ATouo
uTTEUBUVO YIa TNV aoPAAEId TOUG Kal UTTAPXEl ETTITAPNON Kal KaBodrynaon yia T Xprion Tng OUOKEUAG. Ta
TTaIdIG dev emTPETTETAI Va TTaidouv pe T ouokeur|. (EN 60335-1: 02).

2.2 Euluvn

O KataokeuaoTIKOG Oikog Oev @EpPeEl uBUVN yia TNV KAAAR AgiIToupyia TNG PNXAVAG N YIO EVOEXOUEVEG
{nuiEg Tou Ba TTPOKOAECEl, O€ TTEPITITWON TIOU TpoTroTroindei A/kal xpnoigoTroinBei  €KTOG TOU
OUVIOTWHEVOU TTEdiOU ) TTapafIAlovTag TIG 0dnyieg TOU TTAPOVTOG EYXEIPIOIOU, TUTTOYPAPIKG CPAAPATA 1
QavTIYPOQNG.

2.3 InuavTikég MpoeidoTmoINoeig

Mpiv eméuPere O0TO NAEKTPIKO 1 PNXAVIKO TUHAMA TNG E£YKATAOTAONG, SIOKOWTE TNV
NAEKTPIKN TPOPODdOOTia. ZTn OUVEXEIA, TTEPINEVETE TOUAAXIOTOV 5 AETITA TIPIV aVOITE
TN CUOKEUN.

O TUKVWTAG TOU EVOIAUEOOU KUKAWHATOG TTOPOMEVEI OUVEXWS (POPTIOUEVOG ME
€mIKivouva uynAfR Tdon akopa Kol PETA TNV AmTooUvdeon TnG OUOKEUNG atrd To
NAeKTPIKO SikTUO.

Emitpémrovral povdyxa ouvdéoeig SIKTUOU yepd KaAwdiwpéveg. H ouokeun mpétrel va
yeiwoBei (IEC 536 kAdon 1, NEC kai GAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

O1 aKPOOEKTEG TOU OBIKTUOU KOI Ol OKPOJEKTEG TOU KIVNTAPO MTTOPEi va @Epouv
€MIKiVvOUVN TAOT, OKOPA KOI HE OTAMATAHEVO KIVATHPO.
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O inverter Tng oeipdg MCE/C civalr pia ouokeury oxediagpévn yia Tn dloxeipion KukAo@opnTwyv Kal divel Tn
duvaToéTnTa Va pubuioTei N dlIaQopIKA TTiEON (MAVOUETPIKO) WOTE va TTpocapuolovTal ol EMOOCEIG TOU KUKAOQOPNTH
OTIC TIPAYMATIKEG ATTAITACEIS TNG eykaTaoTaong. 'ETol emTuyxaveral onuavtikh €§0IKOvOunaon €eVvEPYEIQG,
MeyaAUTEPN duvaToTNTa EAEYXOU TNG EYKATACTACNG KaI Peiwon Tou BopUpou.

O inverter MCE-22/C civai oxedlaouévog yio ToTroBéTnon amreuBeiag 0To oWHA TOU KIVNTAPA TOU

KUKAo@opnTh.
4. TEXNIKA AEAOMENA

MCE-22/C
Tdaon [VAC] (Avoxr +10/-20%) 220-240
Tpo@odocia Tou | ddosic 1
inverter Suyvétnta [Hz] 50/60
Méy. Peupa [A] 22
Taon [VAC] (Avoxn +10/-20%) 0 -V 1p0®.
Pdoeig 3
‘E§od0g TOU TuxvortnTa [Hz] 0-200
inverter Méy. Pelpa [A rms] 10.5
Mey. Mapexopevn nNAeKTPIKA 10XUG 4.2
[kVA] (230 Vrms) '
. Bapog g povadag [kg] 5
Mnxavika (Xwpi¢ ouokeuaaia)
XapaKTNPIOTIKA z\lflémg;sg dlooTaoEIS [mm] 205x205x265
XAX
©¢on Aeitoupyiag TomoBeteiTal  OTO  CWMPA  TOU  KIVNTAPA  TOU
KUKAogpopnTh
EykardoTaon Babuog mpoataaiag IP 55
?ﬂé\]( O¢puokpaaia TTePIBAAAOVTOG 40
Y3pauAikd Medio puBuiong AlagopikAg Mieong
XapaKTNPIOTIKA 1 — 95% Pabuovounon kAigakag aiegOnTpa
PUBUIONG KaI TTieang
AgiToupyiag
TUmog aiIoBnTPWV TTiEONG Ratiometric
AioBnTApEg AioBadpion aiobnTApwWY 4/10
AlagopikAg Mieong [bar]
Tpo1T0G OUVOEDNG e X(vOean TOAAATTAWY inverter
e Autépartog TTpooTaciag amd
AsiToupyigg Kai UTTEppEVHATA )
TTPOGTATEUTIKES ’ ] . Ynspesppayon WV E0WTEPIKWV
BIOTAEEIC MpooTtaTeuTikéG dlaTdelg I’])\E’KTpOVIKUJ’V s&apmpmwv,
o  AvWuaAeg TaoEIG Tpopodoaiag
e BpaxukUkAwpa avapeoa oTig @ACEIS TNG
€€6O0U
Oeppokpacieg | Oepuokpaoia amrobrikeuong [°C] -10 + 40

lMivakag 1: TexVIKG XapaKTNPIOTIKG

4.1 HAekTpopayvnTtiki ZupBarétnta (HMZ)

Or inverter MCE/C cuppopewvovTal ue Tov kKavovioué EN 61800-3, otnv katnyopia C2, 6gov agopd oTnv

NAEKTPOUAYVNTIKI) GUPBATOTNTA.

- HAekTpopayvnTIKEG  eKTTOUTTEG — [lepIBAAAOV  KATOIKIWV (O€ WJEPIKEG TIEPITITWOEIG MTTOPEl  va

aTTaITOUVTaIl TTEPIOPICTIKG PETPQ).
- Ektmoptég aywywv — lMepiBGAAov KaTolKiwv
TTEPIOPICTIKA PETPQ).
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5. HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA

Mpiv eméuBete 0TO NAEKTPIKO R PNXAVIKO THAMO TNG £YKATAOTAONG, SIAKOWTE TNV
NAEKTPIKN TPOo@Podooia. ZTn OUVEXEIA, TTEPINEVETE TOUAAXIOTOV 5 AeTTTd TpIvV avoi§Te
TN CUOKEUN.

O TUKVWTAG TOU &VOIAUEOOU KUKAWHOTOG TTAPAUEVEI OUVEXWS POPTIOUEVOG HE
€mIKiviuva uynAfR Tdon akOpa Kol PETA TNV AamooUv3eon TG CUOKEUNG ammd TO
NAEKTPIKO SikTUO.

Emitpémrovral povdxa ouvdéoeig SIKTUOU yepd KaAwdiwpéves. H ouokeun mrpétrel va
yeiwoei (IEC 536 kAdon 1, NEC kau dAAa OXETIKA TTPOTUTTA).

BeBaiwBeiTe TTWG N TAON KAl N CUXVOTNTA TTOU AvVOypd@oOvVTdl OTNV Tivakida Tou
MCE-22/C avTioToiXoUV OTIG TIHEG TOU BIKTUOU TPOPOodoaiag.

5.1 X0vdeon Xtn MNpappn Tpogodooiag

H olvdeon avAueoa oTn JOVOYACIKN YPauun Tpogodoaiag kal To MCE-22/C mpétrel va yivetal pe éva 3-
KAWVO KaAwdIo (@Aaan + oudétepo + yeiwon). Ta xapakTneIoTIKE TG TPOPOdOCiag TTPETTEI VO AVTIGTOIXOUV
oTa aToixeia Tou [ivakag 1.

O1 AKpodékTeg €10080u cival auToi TTou gépouv Tnv emmiypa@r] LINE LN kai éva BéAog e10epXOEVO GTOUG
OKPOOEKTEG, TTAPATTEUTTIOUNE OTO ZXAMa 1.

U ouT 1 @ I
NC C NO - - NC C NO
HNE leeg]|-3558-4025-=8:028) 555

%‘% Aot bhoradse=NdThdrd 3
LN |eeecc666666666666€]
{

éém :

v NE -

Y WA
===\

2xnua 1: HAektpiknp 2uvdeouoAoyia

H eAdyiomn diatopy Twv KaAwdiwv €106d0ou Kal €€6dou TTPETTEl va eEA0@aAileEl TR OwaoTH oUOPIEN TWV
ACPOAEIWV KAAWDBIWV, evw N PEYIOTN ATTOOEKTH SlATOUNA ATTO TOUG OKPOBEKTEG Eival ion Ye 4 mm

H diatoun, o TUTTOG Kai n ToTToBETNoN Twv KoAwdiwv yia Tnv Tpopodoaia Tou inverter Kail yia T ouvdean Tng
NAEKTPOKIVNTNG avTAiag (KukAo@opnTr) TTRETTEN va eTIAEyovTal PE Bdon TIG Keipeveg diatageigs. O TlMivakag 2
TTOPEXEl EVOEIKTIKEG TIMEG yIa Tn OlaTour Tou KaAwdiou TTou Ba xpnoipotroinBei yia Tnv Tpo@odoaia Tou
inverter. O Trivakag agopd ota 3-kAwva (@don + oudéTepo + yeiwan) kaAwdia atmd PVC kai ava@éper Tnv
€AAXIOTN CUVIOTWHEVN BIATOWN 0€ GUVAPTNON TOU PEUUATOG KAl TOU UAKOUG TOU KAAwiou.

To pedpa Tou KUKAOQOPNTA ouvhBws avaypa@eTal oTnV TIVaKida Tou KIvnTAPA.

To péyioto peupa Tpogodoaiag Tou MCE-22/C ptropei va uttoAoyioTei yevikd SITTAS ag ox€an PE TO PEYIOTO
peUA TTOU ATTOPPOPAEl O KUKAOYOPNTHG.

MoAovoT o MCE-22/C d1a6€tel Adn TIG OIKEG TOU €E€OWTEPIKEG TTPOOTATEUTIKEG OIATAELEIS, OUVIOTATAl N
EYKATAOTOON €VOG KATAAANAQ D100TAGIOAOYNUEVOU PayvnNTOBEPUIKOU BIGKOTITN.
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MNPOZOXH: O payvntoBepuikdg dIOKOTITNG TTpooTaciag Kal Ta kaAwdia Tpopodooiag Tou MCE-22/C kai Tou
KukAo@opnTh TTPETTEl va dlagTacioAoyolvtal pe Bdaon Tnv eykatdoTtacn. Av ol utrodeieig Tou TTapOvTog
eyxelpidiou avTITiBevTal OTIG KEipevES DIATAEEIG, TTPETTEI va An@Bouv uttoywn o1 dIaTdEelg.

5.2 X0vdeon Xtnv HAekTpokivnTn AvTAia

H ouvdeon avaueoa oto MCE-22/C kal Tnv NAeKTpOKivNTn avTAia (KUKAOQOPNTNAG) TTPETTEN va YiveTal Ue Eva 4-
KAwvVo KaAwdio (3 gdoeig + yeiwan).

21NV €€0d0 TTpETTel va ouvdebei ia nAeKTpOKivnTn avTAia e TPIQATIKA TPOPOdOUia Kal TA XAPAKTNPIOTIKA
TTou avaypdgovtal otov llivakag 1.

O1 AkpodékTeg €§6d0u cival auToi TTou Qépouv Tnv emypaer) PUMP UVW kai éva BEAog e§epxOpevo atmo
TOUG OKPOJEKTES, TTAPATTEUTTOUME OTO ZXN KA 1.

H ovopaoTiki Tdon TG NAEKTPOKIVNTNG AVTAIOG TTPETTEI VA CUUTTITITEl PE TNV TAGN TPo@Podoaiag Tou
MCE-22/C.

O1 ouokeuég TTou ouvdéovtal ato MCE-22/C &ev TTpéTTel va atroppo@ouVv pelua JeyaAUTEPO aTTd TN PEYIOTN
TTapexoOuevn 10U TTou avaypdeeral otov [ivakag 1.

EAéyETe TIG TIVOKiI®EG Kal TNV TuTTOAOYia (aoTEPOG 1 Tpiywvo) oUvOECNG TOU KIVNTHPA WOTE va TnPouvTal Ol
TTapaTTédvw TTPodIayPaAPEG.

O lMivakag 3 TTapéxel EVOEIKTIKA TNV OIATOUI TOU KOAWSIOU TTOU TTPETTEI VA XPNCTIKMOTTOINCETE YIa TNV GUVOEDN
aTov KukAogopnth. O Tlivakag agopd ota 4-kKAwva KaAwdia (3 @doeig + yeiwaon) amé PVC kal uttodeIkvUEl
TNV EAAXIOTN OUVIOTWHEVN SIATOUA O€ CUVAPTNON TOU PEUNATOG KAl TOU JIKOUG TOU KaAwdiou.

H AavBaopévn ouvdeon TwV YPOUUWY YEIWONG HE VOV AKPOBEKTN SIOPOPETIKO ATTo
TN YEiwon, pIropei va TpoKaAéoel aveTTavopOwTn {nuid og oAGKAnpn Tn CUCGKEUN.

H AavBaopévn ouvdeon TnG YPAUUAS TPOPOdOOiag OTOUG OKPODEKTEG £€600U TTOU
mpoopijovial yiod TO @OPTioO, HUTTOPEi va TrpoKaAéoel averravopBwrtn ¢nuid o€
OAGKANPN TN CUOKEUN.

MNa Tnv TpooTacia Tng £yKATACOTAONG, CUVICTATAI N TOTTOBETNON £vOG Bla@OpIKOU
S10KOTITN OCWOTA dlaoTacIoAoynuévou HE Ta €§AG XApaKTNPIOTIKA: KAdon A (AS yia
Ta HOVTEAN HE TPIQPACIKA Tpo@odooia) pHe pudbuIfOUEVO pPEUNA  METATOTTIONG,
ETIAEKTIKOG, TTPOOTATEUNEVOG ATTO EUPVIKEG AVWHAAIES.

O auTépaTog d1aPopPIKOG SIAKOTITNG TIPETTEI VA PEPEI TA TTAPAKATW dU0 cUUBOAa:

s —_—
~ -

5.3 Xuvdeon eiwong

H olvdeon yeiwong TTpETTEl va yivel e Cuo@IyPéva GAcToV, OTTWGS QaiveTal oTNV ZXAUA 2.

ZxNua 2: 2ovdeon leiwong
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Alatopr) Tou KaAwdiou o mm?
10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100m | 120m | 140 m 160m | 180 m | 200 m
4A 115 1,5 1,5 1,5 |25 25 |25 |25 6 6 6
8A 115 15 |25 |25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 [25 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 [25 10 10 10 10 16 16 16 - - -

10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -

10 10 16 16 16 16 -

O MNivakag 1ox0€l povaya yia 3-kAwva (eacn + oudETepo + yeiwan) kaAwdia amé PVC @ 230V

Mivakag 2: Aiaroun; twv kaAwdiwv rpopodoaoiac Tou inverter

Alatopr Tou KaAwdiou o mm?

10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100m | 120m | 140 m 160m | 180 m | 200 m

4A 115 |15 |15 |15 [25 |25 |25 |25 6 6 6 10

8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16

204 |25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16

6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

2BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

32A | g 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

O MNivakag 1oxUel yovaxa yia 4-kAwva (3 eaceigt yeiwan) kahwdia amdé PVC @ 230V

Mivakag 3: Aiaroun Twv kaAwdiwv 1popodoaciac 1n¢ KUKAopopnTh

5.4 Xuvdeon Tou AloOnthpa Alag@opikig MNMicong

O MCE-22/C &¢xetal dUo TUTTOUG aioBnTtrpa dIagopIkng Trieong: ratiometric faBuovounuévo ota 4 bar kai
raziometric BaBuovounuévo ota 10 bar.

To kaAwdio Tpétel va ouvdeBei otn pia TTAeupd Tou aioOnTpa Kal otV AAAn oTnv €8Ik utTodOoXr TOU
aioOnTripa Tou inverter, TTou @Epel TNV etTiypa@r] "Press 1" (Trapatréutmoupe oto ZXAUA 3).

To kaAwdio £xel BUO BIAPOPETIKEG ATTOAAEEIC TTOU PEPOUV GNUPEIWPEVN TNV UTTOXPEWTIKA popd ToTToBETNONG:
aKkpodEKTNG yia Piopnyavikég epappoyég (DIN 43650) kal 4-TTOANKOG akpodEKTNG a1rd TNV TTAEUPd TOu
MCE-22/C.

O
E E (7

|

. l

[ —

O
= Programming

o = Jumper

fem e —
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S A 55 5
[T s @)
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ouT 1 ouT 2
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2xHua 3: Zuvoéaeic
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5.5 HAekTpIk Zuvdeopoloyia Eicédwyv kal E¢6dwv

O MCE-22/C givai e€0TTAICUEVOG PE 2 YnPIAKES 10600UG, YIa avAAOYIKY) €i0080 Kal 2 Yn@IakéG ££0dOUG, £TOI
WOTE VO UTTOPET VO AVTETTEEEPKETAI OTIC TTEPITITWOEIG TWV TTAEOV TTOAUTTAOKWYV EYKATAOTACEWV.

210 ZxNPa 4, ExAua 5, kal xAua 6 divovral oav TTapddelyua PEPIKES TTIBAVES DIAUOPPWOEIS TWV EI0OdWY
Kal TwV €§0dWV.

O eykataoTdTng Ba TTPETTEI VO KAAWDIWAEI TIG EMOUPNTEG ETTAPEG E1I0000U Kal £E6O0U Kal va SIaPOPPUCE! TIG
oweTIKEG AelIToupyieg dTrwg emBupei (Trapatréutrouye oTnv Tap. 5.5.1, map. 5.5.2 kai map. 5.5.3).

5.51 Wnolakég cicodol

>1n Baon NG KAEPUAG 18 TTOAWV gival TUTTWHEVOI Ol AKPOOEKTEG TWV WNPIAKWY EITODWV:
- 11: AkpodékTeg 16 kar 17

- 12: AkpodékTeg 15 karl 16

- 13: AkpodékTeg 13 kal 14

- 14: AkpodékTteg 12 kai 13

To dvappa Twv 1000wV JTTOPEl va yiveTal PE OUVEXEG Kal HPE €VOAAAOOOPEVO PeUUA. 2Tn OCUVEXEID
ava@éPovTal T NAEKTPIKA XAPOKTNPIOTIKA TwV 1000wV (TTapatréutroupde oTov lNivakag 4).

HAEKTPIKA XOAPOAKTNPIOTIKA TWV E1000WV

Eioodol DC [V] Eioodol AC [Vrms]
EAaxiotn 1d0on 6éong o€ Aeimoupyia [V] | 8 6
Méyiotn Tdon otdong [V] 2 1,5
Méyiotn emTpeTTT TAGON [V] 36 36
Katavahiokéuevo peupa ota 12V [mA] | 3,3 3,3
Méy. Emrtpemti diatoury Tou KaAwdiou 213
[mm?] ’

2HMANTIKO Or gicodor eAéyxovral ue oroiadniroTe mMOAIKOTNTA (BETIKN i apvnTIK w¢ TTPOS TNV avTioTolXn
EMOTPOPN YEIWOong)

livakag¢ 4: HAEKTPIKG XApaKTNpIOTIKG Twv EI060WV

To mapdadelypa 1Tou divetal 0To ZXAPA 4, ava@EépeTal OTNV oUVOEON UE KaBapr €Tagr, XPnOIUOTIOIWVTAG
TNV ECWTEPIKA TAON yia TNV KABodrRynon Twv £1000wV.

MPOZOXH: H tdon 1mou mmapéxetal avapeoa oToug akpodekTes 11 kai 18 Tou J5 (KAéupa 18 TéAwv) eival
ion pe 19 Vdc kai pytropei va ammodwael To TToAU 50 mA.

Av O100£TETE IO TAON QVTi yIa Wi ETTOQr], WTTOPEITE 0€ KABE TTEPITITWON VA TNV XPNOIKMOTIOINCETE YIa TNV
kKaBodAynon Twv Eic6dwv: apkei va pn xpnoipotroifoete Toug AkpodékTeg +V kal GND kal va cuvdéoeTe
TNV TNYA Tdong otnv emMOuunTA €i0000, TNPWVTAG TA XOPOKTNPIOTIKA TTOU ava@épovtal oTov [livakag 4.

MPOZOXH: Ta {elyn €1068wv 11/12 kai 13/14 éxouv évav Koivo TTOAo yia KaBe {elyog.
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2xnua 4: Mapddeiyua 2ovdeons Yneiakwy eicodwv

EAAHNIKA
=
’ _h e
JIFI:«
ouT 1 ouUT 2
NC C NO i ) NC C NO
e B e \ J._'_ff' - T
7N £ £ .'&HEE;;&E%;'Q.%p 4:154‘_23"' - =
00| |z2228x=z=g=2aau2=8) 19550
T Al dtveoriddstSdsbdrtad :

A&1ITOUpPYiEG CUOXETIOUEVEG ME TIG YNPIAKES EI00O0UG

" Ekkivnon/Ztdon: Av evepyotroin®ei n eicodog 1 amd Tov [ivaka
EAéyxou (Trapatréutroupe otnVv mTap. 9 — eAida 11.0) Ba eivar duvatdv
va eAéyEeTE TO AVAPPO KOl TO OPNCIMO TOu KUKAo@QopNTr atmd TO
TNAEXEIPIOTAPIO.

12 Oikovouikf Asgitoupyia: Av evepyotroinBei n €icodog 2 amd TOV
Mivaka EAéyxou (Trapatréumroupe otnv map. 9 — ZeAida 5.0) Ba eivai
duvaTtdv va evePYOTTOINCETE TN A€IToupyia peiwaong TnNG Kabopiouévng
TIUAG a1rd TO TNAEXEIPIOTAPIO.

13 Mn evepyoTroinuévo

14 Mn evepyoTroinuévo

DAB

WATERTECHNOLOGY

AapBdavovtag utréywn 1O TTAPAdEIYUA TOUu ZXNAPA 4, KAl OTNV TIEPITITWON TTOU €XOUV EVEPYOTTOINBEI ol
Aeimoupyieg EXT kal OikovopikA atré Tov [Mivaka EAEyxou, To cuoTnua Ba £xel TNV €£€1G CUUTTEPIPOPA:

R1 R2 Kartdotaon Tou ZUucThHATOg

AVOIKTA AVOIKTA 2TOPOTNUEVOG KUKAOPOPNTAG

AVOIKTA KAgloTA 2TOPOTNUEVOG KUKAOPOPNTAG

KAgion AVOIKTA KukAogpopnTig oe Aeimroupyia pe TNV KaBopIoPEVN TIUN
TToU €TTEAEEE O XPROTNG

KAeiom) KAgioh KukAho@opnTtig oe Asitoupyia pe peiwpévn Kabopiopévn
TIUA

5.5.2 Avaloyiki Eicodog 0-10V

21N Bdon TG kKAéupag 18 TéAwvV gival TUTTWPEVOI Ol AKPODBEKTEG TNG avaloyIKrG elcdédou 0-10V:

A1V (akpodEKTNG 9): OETIKOG TTOAOG
GND (akpodékTng 10): ApvnTikdg TTOAOG
A2V (akpodEKTNG 4): OeTIKOG TTOAOG
GND (akpodéktng 5): ApvnTiKOG TTOAOG

H Aeitoupyia tTou €ival ouoxeTiopévn We Tnv avaloyikry ouvdeon 0-10V givalr n Asitoupyia puBIong Tng
TaXUTNTOG TTEPIOTPOPG TOU KUKAOQOPNTH avdAoya pE TRV Tdon TnG €10680ou 0-10V (TTaparréutroupe
otnv 1ap. 7.1.3 kai Tap. 9 — eAida 2.0).
H eicodog A2V bev gival evepyoTroinuévn.
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oTo 2xNua 5 yia éva Trapddeiypa cuvoeong.

]88 Jovess |
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g JPress 2 &3 L
_ |
1 gz ©  ElET
o o= =
I >0 |[O @ a3 H
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2xnua 5: MNapadeiyua 2ovdeong Avadoyiknig Eicédou

O1 ouvdéoelg Twv €E6OWV TTOU avaypd@ovTal TTaPaKATw avagEpovTal oTiG dU0 3-TTOAIKEG KAEuueS J3 kai J4
TToU onueiwvovtal ge Tnv emypagry OUT1 kar OUT2. A1 KATw ONUEIWVETAl KOl O TUTTOG ETTAPAG TOU

akpodéktn (KK =

Kavovikd KAgior], KO = Koivrj, KA = Kavovikd AvoikTn).

XapaKTNPIOTIKA TWV ETTAPWYV £§600U

TUTTOG ETTOQPNG KA, KK, KO
Méy. AvekTr Tdon [V] 250

, L 5 MNa wpiké @oprio
Mey. AvekTo peopa [A] 2,5 MNa eTTaywyIko QopTio
Méy.  Amodekti  dlatopi  Tou 3.80
KaAwdiou [mm?] ’

lMivakag 5: XapaktnpioTika twv emapwyv eE660U

Ag1Toupyieg CUOXETIOUEVEG ME TIG EE6O0UG

ouT1

Mapoucia/AtTougia cuvayepuwy 1o GUCTNUA

OouT2

KukAo@opnTAg o€ Aeiroupyia/ ZTapaTnUéVOS KUKAOQOPNTHG

2710 TTapdadelyua Tou divetal aTo 2xnAua 6 To Aautrdki L1 avdper étav utrdpxel ouvayepuog aTo GUOTNHA Kal
opnvel 6tav dev TTapouacidleTal Kapia avwuaAia, evw To Aapttdki L2 avaBer étav Aeiroupyei o KUKAoQopnTrG

Kal oBrjvel 6tav

OTAPATAEI O KUKAOQOPNTNAG.

162



DAB

EAAHNIKA WATER"TECHNOLOGY
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2xnua 6: MNapadcsiyua 2ovdeonc Pneiakwyv EEGOwvV

5.6 Xuvdeopoloyia MNa Aidupa ZuoTApaTa

MNa tnv Tpayuyarotroinon evog Gidupou CuCTAUATOG apkel va cuvdécoete Toug 2 inverter MCE-22/C
XPNOIYOTTOIWVTAG TO KAAWBIO TTou Ba Bpeite oTa TTapeAKOUEVA, TTEPVWIVTAG TO KAl aToug dUo inverter o€ évav
aTT6 TOUG 2 OKPOJEKTEG TTOU QEpouv Tnv emmypan Link (Trapatéutmoupe o1o Zxnua 3).

lNa TN cwoTh Asiroupyia Tou didUPOU CUCTAPATOG, TIPETTEI OAEG O1 EEWTEPIKEG GUVOEDEIG TNG KAEUAG €10080U
va ouvdeBouv TTapdAAnAa avdaueoa otoug 2 MCE-22/C tnpwvtag Tnv apibunon Twv PEPNOVWHEVWV
aKPOOEKTWV (TT.X. 0 akpodékTng 17 Tou MCE-22/C-1 pe tov akpodéktn 17 tou MCE-22/C-2 kal oUuTw
Kabegng...).

MNa Toug duvaTtoug TpdTToug AsiToupyiag Twv SidUNWY CUCTNPATWY TTOPATTEUTTOUNE oTNV TTap. 9 ZeAida 7.0.

6. EKKINHZH

OAeg o1 epyacieg ekkivnong TrpEtrel va ekTeAoUvTal Pe KAE10TO Katrdki Tou MCE-22/C!
Oféote o€ AgiToupyia TO oUCTnpa Hovaxa g@ooov €xouv OAokKAnpwOei OAeg ol
NAEKTPIKEG Kal UBPAUAIKEG OUVOEDEIG.

A@ou Béoete ge Aeitoupyia ToO gUOTNUA, PTTOPEITE VO TPOTTOTTIOINCETE TOV TPOTTO AgITOUpPYiag, yia va Tov
TIPOCAPUOCETE KOAUTEPA OTIG AVAYKEG TNG EYKATACTAONG (TTAPATTEUTTOUNE 0TV TTap. 9).
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7. NAEITOYPrIEZ

71 Tpoé1rol PUBpIong

Ta ouotApata MCE-22/C divouv Tnv duvatdtnTa va eKTEAEOTOUV Ol TTOPOKATW TPOTTOI pUBUIONG:
— PUBpion pe otabepn diagopikn Triean (£xel yivel atrd TOV KAOTAOKEUAOTIKO OiKO).
— PuBuion otaBeprig KaPTTUANG.
— PUBpion otabepig KapTTUANG pE TaxUTNTa TTou KaBopileTal atrd EWTEPIKO aVAAOYIKO OHua.

711  P0Bupion pe otaBepn S10@QopIKA Tieon
A
Hsetp To pavoueTpIKG TTapapével oTaBepd, avetdptnTa atrd TNV aTTaiTnoN VEPOU.

AuTOG 0 TpOTTOG PTToPED Vva puBuioTel péow Tou [livaka EAéyxou tTou UTTAPXE!
oT0 Katrakl Tou MCE-22/C (Trapatéutroupe otnv Trap. 9 — ZeAida 2.0).

»
»

Q

7.1.2 PuoBuion Z1abepnig KaptruAng

H taxotnta mepioTpo@ric diatnpeital oe otaBepd TANBOG oTpo@wy. AUTH n
TaxUTNTa TTEPIOTPOPAG PTTOPEI va pubuIoTEl HETAgU piag eAGXIOTN TIUAG Kal TNG
OVOUOOTIKAG ouxXvoTnTag Tou KUuKAo@opnTA (T1.X. JeTagu 15 Hz kai 50 Hz).
AUTOG 0 TPOTTOG PTTopPEi va kaBopioTei ammd Tov MNivaka EAEyyxou TTou BpiokeTal
oTo Katrdkl Tou MCE-22/C (Trapatréutroupe atny rap. 9 — ZeAida 2.0).

7.1.3 PoOBuion Z1a0epng KaptmiAng Me ESwTepikd Avaloyikd ZAua

A
H taxdtnta TePIOTPOPAG diatnpeital o€ oTaBepd TTANBOG aTpoPwv avaloya Je
M TNV Tédon Tou €CWTEPIKOU avaAoyIKoU OHPOTOG (TTAPATTEUTIOUUE OTNV TTOp.
~Max. , X X . )
5.5.2). H taxutnta 1TepIoTpoPng PETABAAAETAI UE YPAUMIKO TPOTTO avAueTd
S
\/

OTNV OVOMOOTIKA ouxvoTtnTa Tou KUKAo@opnTr 6tav Vin = 10V kai Tnv eAdxIoTn

ouxvétnta otav Vin = 0V.

Autdg 0 TpoTTOG PTToPEi Va KaBopioTei atd Tov MNivaka EAEyxou TTou BpiokeTal
> oT0 Katrakl Tou MCE-22/C (Trapatéutroupe otnv Tmap. 9 — ZeAida 2.0).
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8. NMINAKAZ EAEIMXOoY

O1 Aeitoupyieg Tou MCE-22/C ptropouUv va TpoTroTroinBouv atré Tov TTivaka eAEyXou Tou.

2ToV TTivaKa UTTapXouV: Jia 086vn Je oUuBoAa, 7 TTAAKTpa TTAoAynong kai 3 Aautrakia LED orjpavong
(TrapaTTéuTTounE aTO 2)AMA 7).

A90T0ONHOILoHILY M

WATER-TECANOLOGY

2xnua 7: MNivakag EAEyxou
8.1 086vn pe cuupoAa

Méow Tng 086vng civar duvatr) n €UkoAn TTAoflynon o€ éva PEVOU TTOU ETTITPETTEI TOV €AEYXO KAl TNV
TpOTTOTTOINGN TOU TPOTTOU AEITOUPYIaG TOU CUCTAUGTOG, TNV EVEPYOTIOINGN TWV €1I000WV Kal Tov KaBopIouo
TWV TIHWV epyaciag. ETTAéov gival duvarTh n ATTEIKOVION TNG KATAGTACONG TOU CUCTAUATOG KAl TOU IGTOPIKOU
TWV TUXOV GUVAYEPUWY TTOU aTToBnKeUTNKAY OTN UVAMN .

8.2 TMAAkTpa MAoAynong

MNa tnv TAofynon péoa ato pevou cival diaBéaipa 7TTAAKTPEA: 3 TTAAKTPA KATW a1t TNV 086vn, 3 TTadvw Kai 1
TTAeUpIKS. Ta TTARKTPA KATW aTTé TNV 006vn ovopdlovTal evepyd mANKTPA, Ta TTANKTPA TTdvw atrd Tnv 086vn
ovoudlovTal avevepyd TARKTPA Kal TO TTAEUPIKO OVOUALZETAI KoUQPO TTANKTPO.

KdBe oeAida Tou pevou cival dlapopewpuévn £T01 woTe va Oeixvel TN AEIToupyia TTou CUOoXeTiCeTal Ye Ta 3
evepyd TANKTPa (KATw ammd Tnv 006vn). lMatwvrag Ta avevepyd TAAKTpa (TTdvw atd Tnv 086vn),
avTIOTPEPETAI N AEITOUPYIa TOUG: Ta evepyd TTAAKTPA YivovTal avevepyd Kal avTioTpO®we. AuTr n AsiToupyia
divel TN duvaToTNTa Va TOTToBETNBEI «avatTodoyupiouévog» o Mivakag eAéyxou!

8.3 Aaptmdkia ZApavong

Kitpivo Aaptdki: 2Auavon Tpo@odoaoiag Tou CUCTAHATOG.
Orav gival avappévo onuaivel Twg 10 oUCTHUA TPOPOSOTEITA.

Mnv a@aipeiTe TTOTE TO KATTAKI AV €ival AVAMHEVO TO KiTPIVO AAUTTAKI.

KOKKIVO AaUTTAKI: ZAuavon Trapouciag ouvayeppoU/avwpaAiag oo oUoTnua.
Av avapoofrvel To AauTrdki onuaivel Twg o cuvayepuog dev TapeuTTodilel TRV diaxeipion
TOU KukhogopnTtA. Av avdaBel ouvéxela To AQUTTAKI, ONuaivel TTwWG O OUVAYEPUOG
TTapeutrodidel TV dlaxeipion Tou KUKAO®OPNTH.

Mpdoivo AauTrdki: 2Auavaon kukhogopntri ON/OFF.
Ortav gival avapuévo, o KukAogopnTrg Asitoupyei. OTav gival ofnoTté 0 KUKAOQOPNTAG
gival oTapaTnuévog.
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9. MENOY

210 ZxNua 8 ateikovifovTal ol OgANideG TOU PeVOU OTTO TIG OTTOIEG WTTOPEITE va €EAKPIBWOETE TNV KOTAOTACN
TOU CUCTANATOG Kal va GAAAEETE TIG puBpioEIg Tou.

Av o1 0€Aideg Tou pevou epgavifouv £va KAEIdi KATW apIoTePd, anuaivel TTwg Ogv gival duvartr) n TPOTTOTToINCN
TwV pubuicewv. MNa va eAeubepwoeTe To Pevou, avoifte Tnv Kevrpik ZeAida kal TTathoTe TauTdXPOVA TO
KpUu@S TTAAKTPO Kal TO TTANKTPO KATW OTTO TO KAEIBI, HEXPI va e€apavioTel TO KAEIDI.

Av dev raTnBei kavéva TTARKTPO yia 60 AeTTTd, o1 puBuicelig KAEIBwVouV autéuaTa Kol GRRAVEI n 086vn.
MatwvTtag éva otrolodnTroTe TARKTPO avavdapel n 006vn ko epgavigeral n «Kevrpikn ZeAidon.

MNa Tnv TTAOflynon HECA OTO PEVOU, TTATACTE TO KEVTPIKO TTAAKTPO.
MNa va emOoTPEWETE OTNV TTPOoNyoUpEvn OeAida, KPATAOTE TTATAMEVO TO KPUPO TTARKTPO KOl OTr CUVEXEIX
TTATAOTE KAl AQPAOTE TO KEVTPIKO TTANKTPO.

MNa va TPOTTOTTOINCETE TIG PUBUICEIG, XPNOIMOTTOINOTE TA TTAAKTPO OEEIA KAl apIOTEPQ.
MNa va empBeBaiwoeTe TNV TPOTIOTIOINCN TG PUBHIONG, TTATACTE yia 3 JEUTEPOAETITA TO KEVTPIKG TTARKTPO
“OK”. H emBeBaiwon emonuaiveTal ue TNV EUQAvion Tou ikovidiou: "W I[N
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Kevtpikn ZeAida
/, FF auto /G

21nv Kevrpikn ZeAida aguvowilovTal ypagIkd ol KUPIEG pUBUICEIG TOU CUCTHPATOG.

To eikovidio TTAvw apioTePd deixvel TOV TUTTO TNG ETTIAEYUEVNG PUBUIONG.
To eikovidlo TTAvw OTO KEVTPO Beixvel ToV ETTIAEyUEVO TPOTTO AgiToupyiag (autopaTo
Il OIKOVOUIKO).

To eikovidio TTavw deCId deixvel Tnv TTapoudia evédg inverter yovou @' r didupou

@f @ H T1repioTpo®ry Tou €IKovidiou @ n Ocgixvel TT0I0G KUKAOQOPNTHG
OOUAEUEL.

210 Ké€vipo TnG KevTpikng ZeAidag PBpiokeTal pio TTOPAPETPOG TTOU WTTOPEI va
eMAeXOei avapeoa og AAAEG TTAPAPETPOUG, aTro TN ZeAida 8.0 Tou pevou.

Ao v Kevipiki ZeAida eivar duvatr) n mpodofacn oTn oeAida puBuiIong Tou
KOVTPAOT TNG 000VNG: KPATACTE TTATNUEVO TO KPUPO TTAAKTPO KAl OTn CUVEXEID
TTATAOTE Kl APrROTE TO OEEIO TTARKTPO.

A6 TNV KevTpikr ZeAida gival duvarh n Tpdofacn Kal 6To HEVOU POoVAXa avayvw-
ong Twv guaiodBnTwv TapauéTPWY TOU inverter Tou €xel KaBopioel ©
KATAOKEUAOTIKOG 0iKOG: TTATAOTE YIA 3 EUTEPOAETITA TO KEVTPIKS TTARKTPO.

2eAida 1.0 I A6 Tn ZeAida 1.0 puBuifovtal oI TINEG TTOU OPIOTNKAV ATTO TOV KATAOKEUQOTIKO
el — 0iKO, TTATWVTAG TAUTOXPOVA Yia 3 SEUTEPOAETTTA TA TTANKTPO OEEIA KAl apIoTEPQ.
Default
1 f H atmrokatdoTtaon Twv pubuicEWY TOU KOTAOKEUQOTIKOU OIKOU ETTIOCNUAIVETAI PE TNV
I - 1
iDE v iDE] | eppdavion tou cupBoiou M kovrd atnv emypaer] “Default”.
TeAida 2.0 ATO Tn oghida 2.0 kaBopiletar o TPOTTOG PUBHIONG. MTopeite va eTmAéCeTe 3
7 7] | dlopopETIKOUG TPOTTOUG:
Iz, H\j t")lwf 1. E = PUBuIon pe oTtaBepr) dlapopikn Triean
2. 3y = PUBuion oT1abepric KapTUANG pe TaxutnTa kabopi{duevn atmod Tnv
= WO [w=p 086V,
3. Dyov= PuBuion o1o8epng KauTIUANG pe TaxUTNTa KaBopi{Ouevn aTTO Orfjua
TNAexeIpiouou 0-10V.
H oeAida 2.0 arreikovilel TpEIG €IKOVEG TTOU ONuaivouyv:
—  KEVTPIKA €IKGVa = pUBUION TTOU gival TWPA ETTIAEYUEVN
— 0eIa eikOva = eTTOPEVN pUBUICN
—  apIoTEPN €IKOVA = TTponyouuevn pubuion
Zehida 3.0 = | A6 Tn ogAida 3.0 opileTal kaBopiopévn Tiuf pUBuIoNG.
Hs: ]_2 0 Il Avaloya pe Tov €mmAeypévo TUTTO pUBMIONG oTnv TTponyouuevn oeAida, n TTpog
) - TTANKTPOAGYNON KaBopiopévn Tip Ba gival éva pavouetpikd (Hs) i pia ouyxvotnta
— 1 ™ICE] [+ (Fs).
2eAida 4.0
H oehida 4.0 gpgaviletar av £XeTe €MAEEEl Evav TPOTTO pUBuIoNG PE KabBopiopévn
TIN o€ ouvaptnon TnG Beppokpaciag (av eival S1aBEoIPn) kai MTPETTEl TOV

Tz 50 °C }

kaBopiopd Tng Tmax. (50°C R 80°C) pe Tnv otroia Ba TTpayuaToTroinBei n e€dpTnon
NG BepuoKpaaiag.

-] WICE] [+
YeAida 5.0 H oeAida 5.0 gp@aviletal ae 6AOUG Toug TPOTTOUG PUBUIONG O€ TTiEaN KAl ETTITPETTEI
Z] | Tov KaBopIouS Tou TPOTTOG AEITOUPYIaG “auTOUATO” ] “OIKOVOUIKG”.
auto G } O “autéuaTtog” TPOTTOG ATTEVEPYOTTOIE TNV avAyvwaon TNG KATAGTAONG TS WNQPIAKNG
€1l0600u 12 kal oTnV TTPAEN To cUCTNPA OKOAOUBEI TTAvVTa TNV KABOPICPEVN TIYN TTOU
4| [W[OE| [=|| emréhe€e o xproTng.

O “oikovopIKOG” TPOTTOG EVEPYOTTOIEI TNV AVAYVWOTN TNG KATAOTAONS TNS WNPIAKNG
el06dou 12. Otav evepyoTroigital n €icodog 12 1o oUOTHUA TTPAYUATOTIOIED €va
TTO000TO PeEiwoNG oTnv KaBopiopévn TIPN TTou €TTEAECE 0 XpAOTNG (ZeAida 6.0).

lNa tnv ouvdeouoAoyia Twv €1I060WV TTAPATTEUTTOUNE oTNV TTap. 5.5.1
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Zehida 6.0 71 | H oeAida 6.0 ameikoviGetal povaxa e@ooov oTn oeAida 5.0 €xete eTAECeEl TOV
«OIKOVOMIKO» TPOTTO AgIToupyiag kal divel Tn duvatotnTa va MAECETE TNV €TTi TOIG
E: 5 0 % €KOTO TIUA Peiwong TNG KaBopiopévng TIUAG.
— | WIOE] [+ ]| H veiwon auth Ba ekTeAeaTei agou evepyotroinBei n yn@iakn €icodog 12.
YeAida 7.0 Ortav xpnoiyoTtroigital éva didupo ouoTnUA (TTOPATTEUTTOUME aTNV TTap. 5.6), attd TN

O
DD DD

oehida 7.0 ptropeite va €mIAEEETE évav ammd Toug 3 TPOTTOUG AgIToupyiag Tou
didupou cuoTAPATOG:

GIHO

EvaAAakTikd k@Be 24h: O1 2 inverter evaANdooovTal oTn puBuion KdaBe 24

| (W OE| | wpeg Aeitoupyiag. Ze mepimTwon BAABNG Tou evog amd Toug 2, o AAAog
emePBaivel aTn puBuIon.
#3%+¢13  Tautoxpova: O 2 inverter AeiToupyolv TauTOXpOva Kai Pe Ty idia TaxdmTa.
Autdg o TpdTTOG AsiToupyiag gival XproIMOg OTaV OTTAITEITAI YO TTAPOXH TTOU
Oev atodideTal aTrd £va JOvo KUKAOQOPNTH.
@4—@ KUp1og/E@edpikog: H pubuion yivetar avta amod Tov idio inverter (Kupiog),
evl) 0 AANog (E@edpikdg) emmeufaivel povaxa oe mepimmtwon BA&GBNg Tou
Kupiou.
2 TTEPITTTWON ATTOoUVOEONG TOU KAAWDIOU ETTIKOIVWVIAG TOU didUPOU CUCTAUATOG
Td OUCTHMOTO JETATPETTOVTAN aQuTépaTa o€ AmAd Kal  Asitoupyouv  TeAgiwg
ave€dpTnTa 10 £va atrd To AAAO.
YeAidoa 8.0 A6 Tn oeAida 8.0 ptTopEiTe Va €TTIAECETE TNV TTAPAPETPO TTOU Ba EPPAVIOTEI 0TV

HQSETPhTI §

KevTpikn ZeAida:

o 1 2 0 : METPOUEVO HAVOUETPIKO EKPPATUEVN OE YETPA
: M . YTroAoyIopEVN TIAPOXT| EKPPacpévn o€ m*/h
= (WICK| = 5 TaxuTnTa TEPIOTPOPNG EKPPACHEVN O OTPOPEG ava AETTTO (rpm)
E-: Taon perpouuevn oTnv avaloyikni eicodo 0-10V
P: A1rod186pevN 10XUG ek@pacpévn og kW
h: Qpeg Asimoupyiag
T: Oepuokpacia Tou uypoU peTpouuevn oTtnv €icodo “Press1” (av eivai
. S1a8éo1un)
T1: O¢epuokpacia Tou uypoU peTpouuevn oTnv €icodo “Press2” (av eivai
*  B1a8éoiun)
2eAida 9.0
L5 =
DET ENG L ATT6 Tn oghida 9.0 ptropeite va €TTIAEEETE TN YAWOOA EUOAVIONG TWV INVUPATWY.
| (W(OF| |[==p
2eAida 10.0
10
NS, Ao TN oehida  10.0 pTTOPEITE VO EUQAVIOETE TO I0TOPIKO TWV CUVAYEPHWV
TTATWVTOG TO OEEIO TTARKTPO.
[w] (=]
loTopikod Av 10 oUOTNUA aVIXVEUOEI AVWUAAIEG, TIG KATAYPAQPEI GTO IOTOPIKO TWV CUVAYEPHWV
TUVAYEPHWV (To oAU 15 ouvayeppoi). MNa kEBe KaTaypouuévo cuvayepuo eugavicetal pia
oeAida TTou atroTteAeital atrd 3 pépn: Evav aA@apiBunTIKG KWOIKG TTou eVTOTTiCEl TOV
els TUTTO TNG avwpaAiag, éva oUPBOAO TTOU aTTEIKOVICEl Ypa@IKa Tnv avwpaAio Kal,
Pompabloccata TENOG, €va urivupa oTn yAwooa Tou €mmAéCate amd Tn ZeAida 9.0, 1o oToio
TTEPIYPAPEI €V CUVTOMIQ TV avwuaAia.
V] = Matwvtag 1o O€€Id TTANKTPO MTTOPEITE va avaTpégete O€ OAEG TIGC OEAIDEG TOU

IOTOPIKOU.
2710 TEAOG TOU I0TOPIKOU eP@avifovTal 2 EPWTATEIG:

1. “Amokardoraon Zuvayspuwy;”
Matwvtag 1o OK (apioTepd TTARKTPO) atrokaBioTavTal oI TUXOV CuvayePoi
TTOU UTTAPXOUV OKOPa OTO oUaTnua.

2. “Aiaypaen tou IoTopikou Zuvayepuwv;”
Matwvtag 1o OK (apioTepd TTANKTPO) diaypd@ovTal Ol CUVAYEPHOI TTOU gival
ATTOONKEUPEVOI GTNV VAN TOU IOTOPIKOU.

169




DAB

WATER*TECHNOLOGY

EAAHNIKA

2ehida 11.0

1T
OFF EXT

= [¥] K

A6 Tn oeAida 11.0 utropeite va puBuioete 10 oloTnua otnv katdotaon ON, OFF A
eAeyxOpevo atd eEwTepikG onua EXT (wnoeiakr gicodog 11).

Av emAé€eTe To ON, 0 KUKAO®OPNTAG €ival TTAVTA avauuEVOG.

Av emAéCeTe To OFF, 0 kukhopopnThg gival TTavTa oNoToG.

Av emAéEeTe To EXT, evepyoTrolgital n avayvwaon TG KATdoTaong atrd TNV Wneiakn
gicodo 1. Otav eival evepyottoinuévn n wnoloky €icodog 11, To oloTnua Tepvdel
oto ON kai TiBetal o€ Aeimoupyia o kukAogopntng (oTnv Kevipikp ZeAida Ba
EM@avIoTOUV KATW Je€ia o1 emypagés “EXT” kail “ON” evaAAakTikd). Otav dev gival
evepyoTroinuévn n wneiokn €icodog 11, To cuotnua Tepvael oto OFF kai ofrvel o
KukAogopnTg (otTnv Kevipikr ZeAida Ba eugaviovral KaTtw OeCId o1 ETTYPAPES
“EXT” ka1 “OFF” evaAAQKTIKG).

o TNV cuvdeaoAoyia TwWV EI000WV TTAPATTEUTTOUUE aTNV TTap. 5.5.1.

10.

PYOMIZEIZ ANO TO EPIFOZTAZIO

MapdueTpog

Tiun

TpoT1TOG PUBUIONG

T:) = PUBuion ye otabepn diagopikn TTiean

Hs (KaBopiouévn Tiun Alagopikig MNieong)

50 % TOoUu péy. POVOUETPIKOU TOU KUKAOGOPNTH
(TTOpaTTEUTTOUNE OTIG €UaioONTEG TTOPAUETPOUG TOU
inverter TTOU  €xouv  KaBopioTei  amO  TOV
KATAOKEUAOTIKO 0iKO)

Fs (KaBopiopévn TP uyxvoTnTag)

90% TnG OVOPOaTIKAG OUXVOTNTAG TNG KUKAOQPOPNTNA

Tmax 50 °C
TpoT110G ASiToUpyiag auTtéuaTog
MooooTé peiwong kaBopiopévng TIUAG 50 %

Aidupog TpoTTOGg ASIToupyiag

@f @ = EvaA\aoodpevog kaBe 24h

EvToAr ekkivnong Tng KUKAopopntA

EXT (a1mé TnAexeIpIfduevo anpa atny gicodo 1)

11. TYNOI ZYNATEPMQN
Kwdikoég Z0uBoAo Meprypaen Zuvayepuou
Zuvayepuou Zuvayepuou
e0-e16; e21 c—i >@aAua EcwTepIKO
el7-e19 ot BpaxukUkAwpua
e20 - >@&Aua Tdong
e22 -e30 c—fm >@&Aua Tdong
e31 2paAua MNpwTtokdAAou
o
e32-e35 . YmrepBépuavaon
e37 ‘C% wisht 7 XaunAn téon
e38 @m&x YynAn taon
e39 - e40 Ymreppeuua

e43; ed4; ed5; e54

AioBntrpag lMigong

ed6

5y
QO

KukAogopnTig ATToouvdedepuévn

Mivakag 6: KaraAoyo¢ Zuvayepuwy
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1. LEGENDA

In acest document se vor folosi urmétoarele simboluri pentru a evidentia situatii periculoase:

Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune
persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeazéa poate provoca o
situatie de pericol grav pentru siguranta persoanelor.

> [>

2. GENERALITATI

inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceastd documentatie.

>

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie efectuate de personal specializat in
conformitate cu standardele generale si locale de siguranta in vigoare in tara de instalare al produsului.
Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca creaza pericol pentru integritatea persoanelor si
daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.

Verificati ca tabloul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj.
Controlati daca carcasa exterioara este intacta si in conditii perfecte.

>

2.1 Securitate

Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de
Normativele in vigoare din tara unde se instaleaza produsul (pentru Italia CEl 64/2).

Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitati fizice, senzoriale
si mentale sunt reduse, sau cu lipsa de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut
beneficia, printr-o persoana responsabila de siguranta lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind
folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu se joaca cu aparatul. (EN
60335-1: 02).

2.2 Raspunderi

Producatorul este responsabil de buna functionare a maginii sau de orice eventuale daune cauzate de
aceasta, in cazul in care va fi alteratd, modificatd si/sau pusa in functiune in afara spatiului de lucru
recomandat sau in contrast cu alte dispozitii continute in acest manual.

2.3 Atentionari Speciale

inainte de a interveni la partea electrica sau mecanicd a instalatiei taiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati cel putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la
tensiune, inainte de a-l porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent continu
ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamaéantat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Bornele de retea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si prin motorul
oprit.
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3. APLICA'[II

Invertorul seriei MCE/C este un dispozitiv conceput pentru gestionarea pompelor de circulatie permitand o
reglare integrata a presiunii diferentiale (prevalenta) facand posibila astfel adaptarea prestatiilor pompei de
circulatie la cererile efective ale instalatiei.

Acest lucru duce la economii de energie considerabile, controlabilitatea instalatiei si o reducere a

zgomotului.

Invertorul MCE-22/C este conceput pentru fi plasat direct pe corpul motor al pompei.

4. DATE TEHNICE

hidraulice de
reglare si
functionare

MCE-22/C

Tensiune [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240

Alimentarea | Faze 1

invertorului Frecventa [Hz] 50/60
Curent Max. [A] 22
Tensiune [VAC] (Tol. +10/-20%) 0-Valim.
Fasi 3

legirea din Frecventa [Hz] 0-200
invertor Curent Max. [A rms] 10.5

Puterea electrica livratd Max 4.2
[kVA] (230 Vrms) '

Caracteristici g;‘i,‘;f;tﬁi.t‘;'tat"' [ka] S

mecanice Dimensiunu maxime [mm] 205x205x265
(LxHXP)
Pozitie de lucru plasat pe corpul motor al pompei
Instalare Grad de protectie IP_ _ 55

Temperatura ambientala Max
[°C] 40

Caracteristici | Interval de reglare presiune
diferentiala

1 — 95% fond scala senzor de presiune

Senzori

Tip de senzori presiune

Ratiometric

Fond scala senzori de presiune
diferentiala [bar]

4/10

[°C]

Conectivitate e Conexiune multi invertor
Caracteristici e Auto protejat de supracurent
si protectii Protecti . Suprgmcalzweg elecErgmcn interne
’ e Tensiune de alimentari anormala
e Scurtcircuit intre fazele de iesire
Temperaturi Temperatura de Tinmagazinare 10 + 40

Tabelul 1: Date tehnice

4.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

Invertorii MCE/C respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii dirijate. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
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5. CONEXIUNI ELECTRICE

inainte de a interveni la partea electrica sau mecanicd a instalatiei taiati mereu
tensiunea electrica. Asteptati cel putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la
tensiune, inainte de a-l porni. Condensatorul circuitului intermediar in curent continu
ramane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.

Sunt admise doar conexiuni de retea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impaméntat
(IEC 536 clasa 1, NEC si alte standarde in chestiune).

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala MCE-22/C corespund celei a retelei de
alimentare.

5.1 Conexiune la Linia de Alimentare

Conexiunea intre linia de alimentare monofazica si MCE-22/C trebuie efectuata cu un cablu cu 3 conductori
(faza + neutru + pamant). Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelil 1.
Bornele de intrare sunt cele marcate de inscrisul LINE LN si de o sageata care intra in borse, a se vedea

Figura 1.
OUT 1 Q out 2
NC C ND - NC C NO_

.
i} SEE =5 o~
2 S = > g_£2
SEoo)||-3888-2228-2308.8| 1555

o
%_-&né%rm@&abég"émmim@t@

|c66666666666666668)
1

v INES
(D g A

Figura 1: Conexiuni Electrice

Sectiunea minima a cablurilor de intrare si de iesire trebuie sa fie suficientd pentru a asigura strangerea
corecta a clamelor, in timp ce sectiunea maxima acceptata de borne este de 4 mm?

Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului si pentru conexiunea la electropompa
vor trebui sa fie alese conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului
de folosit pentru alimentarea invertorului. Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru
+ pamant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului.

Curentul la electropompa este in general specificat in datele pe placuta motorului.

Curentul maxim de alimentare la MCE-22/C poate fi estimat in general ca dublul curentului maxim absorbit
de pompa.

Desi MCE-22/C dispune deja de protectii interne proprii, raméane recomandata instalarea unui intrerupator
magnetotermic de protectie dimensionat in mod corespunzator.
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ATENTIE: intrerupatorul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-22/C si ale pompei,
trebuie sa fie dimensionate in functie de instalatie, in cazul in care indicatiile furnizate in manual ar trebui sa
fie Tn contrast cu normativa in vigoare, asumati-va aceeasi normativa ca referinta.

5.2 Conexiunea la Electropompa

Conexiunea intre MCE-22/C si electropompa se efectueaza printr-un cablu de 4 conductori (3 faze +
pamant)

La iesire trebuie sa fie conectata o electropompa la alimentarea trifazica cu caracteristicile specificate in
Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul PUMP UVW si de o sageata care iese din borne, a se
vedea Figura 1.

Tensiunea nominala a electropompei trebuie sa fie aceeasi tensiune de alimentare a MCE-22/C.

Utilizatorul conectat la MCE-22/C nu trebuie sa absoarba un curent mai mare decéat curentul maxim livrabil
indicat in Tabelul 1.

Verificati placutele si tipologia (stea sau triunghi) de conexiune a motorului utlizat pentru a respecta conditiile
mai sus mentionate.

Tabelul 3 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit pentru conexiunea pompei. Tabelul se refera
la cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de
curent si de lungimea cablului.

Conexiunea gregita a liniilor de pamant la o borna diferita de cea de pamént poate
deteriora iremediabil intreg aparatul.

Conexiunea gresita a liniei de alimentare pe bornele de iesire destinate sarcinei,
poate deteriora iremediabil intreg aparatul.

Se recomanda instalarea unui intrerupator diferential pentru a proteja instalatia care
sa fie dimensionat in mod corect, tip: Clasa A (AS pentru modelele cu alimentare
trifazica), cu curentul de dispersie reglabil, selectiv, protejat cu decuplari intarziate.
intrerupatorul diferential automat va trebui sa fie marcat cu cele doua simboluri care
urmeaza:

(R _—
™ _-—_——

5.3 Impamantare

Impamantarea va trebui efectuata cu terminalele cablurilor inchise cum se araté in Figura 2.

Figura 2: Tmpamantare
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Sectiunea cablului in mm?_
10 m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 [15 [15 |15 |25 25 |25 |25 6 6 6
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 6 10 [10 [10 [10 [16
12A 115 [25 10 [10 [10 [10 [10 |16 [16 |16 |-
16A |25 |25 10 [10 [10 [10 [16 |16 [16 |- - -
10 |10 |10 [16 |16 |16 [16 |16 |- - - -
10 |10 |16 [16 |16 [16 |- - - - - -
Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru + paméant) @ 230V
Tabelul 2: Sectiunea de cabluri de alimentatie invertor
Sectiunea cablului in mm?_
10 m 20 m 30m 40 m 50 m 60 m 70 m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 |15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 |25 |25 6 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16
12A 115 12,5 6 6 10 |10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16
16A 12,5 |25 6 10 (10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
204125 6 10 |10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
BA 16 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16
2A 16 6 10 |10 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16 |16

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + pamant) @ 230V

Tabelul 3: Sectiunea de cabluri de alimentatie pompa

5.4 Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiala

MCE-22/C accepta doua tipuri de senzori de presiune diferentiala: ratiometric de 4 bari de fond scala sau
ratiometric de 10 bari de fond scala.
Cablul trebuie sa fie conectat la o parte si alta a senzorului la intrarea speciald a senzorului de presiune a
invertorului, marcat de cuvantul ,Press 1” (a se vedea Figura 3).
Cablul prezinta doua capete diferite cu directionarea de insertie obligata: conector pentru aplicatii industriale
(DIN 43650) partea senzor si conector la 4 poli partea MCE-22/C

[
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o0 || Press 1 - |
oo || =
©
= E
oo Il Press T S i
‘DD : DO ]
=g ||, D5 @ s j‘
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“C || &2 EE L
0 ||O & Z5
TFH@W
ouT 1 oUT 2
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RQEZ2_ou=% g o 2
E8g||=2998xzz5gz2x20n2=5 | | 5HH
tdodhertdeo=Nadbodld

EEEEEEEEEEEEEEEEIEE]

Figura 3: Conexiuni
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5.5 Conexiuni Electrice Intrari si legiri

MCE-22/C este dotat cu 2 intrari digitale, o intrare analogica si 2 iesiri digitale pentru a putea realiza unele
solutii de interfata cu instalatii mai complexe.

In Figura 4, Figura 5 si Figura 6 sunt date ca exemplu, unele configuratii posibile ale intrarilor si ale iesirilor.
Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si sa configureze
functionalitatile respective dupa cum doreste (a se vedea paragraful 5.5.1 paragraful 5.5.2 si paragraful
5.5.3).

5.5.1 Intrari Digitale

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrarilor digitale:
- I1: Cutii cu borne de conectare 16 si 17

- 12: Cuitii cu borne de conectare 15 si 16

- 13: Cutii cu borne de conectare 13 si 14

- 14: Cutii cu borne de conectare 12 si 13

Intrarile pot fi alimentate atat la curent continuu cat si la curent alternativ. Mai jos sunt prezentate
caracteristile electrice ale intrarilor (a se vedeaTabelul 4)

Caracteristicile electrice ale intrarilor

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]

Tensiune minima de pornire [V] 8 6
Tensiune minima de oprire [V] 2 1,5
Tensiune maxima admisibila [V] 36 36
Curent absorbit la 12V [mA] 3,3 3,3
Sectiune maxima a cablului acceptata 213

2 )
[mm? ]

N.B. Intrédrile sunt controlate cu fiecare polaritate (pozitiva sau negativé faté de intoarcerea sa la pdmant)

Tabelul 4: Caracteristicile electrice ale intrarilor

In exemplul propus in Figura 4 se face referire la conexiunea cu contactul curatat utilizand tensiunea interna
pentru conducerea intrarilor.

ATENTIE: Tensiunea furnizata intre bornele 11 si 18 din J5 (borna de 18 poli) este egala cu 19 Vdc si poate
sustine maxim 50 mA.

Daca exista o tensiune in loc de un contact, aceasta poate fi oricum utilizatd pentru a pilota intrarile. e
suficient a nu se utiliza bornele +V si GND si lega la sursa de tensiune la intrarea dorita respectand
caracteristicile decrise in Tabelul 4.

ATENTIE: Perechile de intrari 11/I12 i 13/14 au un pol in comun pentru fiecare pereche.
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Figura 4: Exemplu Conexiune Intrari Digitale

Funzioni associate agli ingressi digitali

" Start/Stop: Daca intrarea 1 este activata de la panoul de control (a se
vedea par. 9 — Pagina 11.0) va fi posibila comandarea pornirii si opririi
pompei de la distanta.

12 Economy: Daca intrarea 2 este activata de la panoul de control (a se
vedea par. 9 — Pagina 5.0) va fi posibild activarea functiei de reducere
a set-point-ului de la distanta.

13 Necalificato

14 Necalificato
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Facand referire la exemplul din Figura 4, in cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de la
panoul de control, comportamentul sistemului va fi urmatorul:

R1 R2 Stare Sistem

Deschis Deschis Pompa oprita

Deschis Inchis Pompa oprita

Inchis Deschis Pompa functioneaza cu set point setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set point redus

5.5.2 Intrare Analogica 0 10V

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrairii analogice 0-10V:

- A1V (borna 9): Pol pozitiv

- GND (borna 10): Pol negativ
- A2V (borna 4): Pol pozitiv

- GND (borna 5): Pol negativ

Functiunea asociata intrarii analogice 0-10V este aceea de reglare a vitezei de rotare a pompei proportional
la tensiunea aceleaai intrari 0-10V(a se vedea pararagraful 7.1.3 si paragraful 9 — Pagina 2.0). Intrarea A2V
nu este activata.
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A se vedea Figura 5 pentru un exemplu de conectare.
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Figura 5: Exemplu Conexiune Intrare Analogica

5.5.3 lesiri

Conexiunile iesirilor enumerate mai jos se refera la doua cutii cu borne de conectare J3 si J4 cu 3 poli

indicate cu serigrafia OUT1 si OUT2 sub care este indicat si tipul de contact relativ la born& (NC = Inchis
Normal, C = Comun, NO = Deschis Normal).

Caracteristicile contactelor de iesire

Tip de contact NO, NC, COM
Tensiune maxima suportabila [V] 250
. . 5 Cu sarcina rezistiva
Curent maxim suportabil [A] 2,5 Cu sarcina inductiva
Sectiune maxima a cablului
’ . N 3,80
acceptata [mm?Z]

Tabelul 5: Caracteristicile contactelor de iegsire

Functiuni asociate iesirilor
ouT1 Prezenta/absenta alarmelor in sistem
0ouT2 Pompa functioneaza/ Pompa oprita

In exemplul prezentat in Figura 6 lumina L1 se aprinde cand in sistem este prezenta o alarma si se stinge
cand nu se intalneste nici un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in
functionare si se stinge cand pompa este oprita.
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Figura 6: Exemplu Conexiune lesiri Digitale

5.6 Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare

Pentru a realiza un sistem gemelar este sufucient conectarea celor 2 invertori utilizdnd cablul furnizat
introducandu-I in ambii invertori in unul dintre cei 2 conectori indicati de cuvantul Link (a se vedea Figura 3)

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conexiunile externe ale cutiei cu
borne de conectare de intrare sa fie conectate in paralel intre cei 2 MCE-22/C respectand numerotarea
fiecarei borne (de ex. borna 17 din MCE-22/C-1 cu borna 17 din MCE-22/C-2 si asa mai departe...).

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea paragraful 9 — Pagina 7.0.

6. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul MCE-22/C inchis!
Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice si hidraulice au fost completate.

O data pornit sistemul este posibila modificarea modalitatii de functionare pentru a se adapta mai bine la
cerintele instalatiei (a se vedea paragraful 9).

180



DAB

ROMANA WATERSTECHNOLOGY

7. FUNCTIUNI

7.1 Moduri de Reglare

Sistemele MCE-22/C permit efectuarea urmatoarelor modalitati de reglare:
— Reglarea cu presiune diferentiala constanta (setare din fabrica).
— Reglare cu curba constanta.
— Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la semnalul analogic extern.

7.1.1 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

 Hsetp Prevalenta ramane constanta, independent de cererea de apa.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-22/C (a se vedea paragraful 9 — Pagina 2.0).

»
>

Q

7.1.2 Reglare cu Curba Constanta

Viteza de rotatie este mentinuta la un numar de rotatii constant. O astfel de
viteza poate fi setata intre o valoare miniméa si frecventa pompei de circulare
(de ex. intre 15 Hz si 50 Hz).

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-22/C (a se vedea paragraful 9 — Pagina 2.0).

7.1.3 Reglare cu Curba Constanta Cu Semnal Analogic Extern

A
Viteza de rotare este mentinuta la un numar de rotatii constant proportional cu
~Max. tensiunea semnalului analogic extern (a se vedea paragraful 5.5.2). Viteza de
rotare variaza in mod linear intre frecventa nominald a pompei cand Vin = 10V
\// si frecventa miniméa cand Vin = 0V.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control
amplasat pe capacul MCE-22/C (a se vedea paragraful 9 — Pagina 2.0).
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8. PANOUL DE CONTROL

Caracteristicile MCE-22/C pot fi modificate utilizand panoul de control de pe insusi capacul MCE-22/C.
Pe panou sunt prezente: un display grafic, 7 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se
vedea Figura 7.

O
[ 0

Ve A o

Figura 7: Panoul De Control

8.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil sa navigati in interiorul unui meniu usor si intuitiv care va
permite verificarea si modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set
point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibila vizualizarea starii sistemului si istoria eventualelor alarme
memorate de sistem.

8.2 Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 7 butoane: 3 butoane sub indicator, 3 deasupra
si 1 lateral. Butoanele sub indicator sunt numite butfoane active, butoanele deasupra indicatorului sunt
numite butoane inactive si butonul lateral este numit buton ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facutd pentru a indica functia atribuitéd celor 3 butoane active (cele sub
display).

Apasand butoanele inactive (cele de deasupra indicatorului) veti obtine efectul de a inversa grafica si
butoanele care erau active devin inactive si viceversa. Aceasta caracteristica permite si instalarea panoului
de control ,,cu susul in jos”!

8.3 Lumini de Semnalare

Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Lumina rosie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata.
Daca lumina este fixa alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde: Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este pornita, pompa se roteste. Daca este opritd pompa este oprita.
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9. MENIU

In Figura 8 sunt reprezentate paginile din meniu prin care putei verifica starea sistemului si modifica setarile.

Daca paginile din meniu indica o cheie in stdnga jos ihseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a
debloca meniul mergeti la Home Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand
dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setarile se blocheaza automat si display-ul se
opreste. Apasand orice buton display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniului ap&sati butonul central.
Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns, asadar apasati si eliberati butonul
central.

Pentru a modifica setarile utilizati butonul stang si drept.

Pentru a confirma modificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,OK”. Confirmarea va fi
evidentiati cu urmétoarea pictograma: "W
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Figura 8: Meniu MCE/C
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Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setari ale sistemului.

Pictograma in coltul din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
Pictograma in coltul din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata
(auto sau economy)t

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor @ sau

gemelar @f@ Rotarea pictogramei @ sau @ semnalizeaza care pompa de
circulatie este in functiune.

In centrul Home Page se gaseste un singur parametru de afisare care poate fi ales
intre un mic set de parametrii prin intermediul Paginei 8.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea contrastului display-ului.
tineti apasat butonul ascuns, apoi apasati si eliberati butonul drept.

De la Home Page puteti accesa si meniul doar citind parametrii sensibili ai
invertorului setati in fabrica. apasati 3 secunde butonul central.

Paglin=a 1.0 I Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setarile de fabrica apasand simultan timp de
Default 3 secunde butoanele stang si drept.
nE [Ww] DE] Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia simbolului ® langa scrisul
.Default”.
Pagina 2.0 Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatile de reglare. Se pot alege intre 3
7 7 | modalitati diverse:
/, / 10V —
T_’ &1} T_’ 1. T—) = Reglare cu presiune diferentiala constanta
| (WO | 2. = Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la display.
3. Dyiov = Reglare cu curba constanta cu viteza setatd de la semnalul de la
distanta 0-10V.
Pagina 2.0 afigseaza trei pictograme reprezentand:
— pictograma centrala = setare in mod curent selectionata
— pictograma dreapta = setare succesiva
— pictograma stanga = setare precedenta
Pagina 3.0
|
1 2 0 Prin intermediul Paginii 3.0 se seteaza set point-ul de reglare.
Hs: - f in functie de tipul de reglare ales in pagina precedenta, set point-ul de setat va fi o
=] ™08 [+ prevalenta (Hs) sau o frecventa (Fs).
Pagina 4.0
q
5 0 o Pagina 4.0 se vizualizeaza doar daca s-a ales o modalitate de reglare cu set point
Thnac : C in functie de temperatura (daca este disponibila) si permite impostarea Tmax.
— WIOR [F (50°C sau 80°C) cu care se realizeaza dependenta de aceeasi temperatura.
Pagina 5.0 Pagina 5.0 se vizualizeaza in toate modalitatile de reglare in presiune si permite
setarea modalitatii de functionare ,auto” sau ,economy”.
auto (£ Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea modului intrarii digitale 12 si de fapt sistemul
efectueaza mereu set-point-ul setat de utilizator.
| W|OF| |w=p

Modalitatea ,economy” permite lectura starii intrarii digitale 12. Cand intrarea 12 este
activata sistemul efectueaza un procentaj de reducere al set-point-ului setat de
utilizator (Pagina 6.0)

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1
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Pagina 6.0
Pagina 6.0 este vizualizata daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea ,economy”
E: 5 0 %% si permite setarea valorii in procentaj de reducere a set.point-ului.
— 1 WFI0OE] [+ | | Aceasta reducere se va produce cand este activata intrarea digitala 12 .
Pagina 7.0 Daca se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Paragraful 5.6) prin intermediul

i
DD DD

= WIOE| [==p

paginii 7.0 se poate seta una dintre cele 3 posibilitati modalitate de functionare
gemelara:
Alternata la fiecare 24h: | 2 invertor se alterneaza in reglarea la

¢33/¢1y fiecare 24 ore de functionare. In caz de dauna unuia dintre cei 2

celalalt intervine in reglare.

@+@ Simultan: 12 lucreaza simultan si la aceeasi viteza. Aceasta modalitate
este utila cand aveti nevoie de un flux nelivrabil de la o singura pompa.
¢3%¢13  Principal/Rezerva: Reglarea se efectueazd mereu de catre acelasi
invertor (Principala), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul
se defecteaza.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureaza
automat ca Individuale lucrand complet independent unul fata de celalalt.

Pagina 8.0

HQSETFLTI ¥

H:12.0w

= WO ==

Prin intermediul paginii 8.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home Pafe:

Prevalenta masurata in metri

Debit estimat expimat in m*/h

Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)
Tensiune masurata la intrarea analogica 0-10V
Putere livrata exprimata in kW

Ore de functionare
Temperatura lichidului
disponibild)
Temperatura
disponibila

masurata la intrarea

H FTORAOT

.Press1” (daca este

lichidului masuratd la intrarea ,Press2” (daca este

—]
=

Pagina 9.0

15
DET EN

= WICE| [==p

Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze
mesajele.

Pagina 10.0
10

IS l
[w] [=b]

Prin intermediul paginii 10.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasand butonul
drept.

Istoric Alarme

els B

Pompahbloceata

[w] [=b]

Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent in istoricul alarmelor
(pa@na la 15 alarme). Pentru orice alarma inregistrata se vizualizeaza o pagina
formata din 3 parti: un cod alfanumeric care identifica tipul de anomalie, un simbol
care ilustreaza grafic anomalia si apoi un mesaj in limba selectata la Pagina 9.0
care descrie pe scurt anomalia.

Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:

1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme inca prezente
in sistem.

2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se anuleaza alarmele memorate in istoric.
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Pagina 11.0
I

OFF EXT

= [¥] K

Prin intermediul paginii 11.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau controlat
de semnal de la distanta EXT (Intrare digitala [1).

Daca se selectioneazd ON pompa este mereu pornita.

Daca se selectioneazd OFF pompa este mereu oprita.

Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale 11. Cand intrarea 11
este activata sistemul sistemul intréd pe ON si se porneste pompa (pe Home Page
apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXT” si ,ON” alternativ); cand intrarea |1 nu
este activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home Page apar in
partea dreapta jos cuvintele ,.EXIT” si ,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1

10. SETARI DE FABRICA

Parametru

Valoare

Modalitate de reglare

T:) Reglare cu presiune diferentiald constanta

Hs (Set-point Presiune Diferentiala) 50% din prevalenta max pompa (a se vedea

parametri sensibili ai invertorului setati in fabricd)

Fs (Set-point Frecventa)

90% din frecventa nominala a pompei

Tmax 50 °C

Modalitate de functionare auto

Procentaj de reducere set-point 50 %

Modalitate de functionare gemelara ¥33/F19 = Alternats |a fiecare 24h

Comanda pornire pompa

EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea 1)

11. TIPURI DE ALARME

Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma
e0 - e16; e21 c—E Eroare Interna
el7-e19 e Scurtcircuit
e20 - Eroare Tensiune
e22 - e30 c—Em Eroare Tensiune
e31 n—i:ﬁ Eroare Protocol

_|
e32 -e35 . Supraincalzire
e37 min@ Tensiune joasa
e38 das Tensiune Tnalta
e39 - e40 . Supracurent
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Senzor de Presiune
e46 c—E Pompa Dezlegata

Tabella 6: Lista Alarme
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Park Dunmow Road, Bishops Stortford, Herts
CM23 5GZ - UK
info.uk&eire@dwtgroup.com

Tel.: +44 1279 652 776

Fax: +44 1279 657 727

DAB PUMPS B.V.

Brusselstraat 150

B-1702 Groot-Bijgaarden - Belgium
info.belgium@dwtgroup.com

Tel.: +32 2 4668353

Fax: +32 2 4669218

PUMPS AMERICA, INC. DAB PUMPS DIVISION
3226 Benchmark Drive

Ladson, SC 29456 USA
info.usa@dwtgroup.com

Ph. : 1-843-824-6332

Toll Free: 1-866-896-4DAB (4322)

Fax : 1-843-797-3366
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Tel. +39 049 5125000 - Fax +39 049 5125950
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Ph.: +34 91 6569545

Fax: +34 91 6569676

DAB PUMPS CHINA
Shandong Sheng Qingdao Shi
Jinji Jishu Kaifaqu Kaituo Rd
ZIP PC266510

CN - China
info.china@dwtgroup.com
Tel.: +8613608963089

Fax: +8653286812210
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